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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 1 ประจําป พ.ศ. ๒๕๖3 
วันพฤหัสบดีท่ี 14 เดือน พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖3 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
*********************** 

ผูเขาประชุม 

ล ําด ับ ท ี ่ ช ื่อ -สก ุล ต าํแหน ง ลายม ือช ื่อ  หมายเหต  ุ
๑  นายส ําเนา  ว ิทยาน ุกรณ  ประธานสภาเทศบาลต ําบลบ านนา ส ําเนา  ว ิทยาน ุกรณ   
๒  นายบรรเจ ิด  จร ิตงาม  รองประธานสภาเทศบาต ําบลบ านนา บรรเจ ิด  จร ิตงาม   
๓  นายว ิน ัย  ห ิร ัญ ร ักษ  เลขาน ุการสภาเทศบาลต ําบลบ านนา ว ิน ัย  ห ิร ัญ ร ักษ   
๔  นายสมน ึก  กล ิ่นบ ุตร สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมน ึก  กล ิ่นบ ุตร  
๕  นายศ ักด ิ์ส ิทธ ิ์  ร ัตนมหาไพศาล สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  ศ ักด ิ์ส ิทธ ิ์  ร ัตนมหาไพศาล  
๖  นายสมพงค   ส ุทธ ิสถ ิตย  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมพงค   ส ุทธ ิสถ ิตย   
๗  นายสมค ิด  ปะส ิ่งชอบ  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา    
๘  นายพ ีระพงษ   จร ิตงาม  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  พ ีระพงษ   จร ิตงาม   
๙  นายส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  ส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร  

๑๐  นายขว ัญ ช ัย  ถนอมธ ีระน ันท  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  ขว ัญ ช ัย  ถนอมธ ีระน ันท   
๑๑  นายสมน ึก  เก ิดผล สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมน ึก เก ิดผล  
๑๒  นายบรรจบ  แววด  ี สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา บรรจบ  แววด  ี  

ผูไมเขาประชุม 
1. นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ   ส ม า ช ิก ส ภ า เท ศ บ า ล ต ํา บ ล บ า น น า  

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายอิทธิพงศ  ชํานาญ ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ปฏิบัติหนาท่ี อิทธิพงศ  ชํานาญ 
 นายกเทศมนตรีตําบลบานนา 
๒. นายสังวร  รัตนทารถ รองปลัดเทศบาล ปฏิบัติราชการแทน   
 ปลัดเทศบาลตําบลบานนา 
3. นางสาวสุการดา  ผอนให หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล                    สุการดา  ผอนให 
4. นางสาวปานทิพย   ประทุมเมศร ผูอํานวยการกองคลัง                          ปานทิพย ประทุมเมศร 
5. นายสุรพันธ  เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง สุรพันธ  เหลืองออน 
6. นางวนิดา  ควรหา ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ   
7. นายสรทรรศน  คํ้าชู ผูอํานวยการกองการศึกษา  
8. นายเกษม  ไกรลาศ เจาพนักงานการประปา รักษาราชการแทน  
 ผูอํานวยการกองการประปา 
9. นางวิจิตรา  วงศคงดี หัวหนาฝายอํานวยการ วิจิตรา  วงศคงดี 
10. นายธวัช  เสนาะ หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ ธวัช เสนาะ  
11. นางพิกุล  เนียมพุมพวง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ   
12. นายเดชอนันต  คงสํารวย  นิติกรปฏิบัติการ   
13. นางสาวกัญญา  ศรีเสริม  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน  กัญญา  ศรีเสริม 
14. นางสาวสุพรรษา  จุลเจือ  ผูชวยนักประชาสัมพันธ  สุพรรษา  จุลเจือ 
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15. นางพิกุล  รื่นรมย 
16. นายมาโนช  ยั่งยืน 
17. นายพานิช  ศิริธรรม 
18. นางดวงกมล  เช้ือพลบ 
19. นายฮอก  อุดม 
20. นายคํารน  รื่นรมย 
21. นายชัยรัตน เช้ือพลบ 
22. นายสมเกียรติ  หวงศิลา สมเกียรติ  หวงศิลา 
23. นายพงศธร  กองทรัพย พงศธร  กองทรัพย 
24. นายประจวบ  รื่นรมย 
25. นายสมพงษ  จิตตเอื้อ 
26. นายมานพ  ปราดเปรื่อง 
27. นางสุดใจ  ผิวออน 
28. นายพิชัย  เย็นฉํ่า พิชัย  เย็นฉํ่า 
29. นายมิตร  ขวัญยืน 
30. นางสาวเรณู  งามเสงี่ยม เรณู  งามเสงี่ยม 
31. นางสมคิด  ดารา 
32. นางอัมพร  ปราดเปรื่อง 
33. นางนงคนุช  อิ่มอุไร นงคนุช  อิ่มอุไร 
34. นายสมควร  หวังวรวัฒนากลุ 
35. นางสาวไพเราะ  เย็นฉํ่า    
 
เร่ิมประชุม เวลา  ๐๙.๐๐  น. 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สวัสดีทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ ขาราชการ และพนักงานเทศบาล      
ประธานสภาฯ ทุกทานและผูเกี่ยวของทุกทาน ในวันนี้เปนการประชุมสภา สมัยสามัญ     

สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําป ๒๕๖3 วันพฤหัสบดีท่ี 14 พฤษภาคม           
พ.ศ. 2563 ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ซึ่งเปนหอง
ประชุมช่ัวคราว วันนี้สมาชิกสภาและสวนท่ีเกี่ยวของไดเขาหอง
ประชุมกันเปนท่ีเรียบรอยแลว ผมขอเปดการประชุมสภาสมัยสามัญ 
สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําป ๒๕๖3  ครับ  

 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เร่ืองท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - เรื่องท่ีประธานจะแจงใหทราบ   
ประธานสภาฯๆ เรื่องจะแจงตอใหทราบ คือ ทานสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ สมาชิกสภา

เทศบาลตําบลบานนาเขต 2 ไดลามีภารกิจไปสงภรรยาไปท่ี
โรงพยาบาล ในกรุงเทพ ครับ   

 
ท่ีประชุม - รับทราบ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ และซึ่งประธานจะแจงใหทราบนะครับ ในชวงนี้สถานการณบานเมือง 
ประธานสภาฯ อยูในคอนขางวิกฤต ฉะนั้นในการประชุมสภาในครั้งนี้นะครับ           

เราจะประชุมในมาตรการของกระทรวงมหาดไทยและกระทรวง
สาธารณสุข ในมาตรการเฝาระวังการแพรระบาดของเช้ือไวรัส-19          
หรือโคโรนา 2019 นะครับ เพราะฉะนั้นตามมาตรการของกระทรวง
ในการประชุมนะครับ ในท่ีประชุมนั้นใหมีคนใหนอยท่ีสุด ในท่ีประชุม 
คือถาไมมีสวนท่ีเกี่ยวของ ก็ไมจําเปนตองเขาหองประชุม ไมวาจะเปน
ขาราชการก็ดี หรือผูเขารวมประชุมก็ดีนะครับ ตามมาตรการใหใชคน
นอยท่ีสุด และใชคนเฉพาะคนท่ีเกี่ยวกับงาน และใชเวลาการประชุม
ใหนอยท่ีสุด และอยูในหองท่ีโลงแจงแบบนี้ครับ ปกติเราจะประชุม
กันในหองประชุมสภาท่ีเปนหองแอร แตวันนี้เราปฏิบัติตามมาตรการ
การแพรระบาดของโควิด 2019 เราก็ตองทําตามมาตรการ ทําตาม
กระทรวงโดยเฉพาะ ทําตามคําส่ังของผูวาราชการของแตละจังหวัด
ดวยนะครับ เพราะฉะนั้นในการประชุมอยางท่ีบอกวา ผูท่ีไมเกี่ยวของ
กับงานก็ไมจําเปนตองอยูในท่ีประชุม เราจะใชท่ีประชุมคนท่ีนอย
ท่ีสุด ใหใชเวลานอยท่ีสุดนะครับ ตามท่ีไดแจงไปการเฝาระวังการ
แพรระบาดโรคโควิด 19 หรือโคโรนา 2019 และในวันนี้ก็เห็นมีการ
ต้ังเกาอี้ไวเยอะครับ แตตามประกาศของผมไดมีการประกาศเหมือน
ปกติวา แตวาเชิญท้ังผูใหญบาน ท้ังชุมชน เขาประชุมกัน วันนี้เห็น
ประชาชนมาสองทาน ทานอเนก กองทรัพย(พงศธร) และทาน
สมเกียรติ ทานมาในฐานะอะไรครับ ขอถามนิดนึง 

 
นายพงศธร กองทรัพย  - มีหนังสือเชิญมาในฐานะกรรมการชุมชน ครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ  - ใครเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
   
นายพงศธร กองทรัพย  - ทางเทศบาล ครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ลงช่ือใคร ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพงศธร กองทรัพย  - ปลัด ครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ  - ผมขอเรียนในท่ีประชุมนะครับ วาในการประชุมสภาเทศบาล ไมเฉพาะ 
ประธานสภาฯ เทศบาลตําบลบานนานะครับ เทศบาลท้ังประเทศ ในการท่ีจะ

อนุญาตใหบุคคลภายนอกเขาฟงการประชุมนั้น ตองเปนประธานสภา
คนเดียว เพราะฉะนั้นในการประชุมครั้งนี้ ตองไดรับหนังสือเชิญ
ประชุมจากผมครับ ไมใชจากคนอื่น เพราะวาการประชุมสภาเทศบาล  
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 หรืออบต.จะตองไดรับการอนุญาตจากประธานสภา ไมใชจากปลัด 

หรือวาเปนใครก็ตาม ถาประธานสภาไมอนุญาตใหเขา ก็เขาไมได ไม
วาจะเปน กํานัน ผูใหญบาน ผูชวย สารวัตร ชุมชน หรือแมแต
ขาราชการ พลเรือนจังหวัด ถาประธานสภาไมอนุญาต ก็เขาไมได แต
ผมก็ถือวาวันนี้เราเปนคนตําบลบานนาเดียวกัน ในเมื่อเชิญเขามาแลว 
ก็ขอเชิญอยูตอก็แลวกันนะครับ เพราะวา ผมถือวา ผมใชระเบียบการ
เชิญชุมชนเขารวมฟงการประชุมอันนั้นได แตวาทานยืนยันนะครับ          
วาทานปลัดเชิญทานเขาประชุม ทานผูชวยพิชัย ใชหรือไมครับ ไมใช
ทานอยูกอน อาว อยางนั้นไมเปนไร ก็ตองยืนยันนะครับ เพราะวาผม
ตองถือระเบียบ เพราะวาผมถูกสอนมาเยอะ ถูกสอนมวยมาเยอะ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานขออนุญาต ครับ 
ปลัดเทศบาล 
    
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - เด๋ียวครับ ผมยังไมไดถาม ผมจะคุยกับชุมชนกอน อันนี้มันเปนอยูใน 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ีหนึ่ง ท่ีประธานแจงใหทราบ ผมขอเรียนวาการประชุมสภา

ตองไดรับอนุญาตจากประธานสภาเทานั้น นะครับ เพราะฉะนั้น ท่ีไมมา 
เพราะวาผมเขาใจกัน จริงๆผมจะบอกทีแรกดวยซ้ําไป หรือใหรูในวันท่ี
ประชุมดีกวา จะไดมาเรียนรูพรอมๆกัน เห็นต้ังเกาอี้ไวเยอะ แตมาวันนี้
แคสองคนนะครับ ฉะนั้น ก็ถือวาเขาเรียนรู หรือเขาจะรูแลว เพราะวาใน
การประชุมสภาวันนี้เนี๊ย ตองนายสําเนา วิทยานุกรณ เทานั้น ท่ีจะเชิญ
ทานเขาประชุมนะครับ แตไมครับ แตท่ีเชิญก็ขอใหอยูกอน 

 
นายพิชัย เย็นฉํ่า - ไมครับ อายครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมอยูใช ไหมครับ ไดครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ขออนุญาตทานประธาน ครับ ไมอยางนั้นจะเขาใจคลาดเคล่ือน  
ปลัดเทศบาล  ไมอยางนั้นชาวบานจะเขาใจทานคลาดเคล่ือน  
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ  - ชางเขาครับ เด๋ียวมาช้ีแจงทีหลังนะครับ เพราะฉะนั้นไมมีประชาชน 
ประธานสภาฯ แลว ผมก็บอกในท่ีประชุม ยังอยูไหม ญัตติท่ีประธานสภาช้ีแจงให

ทราบ ผมขอเรียนถามทานปลัด ทานเอาอํานาจตรงไหนเชิญชาวบาน
เขาประชุมสภา 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ขอบคุณครับทานประธานสภาและทานสมาชิก และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล  การประชุมสภานะครับ เนื่องจากเปนการประชุมสภาสมัยสามัญท่ี

ทานประธานสภากําหนดและเชิญสมาชิกสภาเขารวมประชุมนะครับ 
ในสวนของหนังสือท่ีเชิญฝายปกครอง กํานัน ผูใหญบาน ซึ่ง 
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  ประธานสภาก็ไดลงนามไปแลว แตสวนหนึ่งของการประชุมสภานะครับ 

ท่ีผูเขารวมประชุมสภาโดยเปนดุลพินิจของนายกเทศมนตรี ซึ่งวันนี้
นะครับ ในฐานะปลัดเทศบาล ซึ่งปฏิบัติหนาท่ีนายก ก็สามารถเชิญ
ผูเขารวมประชุมในสวนของผูบริหาร เพราะวาผูบริหารตองช้ีแจงตาม
ญัตติหรือคํารอง ปญหาตางๆของชาวบาน ก็สามารถเชิญในสวนท่ี
เกี่ยวของ เพื่อมาช้ีแจง มารับฟงในสวนของการประชุมสภา 
เหมือนกันครับ ทานประธานสภาเชิญปลัด เชิญพนักงาน เชิญผอ. 
เชิญรองปลัด ซึ่งอยูในบังคับบัญชาของนายก หรือปลัดนะครับ ก็ตอง
ขออนุญาตนายก ปลัด เหมือนกัน ฉะนั้นในสวนของการเชิญผูท่ี
เกี่ยวของเขารวมประชุมสภานะครับ ขอใหบันทึกตามท่ีประธานได
แจงแลววาเปนอํานาจสภาโดยเฉพาะ อยาเพิ่งตัดตอนตรงนี้ออกไป 
แลวก็คําพูดท่ีผมไดช้ีแจงสมาชิกสภาและประธานสภาขอใหอยูครบ 
เพราะในสวนของนายกเทศมนตรีสามารถเชิญผูท่ีเกี่ยวของเขารวม
ประชุมสภาได ตามหลักเกณฑท่ีมีอยู ฉะนั้นเมื่อเชิญแลวนะครับ โดย
บอกวาไมสามารถเชิญเขารวมประชุมได ตองขออนุญาตประธานสภา
เทานั้น  จึง เปนขอมูลท่ีไมควร และไม ถูกตอง ก็อยากจะแจง
ประธานสภาและสมาชิกและผูเขารวมประชุมครับวา อันนี้เปนกลไก
ตางหาก หนึ่งท่ีประธานเปนผูเชิญ สองผูบริหาร โดยนายกเทศมนตรี
เปนผูเชิญ เพราะวาเขาตองช้ีแจงถึงปญหา เพราะเขารองเรียนปญหา
ตางๆ หรือไมวาเปนถนน หรือสวนตางๆ นะครับ บอกวาไมสามารถ
เขาไดเลยโดยคําเชิญ ตองเฉพาะประธานเทานั้น ซึ่ง ไมควรเปนอยางนั้น 
ก็อยากจะแจงใหทราบวาครับทานประธานและทานสมาชิกครับ 
กรุณาใหเกียรติคนเชิญ ท่ีเชิญตามกฎหมายหนาท่ีนะครับ จะเปน
ประโยชนสูงสุดในการทําหนาท่ีนะครับ เพราะวาการทําเสนอญัตติ
ตางๆ ถูกครับ เปนอํานาจเฉพาะนายกเทศมนตรีก็จริง แตก็คนท่ี
ช้ีแจงปญหาก็จริง ก็คือเจาหนาท่ี รองปลัด ผอ.กอง แลวก็ชาวบานท่ี
เกี่ยวของนะครับ เพราะวาถาเขาไมเขารวม หรือไมเสนอปญหาใน
รายละเอียด ทานก็จะไมทราบ และการพิจารณาญัตติตางๆ ก็จะเกิด
ความไมสมบูรณ ฉะนั้น ยืนยันครับวานายกเทศมนตรีสามารถเชิญผูท่ี
เกี่ยวของเขารวมประชุมไดนะครับ ตามหลักเกณฑท่ีมี ก็อยากจะแจง
เพื่อความเขาใจตรงกันนะครับ ขออนุญาตช้ีแจงเทานี้ครับ 

    
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ก็ผมดํารงตําแหนงประธานสภามาต้ังปท่ีแปด นายกคนกอน เวลาเขา 
ประธานสภาฯ จะเชิญใครมาประชุม เขาจะตองขออนุญาตผม นะครับ แตนี้ ไมรูวา

ทานปลัด จะใชตําแหนงปลัด หรือตําแหนงนายก เพราะฉะนั้น      
ผมขอใหปลัดชวยช้ีแจงรายละเอียดใหพวกเราไดเขาใจดวยวาใชอํานาจ
ขอไหน มาตราไหน ท่ีวาโดยไมตองผานประธานสภาได ท่ีจะเชิญคนอื่น
เขาประชุม ก็ใหปลัดชวยช้ีแจงใชขอไหน มาตราไหน  เราจะไดรูพรอมกัน 
ไมไดทะเลาะกันนะครับ ผมเรียนวาไมไดทะเลาะกัน แตอยากเรียนรู 
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 เพราะเราจะตองทํางานดวยกันอีกนาน จะไดเรียนรูพรอมกัน เพราะ

เจาหนาท่ีบางคนก็ยังไมรู ขาราชการบางคนจะเกษียณแลวก็ยังไมรู
เรื่อง เพราะฉะนั้นทานปลัดชวยช้ีแจงดวยครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับทานประธาน ทานสมาชิกและผูเขารวมประชุม ขออนุญาตวา  
ปลัดเทศบาล  เนื่องจากในระเบียบวาระแรกท่ีประธานแจงใหทราบนะครับ ทาน

ยืนยันวาเปนทานประธานคนเดียว ท่ีจะเชิญผานสมาชิก หรือคนท่ีเขา
รวมไดครับ ผมยืนยันวาเปนดุลพินิจของนายกเทศมนตรีท่ีสามารถ
เชิญผูท่ีเกี่ยวของ หรือส่ังการหรือเชิญ ไมวาส่ังการทานปลัดใหมา
ช้ีแจง ทานปลัด รองปลัด หรือผอ.กอง อยูในบังคับบัญชา หรือเชิญ
มาช้ีแจง เปนการเชิญเขามาช้ีแจงในญัตติ สมมุติญัตติจายขาดเงิน
สะสมท่ีเปนถนน หนทางท่ีชาวบานเดือดรอน ชาวบานหรือคน         
ท่ีเกี่ยวของก็สามารถเขารวมประชุมสภานะครับ โดยการเชิญของ
นายกเทศมนตรีไดนะครับ เปนไปตามหลักเกณฑของกระทรวงมหาดไทย
ท่ีมีอยูตามพรบ.เทศบาลนะครับ คงไมไดลงรายละเอียดวาตรงไหน 
อยางไหนครับ อยากจะแจงใหทราบวามีหลักเกณฑนะครับ ฉะนั้นก็
ตองขออนุญาตทานประธานวาคงไมไดลงรายละเอียดตรงไหน 
อยางไร เพราะวาตามขอมูลท่ีมี ท่ีเชิญไป เนื่องจากไดมีญัตติท่ี
เกี่ยวของกับประชาชนท่ีเขาเดือดรอนไดแจงมา เพราะวาเปนปกติท่ี
ชาวบานเดือดรอนตองยื่นตอนายกเทศมนตรี นายกเทศมนตรีจะ
แกปญหาก็ตองนําเสนอสภา เพื่อจะไดพิจารณารวมกันครับ                  
จะพิจารณาตามญัตติท่ีวาผานหรือไมผาน เปนสิทธิ์ของสมาชิก
เหมือนกัน แตตองรับฟงปญหาพวกเขาใหครบถวน แตถาเราปด
โอกาสรับฟง ก็จะไมเกิดขอมูลท่ีไมสมบูรณ ฉะนั้นผมขอตอบไดแต
เพียงเทานี้ ในสวนของการช้ีแจงในวาระนี้ครับ ขอบคุณครับ  

    
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มันเกี่ยว หรือไมเกี่ยว ของการผาน หรือไมผานครับ ท่ีผมถามนั่น 
ประธานสภาฯ หมายความวา ใชอํานาจตรงไหน ระเบียบขอไหนของขอบังคับการ

ประชุมสภาทองถ่ิน เพราะวา ผมอยางท่ีบอกผมดํารงตําแหนง
ประธานสภาเขาปท่ีแปด ไมวาจะใหใครมาช้ีแจง จะมาช้ีแจงอะไร  
จะมาอะไร นายกตองมีหนังสือ หรือขออนุญาตประธานสภาทุกครั้ง 
แตถาตัวนายกไมอยู ตองขออนุญาตประธานสภาโดยการทําหนังสือ
ถึงประธานสภาใหคนนั้น คนนี้เขามาช้ีแจง หรือเขามาช้ีแจงรายละเอียด
เกี่ยวกับเรื่องของงบประมาณ หรือเรื่องตางๆ ทานนายกตองขอ
อนุญาตประธานสภา แตวันนี้ผมบอกวาทานปลัดใชอํานาจนายก 
หรืออํานาจปลัด เชิญชาวบานเขาฟงการประชุมโดยท่ีไมไดปรึกษาผม 
ผมก็ถือวา หรือวามองขามผม เพราะฉะนั้นท่ีจริงผมไมถึงขนาดนี้
หรอก ไมเขมอยางนี้หรอก แตทีนี้คนเราถามองขามกันมากเกินไป ก็
ตอง ใชไหมครับ มันก็ตองเอามาพูดกัน เขาก็ไมรูอิโหนอิเหนบางทีเขา
มานะครับ เพราะฉะนั้น ถาเขาใจผม ผมถาไมถูกมองขามจนเกินไป  
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 ผมไมมีเรื่องรุนแรงกับใคร หรือมีเรื่องกับใคร ผมไมมีขอแมเรื่องไรมาก 

แตนี้ผมถูกมองเหมือนไมมีความหมายท่ีตําแหนงอยู ไมใชเฉพาะ
ประธานสภานะครับ สมาชิกสภาในสภาทุกคน เพราะฉะนั้นถาทาน
ปลัดมีอะไรช้ีแจง ก็ขอให เชิญครับ 

   
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับทานประธาน ทานสมาชิก ทานสท.ขวัญชัย ผมขอบคุณนะครับ 
ปลัดเทศบาล  คืออยางนี้ครับกอนการประชุมทานประธานไดหารือกับผมนอกรอบ

แลวเรื่องการประชุม ผมก็ไดสอบถามทานประธานนะครับ วาทาน
ประธานจะเชิญคนท่ีเขาเดือดรอนเขารวมไหม ไมวาจะเปนฝาย
ปกครอง กาํนัน ชุมชน หรือชาวบานนะครับ ไดสอบถามเบ้ืองตนแลว 
ทานประธานก็อาจจะยังไมชัดเจนในวันนั้นนะครับ แลวผมไดแจง
เจาหนาท่ีไดประสานทานประธานเชิญไหม เพราะวาตามมาตรฐาน
ของเราก็ตองมีการเชิญ และท่ีสําคัญประธานไดลงนามในการเชิญ
กํานัน ผูใหญ ผูชวยนะครับ ฝายธุรการดูยังได แตในสวนของผูท่ีไดรับ
ความเดือดรอน ยังไมมี พอยังไมมี พอใกลเวลาการประชุมแลว ผม
เองกย็ังไมไดประสานนะครับ เพื่อใหเจาตัวคนท่ีไดรับความเดือดรอน
เพราะเปนเรื่องฉุกละหุกจริงๆ มีญัตติอยูสองญัตติจายขาดเงินสะสม 
ผมก็เพิ่งทราบในรายละเอียดสะสมเหมือนกันท่ีพอใชไดท่ีจะเสนอ
สภา มอบหมายใหเจาหนาท่ีดําเนินการ เพราะวาไมไดหารือนอกรอบ
กับสมาชิกทานใดเลยครับ ก็ใหทําเสนอมาเลย แตวาก็ขออนุญาตทาน
ประธานถึงสท.ขวัญชัยท่ีใหเกียรติในเรื่องขอนี้ นายกอยูก็คงได
เพิ่มเติมใหผมครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - เด๋ียว ผมกําลังช้ีแจง ทานปลัดอยาบิดเบือนขอเท็จจริง ทานปลัด 
ประธานสภาฯ บอกวาหารือกับผม ผมบอกวาไมไดหารือ ผมไปหารือเรื่องอื่นๆ 

เพราะวาทานประธานเชิญกํานันนพ กับผูใหญหมู เขาประชุมดวย 
กรรมการชุมชนของหมูท่ี 13 และหมูท่ี 5 ผมก็บอก เอะ ผมก็เชิญ
ทุกครั้ง ผมเชิญทุกหมูดวย เชิญผูใหญบานดวย ประธานชุมชนดวย           
ก็จําเปนตองเชิญดวย เปนการหารือ ปลัดบอกผม แลวผมก็ตอบไป
แบบนั้น หารือในหองแตหารือเรื่องอื่นๆ ไมเกี่ยวกับเรื่องประชุมนะครับ 
ผมก็ขอเรียน เพราะฉะนั้นประเด็นทานปลัดอยาบิดเบือนขอเท็จจริง
นะครับ เพราะวาบางทีผม คนโงอยางผมก็ตรงไปตรงมา ผมก็เครียด
เหมือนกัน ผมบอกตรงๆวา หยามกันมากๆ ก็ไมไดเหมือนกันนะครับ 
เชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท 

  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท -  ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ผมฟงประธานไดแจงใหทราบและ 
สมาชิกสภาฯ ฟงทานปลัด ผูปฏิบัติหนาท่ีนายกช้ีแจง เสียดายคนมานอย ท่ีจริงแลว

ต้ังเกาอี้ไวมาก แตทําไมคนถึงไดมานอย ท่ีจริงแลวอยากใหคนมา
อยางมากมาย เมื่อวานผมไดปรารภกับทานหัวหนาสํานักปลัดแลว ให
ต้ังลําโพงไวขางนอก หรือเสียงตามสายไวดวย ดีนะครับ อากาศรอน 
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อยาใจรอน ไมใชคนอื่นคนไกล  ยังมองเห็นหนากันอีกนาน ถาตาม
สายเลือดแลวทานประธาน ปลัดมีความผูกพันมากกวาผม คราวนี้
เหมือนพูดกันคนละทีไง การใหเกียรติกันและกันเปนเรื่องท่ีเหมาะสม
เปนนิสัยท่ีพี่นองชาวไทยท่ีสืบทอดกันมาครับ ทีนี้คนพูดมาก ก็ผิดมาก 
คนพูดนอย ก็ผิดนอย ก็มีโอกาสผิดมาก ก็เหมือนกันครับ คราวนี้สอง
ทาน ขออนุญาตทานประธานและทานปลัด เกิดจากวา ถาทานปลัด
ใหเกียรติทานประธานสภาไดพูดคุยถึงเรื่องเชิญ ไมเชิญ ก็ตองถกถึง
ขอกฎหมายในการประชุมสภา นายกจะโตแบบไหน จะไปนั่งอยูหลัง
ทานประธาน ก็ไมได ประธานอายุเกาสิบเกา นายกอายุยี่สิบเจ็ด           
ก็ตองเคารพ จริงไหมครับ ถาผมพูดผิดเถียงเลย เพราะวาทาน
ประธานเขาใชหมวดเกา ไปดูเอาครับท่ีเขาวาหมวดเกา เขาบอกวา
อยางไร หมวดเกา ขอท่ีหนึ่งรอยสิบเจ็ด บอกวาประธานสภาทองถ่ินมี
อํานาจอนุญาตใหเขารับฟงการประชุมและการปรึกษาของสภาตาม
ระเบียบกฎหมาย หมายความวาใครก็แลวแต ปลัดเชิญรัฐมนตรี ถา 
ประธานไมอนุญาตก็เขาไมได แตผมเช่ือวาอํานาจการเมืองใชไดเลย 
ทานตองบอกวามาแลว มาแลว ประธานบอกใหออก ก็ตองออก ผม
พูดไมดี ก็ตองออก แลวเด๋ียวเขาก็สงสารอีก แตผมไมเช่ือ คือ ทาน
ประธานยกข้ึนปุบ ผมก็ตองออกจากหองประชุม ถาผมไมออกจาก
หองประชุมจริงๆ ถาผมไมออกอีก ทานประธานก็ถือจากระเบียบ
กฎหมาย นายกกับเจาหนาท่ีจัดลําดับความปลอดภัยมาให เขาก็จะใช
เจาหนาท่ีปองกัน เชิญออกไป นั่นแหละครับ แลวถามวาประธานขอ
ความรวมมือจากนายก แลวนายกไมให นายกก็ผิด เพราะเขาใชตาม
กฎหมายไง แลวก็ไมตองบอกวาใชระเบียบขอนั้น ขอนี้ จะเอาตาม
ระเบียบจริงๆ มันก็พอๆ เรื่องนี้เราก็ตองมาพูดกันวาประธานมีอํานาจ
ในการอนุญาตใหบุคคลภายนอกเขารับฟงการประชุม นี้คือตรงนี้ 
ไมใชอํานาจในการเชิญ เชิญใครก็เชิญได ไมใชอํานาจในการเชิญได 
ผมก็บอกพวกมาใหกําลังใจ แลวเด๋ียวขออนุญาตทานประธานสภาให
เขามานั่งได ก็แคนั้นเอง ไมตองมาบอก เอาเวลาไปดูวาระท่ีนาสนใจ
มากมายนะครับ เด๋ียวมีเรื่องดีท่ีนาฟงจากผมอีกเยอะ ขอบคุณครับ 
แลวทานประธานผมขอความกรุณาครับ แลวก็นั่งใกลกันดวย ก็คือก็
ตองนั่งใกลกันอยูแลว แตทานประธานเขามีหัวใจเปนสุภาพบุรุษ ผม
ถือวาประธานคนนี้มีหัวใจสุภาพบุรุษ ท่ีทานประธานพูดไมไดปกปอง 
หรือหวงอํานาจศักด์ิศรีของตัวเอง อีกสิบเอ็ดทานท่ีเปนสท.เปน
ตัวแทนของเรา ถูกตองแลวท่ีจะไปส่ือสารกับชุมชนภายนอก แลวผม
ขออนุญาตทานปลัดนิดนึงครับ ปลัดมีสิทธิ์ท่ีบอกวาตองมีชาวบาน
ตองมีสวนเขามาในการช้ีแจงใหสภาไดรับรู ไมใช เด๋ียวนี้เราจะตองไป
บิดเบือนรัฐธรรมนูญดวยไง บิดเบือนรัฐธรรมนูญตรงท่ีวา เขาให
ประชาชนเลือกพวกผมมากัน ถาเขาเปนผูเช่ียวชาญเขาก็ออกมากันได 
แตมาไมไดช้ีแจง เปนอํานาจของประธานสภา แมแตพวกผม ถา
ประธานสภาไมอนุญาตแลวก็คนภายนอกก็ประธานสภาบอกวาไมมี 
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ความจําเปนตองช้ีแจงเพราะวาสมาชิกสภาเปนตัวแทนท่ีเขาเลือกกัน
ท่ีนั่งกันเปนแถว ช้ีแจงได ถามวาในญัตติจายขาดสะสมมีใครไมรูจัก
ถนนท่ีทานเอาเขามาในนี่บาง ม ีไมผิดหรอก แลวเช่ือ เด๋ียวทานขําตึง
เลยละ ชวงจายขาดสะสมเปนความรูและประสบการณดวยกัน 
ขอขอบคุณครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ก็เปนระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีทานประธานช้ีแจงใหทราบครับ  
ประธานสภาฯ ขาราชการหรือผูเขารวมประชุมอาจจะมองวาทําไมอภิปรายกัน

เยอะแยะกัน เรื่องประธานแจงใหทราบ เพราะวาเปนเรื่องตองช้ีแจง
ใหทราบและตอง ให เข า ใจตรงกันดวย ผมไมไดวาจะมาอวด
ความสามารถบาดจิตใจไมได ใครท่ีเปนประธานสภาผมไมวาสมัยไหน
ก็ไดนะครับ ไมใชเฉพาะนายสําเนา คนเดียว นายอะไรก็ไดท่ีมานั่งอยู
ในตําแหนงนี้นะครับ ก็แจงใหทราบ ก็ผานไปนะครับ ระเบียบวาระท่ี 
1 ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 2 

   
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุม  
ประธานสภาฯ  สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 1 ประจําป 2563 วันพฤหัสบดีท่ี 13  

เดือน กุมภาพันธ พ.ศ. 2563 ขอเชิญสมาชิกสภาไดเปดดูในรายงาน
การประชุมวามีขาดตกบกพรองอยางไร หรือตกหลนอยางไร ลองดู       
นะครับ ขอเชิญสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ  

 
นายพีระพงษ  จริตงาม - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
สมาชิกสภาฯ กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม       

นายพีระพงษ จริตงาม เรื่องรับรองรายงานการประชุม ผมขอแก 
หนาท่ี 17 มีขอความตกไปนะครับ ตรงท่ีนายพีระพงษ จริตงาม ตรง
แถวลางข้ึนไปแถวท่ีหก คําวา รพสต.อนามัย และก็อีกเรื่องนึงทาง
ชมรมอสม.มีการรณรงคการใสทรายอะเบท จริงแลวจะตองเปนเรื่อง
หนึ่ง ก็เพิ่ม ห และไมเอก ข้ึนไปครับ ขอความท่ีถูกตองก็คือ และก็อีก
เรื่องหนึ่งชมรมอสม.มีการรณรงคการใสทรายอะเบท ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ  - ตรงไหนครับ 
ประธานสภาฯ   
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - ตรงหนาท่ี 17 ครับบรรทัดจากขางบนข้ึนมาเปนบรรทัดท่ี 9 เปน 
สมาชิกสภาฯ บรรทัดท่ี 6 ขอเพิ่ม ห และ ไมเอก ครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - จริงๆ ภาษาพูดผมเรียนในท่ีประชุม นึง กับ หนึ่ง เหมือนกัน ซัก 
ประธานสภาฯ หนอยนึง หรือ ซักหนอยหนึ่ง เหมือนกัน แตทีนี้คนท่ีอภิปรายคือ

ทานสท.พีระพงษ มีความประสงคใหเติมนะครับ เปนเร่ืองหนึ่ง เขาก็
พูดกัน แตถามั่นใจวาตนเองอภิปรายก็เติมครับ สมาชิกทานใด
เห็นสมควรเติม ห และ ไมเอก และก็อีกเร่ืองหนึ่งชมรมอสม.มีการ
รณรงคการใสทรายอะเบท ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

   
มติท่ีประชุม - มีมติแกไข หนาท่ี 17 และก็อีกเร่ืองนึงทางชมรมอสม. มีการ

รณรงคการใสทรายอะเบท ใหเติมขอความ ห และไมเอก เปน
ขอความ และก็อีกเ ร่ืองหนึ่งชมรมอสม.มีการรณรงคการใส
ทรายอะเบท  

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีทานไหนอีกหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล 
ประธานสภาฯ ครับ 
 
นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
สมาชิกสภาฯ กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม         

นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล หนาท่ี 10 บรรทัดท่ี 8 ตรงบริเวณท่ี
บนกันวาหัวหนาเกษมตอบคลุมเครือ ท่ีจริงไมครุมเครือ  ผมขอ
อนุญาตทานประธานและทานผูเขารวมประชุมครับ     

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - คําตรงท่ีวา บนกันวาหัวหนาเกษมตอบคลุมเครือ ท่ีจริงไม 
ประธานสภาฯ ครุมเครือ ถามวา 
 
นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล - ตองใชคลุมเครือ ท่ีจริงไมครุมเครือ  ตัวไหนครับ ขางหนา  
สมาชิกสภาฯ คลุมเครือ ขางหลัง ครุมเครือ 
   
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - เจาหนาท่ีจะมีสองคลุมเครือ กับครุมเครือ ตองใช ร หรือ ล ใช ร ล  
ประธานสภาฯ ตัวไหน ใชตัว ล ใชหรือไม 
 
นางสาวกัญญา ศรีเสริม - ใชตัว ล คะ เพระแกไขตามคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมคะ 
เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน  
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - โอเค ไมเปนไร คลุมเครือ กับครุมเครือ เปล่ียนจาก ร เปน ล  
ประธานสภาฯ เปล่ียนจากคลุมเครือ กับครุมเครือ สมาชิกทานใดเห็นสมควรให 
 เปล่ียนขอใหยกมือครับ  
 
มติท่ีประชุม - มีมติแกไข หนาท่ี 10 บรรทัดท่ี 8 บนกันวาหัวหนาเกษมตอบ

คลุมเครือ ท่ีจริงไมครุมเครือ เปลี่ยนจาก ร เปน ล เปน บนกันวา
หัวหนาเกษมตอบคลุมเครือ ท่ีจริงไมคลุมเครือ  
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ     
  
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ทานประธานครับผมหาหนาท่ีทานสท.ศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล 
สมาชิกสภาฯ แกไมไดครับ เพราะผมไมมีหนาท่ี 10 ครับ มีหนาท่ี 11 ครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - อาจจะเปนไปไดการผิดพลาดก็เปนไปไดกันหมดครับ อยูดวยกัน 
ประธานสภาฯ ตองใหอภัยซึ่งกันและกัน เพราะขอผิดพลาดเกิดกันไดทุกคน อยางไร

ก็เกิดข้ึนได วันนั้นอาจจะตกหลนกันได เหมือนกับท่ีเรากําลังตรวจ
รายงานการประชุม ก็หาขอบกพรอง ตองขออภัยทานสท.ขวัญชัย 
แทนเจาหนาท่ีดวยนะครับ มีทานไหนอีกหรือไมครับ ขอเชิญทาน
พีระพงษ จริตงาม 

 
นายพีระพงษ  จริตงาม - ผมนายพีระพงษ  จริตงาม หนาท่ี 18 ตรงท่ีสมคิด ปะส่ิงชอบแถวท่ี 11 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 6 ของเรามาออกท่ีซอยแพสดช่ืนเกา เพิ่มนะครับ เปนแพสุขช่ืนเกา 

แลวก็วิ่งเลาะฝงซายเรื่อย มาเล้ียวซายตรงสะพานบุญสัมพันธ  
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ก็เปนการช้ีแจงเกี่ยวกับการวิ่งเพื่อนองทุงเค็ด ออกท่ีซอยแพสดช่ืนเกา  
ประธานสภาฯ ในเทปหรือการจดฟงไมทัน แหมเขียนซอยสดช่ืนชางคิดไดอยางไร ตามท่ี

ทานสท.พีระพงษ เขาใจเปนซอยแพสุขช่ืนเกานะครับ ผูอภิปรายไมอยู ก็
ขอใหเปล่ียนเปน ออกมาท่ีซอยแพสุขช่ืนเกา บริเวณนั่นเรียกวาอะไรครับ 

  
นายสุรพันธ  เหลืองออน - วังยางตอประดู ครับ 
ผูอํานวยการกองชาง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - แกไขตามช่ือซอยจากสดช่ืนเกา เปนซอยแพสุขช่ืนเกานะครับ  
ประธานสภาฯ สมาชิกทานใดเห็นสมควรขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
   
มติท่ีประชุม - มีมติแกไข หนาท่ี 10 หมูท่ี 6 ของเรามาออกท่ีซอยแพสดช่ืนเกา แกไข

เปน ซอยแพสุขช่ืนเกาแลวก็ว่ิงเลาะฝงซายเร่ือย มาเลี้ยวซายตรง
สะพานบุญสัมพันธ  

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.สมพงค สุทธิสถิตย ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสมพงค สุทธิสถิตย - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
สมาชิกสภาฯ กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม         

นายสมพงค สุทธิสถิตย ผมมีอยูขอหนึ่งหนาท่ี 19 ทานสมนึก เกิดผล 
บริเวณหนาท่ีสุดทาย นาจะชวยเหลือซึ่งกันและกัน ผมมีเรื่องเดือด
รอยแคนี้ครับ นาจะเปนเดือนรอนครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - นาจะชวยเหลือซึ่งกันและกัน ผมมีเรื่องเดือดรอยแคนี้ครับ เปล่ียนจาก 
ประธานสภาฯ ย เปน น สมาชิกทานใดเห็นสมควรใหเปล่ียนเปน ย เปน น           

นาจะชวยเหลือซึ่งกันและกัน ผมมีเรื่องเดือดรอยแคนี้ครับ เปน
เดือดรอน ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติแกไข หนาท่ี 19 นาจะชวยเหลือซ่ึงกันและกัน ผมมีเร่ืองเดือด

รอยแคนี้ครับ เปลี่ยนจาก ย เปน น นาจะชวยเหลือซ่ึงกันและกัน 
ผมมีเร่ืองเดือดรอนแคนี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกทานใดตองการแกไขตรงอื่นอีกหรือไมครับ ถาไมมีการแกไขใน 
ประธานสภาฯ รายงานการประชุมสภานะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุมสภา มีสมาชิกสภาฯ 

จํานวน 11 ทาน ลาจํานวน 1 ทาน สมาชิกสภาฯทานใดเห็นสมควร
รับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก  ครั้งท่ี 1 ประจําป 
พ.ศ. 2563 วันพฤหัสบดีท่ี 13 กุมภาพันธ พ.ศ. 2563 ขอใหยกมือครับ 
ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 

สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2563 คร้ังท่ี 1 วันพฤหัสบดีท่ี 13 
กุมภาพันธ พ.ศ. 2563  

 รับรอง จํานวน 11 เสียง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ถาไมมีผมจะขอพักการประชุมสัก ๑0 นาทีนะครับพักการ 
ประธานสภาฯ ประชุมครับ ขอเชิญรับประทานน้ําและทานอาหารวางกัน ครับ 

พักการประชุมเวลา ๑๐.4๐ น.      
เร่ิมประชุมเวลา  ๑0.50 น. 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - หลังจากท่ีเราไดพักการประชุมแลว ผมขอทําการเปดประชุมตอไปนะครับ 
ประธานสภาฯ  ตอไประเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทูถาม  
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 3 กระทูถาม  
ประธานสภาฯ สอบถามของนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท สมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานนา ไดต้ังกระทูถามตอผูบริหาร ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท 
ครับ  

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ซึ่งเปนผูยื่นกระทูถามตอ 
สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีเทศบาลตําบลบานนา เรื่องขอทราบสถานะการเงิน

คงคลังของเทศบาลตําบลบานนา ถามตอไปดวยวาใหหักคาใชจาย 
เชน รายละเอียดท่ีจะตองจายตามกฎหมายดวยนะครับ ซึ่งได
หลังจากยื่นกระทูไปแลวก็ไดรับการประสานนอกรอบกับทาน        
ปลัดอิทธิพงศ ผูปฏิบัติหนาท่ีนายก ท่ีผมไดยื่นกระทูถามไปอยูนอกเหนือ 
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จากการปฏิบัติหนาท่ีนายกเทศมนตรี แตเปนขอมูลท่ีเปดเผยได ซึ่งก็
ไดสนทนากัน พอจับใจความไดวายื่นขอเปนหนังสือขอรายละเอียด
ของการรายงานสถานะคงคลัง ซึ่งเทศบาลตําบลบานนาตองสงไป
เผยแพรตามส่ือมวลชนตางๆอยูแลว และทุกองคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน ก็เปนขอมูลท่ีตัวแทนของประชาชน หรือประชาชนท่ัวไปพึง
จะรับทราบสถานะการเงินคงคลังของแตละป แตละไตรมาสอยูแลว
ดวย เชน ปจจุบันนี้องคกรปกครองสวนทองถ่ิน จัดซื้อจัดจาง ซื้อ 
จําหนายอะไรก็แลวแต ไมวาจะเปน ซื้อ หรือจําหนวยก็ตองเผยแพร
ตอส่ือมวลชน เชน รายงานการจัดซื้อประจําเดือน ตองรายงานให
ประชาชนใหไดรับทราบเชนกัน ฉะนั้นกระทูถามนี้ ผมจึงไมถามครับ 
และรับปากกับทานปลัดแลว เด๋ียวผมจะเขาไปขอขอมูลเอกสารจาก
ทางราชการ แตผมไดแจงกับทานผูปฏิบัติหนาท่ีนายก เหตุผลท่ีผมขอ 
ผมคิดวาผมเปนสมาชิกสภาก็พึงจะมีอํานาจ มีสิทธิ์ในการต้ังกระทู
ถาม ถามเพื่อความอยากรูวาสถานะการเงินคงคลัง เปรียบไปครับ
ทานประธาน คือ ถาลูกผมจะไปซื้อทรัพยสินอะไรสักอยาง ผมก็ตอง
ถามวาแลวหนูมีเงินเทาไร พอเหลือ พอใช พอจายอยางอื่นหรือไม 
นั่นคือวัตถุประสงคโดยแทจริง เพื่อนํามาประกอบในญัตติตอไป          
แตเมื่อทานปลัดไดช้ีแจงก็พอเขาใจไดวาจะไปขัดหลักกฎหมายใน
เรื่องของกระทูถามเกี่ยวกับอํานาจหนาท่ีของนายก แตอีกใจผมก็ได
โตแยงบอกวาเปนอํานาจหนาท่ีนายก ก็ตองบอกเลาใหผมฟงและ          
เลาใหสมาชิกฟงดวย แตในขอกฎหมายก็วากันไป ผมก็มีความเปน
สุภาพบุรุษพอ ก็คือไมถามตอนะครับ เปนวาจะขอเปนเอกสารของ
ทางราชการตามระเบียบวาระข้ันตอนตอไป คําวา รวดเร็ว คําวา 
ลาชา บางครั้งใชไมไดกับกฎหมาย ท้ังๆท่ีนักปราชญราชบัณฑิตบอก
วาความยุติธรรมมาชา ก็คือการทุจริตอยางหนึ่ง ก็อาจจะเปนไปได        
ก็แลวแต แตเราอยูในโลกของความเปนจริงวา เมื่อมันไมได ก็ไมได 
เมื่อใช มันคือใช เอาเปนวาผมเขาใจตรงนี้ไดเพียงพอแลว และไดลวง
ลึกไปถึงรายละเอียดสถานะคงคลังเรามีเทาไร ทําใหผมตัดสินใจไดวา
ในข้ันตอนในญัตติตอไป ผมควรจะทําอยางไร ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับเปนกระทูถามของสมาชิกของสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ท่ีได 
ประธานสภาฯ ย่ืนถามตอผูบริหาร ท่ีถามเกี่ยวกับการสถานะคงคลัง ก็ขอเชิญทาน

ผูบริหารครับ เปนสิทธิ์ของผูบริหารจะตอบ หรือจะช้ีแจงหรือไม        
นะครับ  

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ และทานประธานขวัญชัย  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ถนอมธีระนันท ท่ีไดยื่นกระทูถามมานะครับ เนื่องดวยหลักเกณฑของ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา กระทูถามตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ก็คือตองใหขอเท็จจริง

หรือนโยบาย อันนี้ท่ีเปนคําถามท่ีเกี่ยวกับเงินนะครับ ไมมีขอเท็จจริง
และนโยบายของผูบริหาร ก็เลยไมรูวาจะตอบวาอยางไรนะครับ แตก็ 
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  ตองขอบคุณในสปริตแจงผานประธานถึงสมาชิกสภาโดยเฉพาะ

ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท วาขอมูลเหลานี้เปนขอมูลเกี่ยวกับท่ี
เราตองทําเปนประกาศโดยเปดเผยอยูแลว ฉะนั้นในสวนชองทางนั้น
จะไดรายละเอียดนะครับ นํามาหารือในท่ีหองประชุมสภานะครับได
ในอนาคตตอไป เพราะวาจะเกิดประโยชน เพราะกระทูถามท่ี
นายกเทศมนตรีท่ีจะตองดําเนินการในเขตพื้นท่ีในการแกปญหา           
ในสวนของขอเท็จจริงกับนโยบายของผูบริหารในกระทู ยังไมมี
ขอเท็จจริงกับนโยบายนะครับ ก็เลยแจงทานประธานถึงสมาชิกไมรู
วาจะตอบวาอยางไรเหมือนกัน ฉะนั้น ถาในอนาคตท่ีสามารถชองทาง
ขอมูลท่ีเปนเอกสารในสวนของการเงินท่ีเปนบทบาทหนาท่ีของ           
ผอ.กองคลังก็สามารถ ขอไดเปนเอกสารตามพรบ.ขอมูลขาวสาร อัน
นั้นเปนชองทางหนึ่ง เพื่อเปนประโยชนใชจายงบประมาณ หรือการใชเงิน  
ไมวาจะเปนเงินของเทศบาล หรือเงินสะสมตอไป ขอเบ้ืองตนเทานี้
ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับก็เขาใจตรงกันนะครับ เขาใจตามนั้นวาผูบริหารก็ไดเรียน 
ประธานสภาฯ ช้ีแจงเกี่ยวกับกระทูนะครับ ผูยื่นกระทูก็ไมไดติดใจอะไร ใชหรือไมครับ 

ก็ขอใหทุกทานเขาใจตรงกันนะครับ เรื่องกระทูก็ผานไปตอไปเปน
ระเบียบวาระท่ี 4 

       
ระเบียบวาระท่ี ๔ เร่ืองท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินต้ังข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมี -  
ประธานสภาฯ 
  
ระเบียบวาระท่ี  ๕ เร่ืองท่ีเสนอใหม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม ขอเชิญทานเลขาฯ  
ประธานสภาฯ  วินัย หิรัญรักษ ครับ 
   
นายวินัย หิรัญรักษ  - เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ สมาชิกสภาฯ ผูบริหาร และผูเขารวม 
เลขานุการสภาฯ  ประชุมทุกทาน ผมนายวินัย หิรัญรักษ ในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม

5.1 ญัตติเพื่อพิจารณา 1.) ญัตติขอความเห็นชอบรับมอบโครงการ
พัฒนาน้ําบาดาลเพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ําไฟฟาแบบจุมใตน้ํา
ในพื้นท่ีหาน้ํายาก บริเวณบานทุงเค็ด หมูท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอ
แกลง จังหวัดระยอง จํานวน 1 แหง (ตามเอกสารแนบ 1) 
2.) ญัตติอนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย
ประจําป งบประมาณ 2563 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหาร
ท่ัวไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและ
เผยแพร กลองโทรทัศน (CCTV) จํานวน 1,600,000.00 บาท 
(ตามเอกสารแนบ 2)    
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3.) ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คากอสราง
ส่ิงสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลง         
คําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการ
กอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 224,000.00 บาท (ตามเอกสารแนบ 3)    
4.) ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563 หมวดคา ท่ี ดินและ ส่ิงกอสร าง  ประเภท             
คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติ
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 1,961,200.00 บาท (ตามเอกสารแนบ 4)    
 5.) ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมโครงการกอสรางถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กภายในตําบลบานนา จํานวน 2 สาย (ตามเอกสารแนบ 5) 
ดังนี้ 
      5.1 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายจเร 
(ขางโรงปุย) (บน.0507) หมู ท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง          
จังหวัดระยอง งบประมาณ  490,900.00  บาท 

5.2 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายคุรุมิตร
(บน.1314) หมูท่ี 13 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
งบประมาณ 487,000.00  บาท 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม 5.1 ญัตติเพื่อพิจารณา ญัตติ 
ประธานสภาฯ ขอท่ี 1.) ญัตติขอความเห็นชอบรับมอบโครงการพัฒนาน้ําบาดาลเพื่อ

การเกษตรดวยเครื่องสูบน้ําไฟฟาแบบจุมใตน้ําในพื้นท่ีหาน้ํายาก 
บริเวณบานทุงเค็ด หมูท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
จํานวน 1 แหง ขอเชิญทานผูบริหาร นําเรียนช้ีแจงท่ีไดเสนอมาครับ 
เด๋ียวใหผูบริหารนําเรียนช้ีแจง ผูอภิปรายทีละขอก็ไดหลังจากท่ี
ผูบริหารไดนําเรียนช้ีแจง ผูบริหารจะนําเรียนช้ีแจงทีละขอหรือ
ท้ังหมดก็ไดครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯและผูเขารวมประชุม ใน 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ญัตติขอความเห็นชอบรับมอบโครงการพัฒนาน้ําบาดาลเพื่อการเกษตร 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา เนื่องจากกลุมเกษตรกรทุงเค็ดนําโดยทานอดีตผูใหญบานนายสนอง 

หิรัญรักษ ไดของบโครงการกระจายน้ําบาดาลเพื่อการเกษตรของ 
กรมทรัพยากรน้ําบาดาลนะครับ ทานไดขอมาหลายปแลว ซึ่งปนี้        
กรมทรัพยากรน้ําบาดาลไดแจงเพื่อใหทางเทศบาลไดพิจารณานะครับ 
ก็เลยนําญัตติเขาในท่ีประชุมเพื่อใหท่ีประชุมไดเห็นชอบรับมอบ 
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  โครงการระบบกระจายน้ําเพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ําดวยเครื่อง

สูบน้ําไฟฟาแบบจุมใตน้ําใหกับกลุมเกษตรกรบานทุงเค็ดครับ ซึ่ง
โครงการไดดําเนินการในสวนนีจึ้งนําเขาในท่ีประชุมไดพิจารณาครับ  

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ญัตติขอความเห็นชอบรับมอบโครงการพัฒนาน้ําบาดาลเพื่อ 
ประธานสภาฯ การเกษตรดวยเครื่องสูบน้ําไฟฟาแบบจุมใตน้ําสมาชิกทานใดจะ

อภิปรายก็ขอเรียนเชิญนะครับ มีหรือไมครับ ถาไมมีก็ไปญัตติขอท่ี 2.) 
ญัตติอนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 
งบประมาณ 2563 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป          
งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 
กลองโทรทัศน (CCTV) จํานวน 1,600,000.00 บาท ขอเชิญทาน
ผูบริหารครับ 

  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯและผูเขารวมประชุม  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ญัตติอนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา งบประมาณ 2563 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป          

งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 
กลองโทรทัศน (CCTV) จํานวน 1,600,000.00 บาท ขอมอบหมายให
หัวหนาธวัช เสนาะ ไดช้ีแจงครับ 

 
นายธวัช  เสนาะ - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม

นายธวัช  เสนาะ หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ ญัตติขอ
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 
งบประมาณ 2563 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป        
งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 
กลองโทรทัศน (CCTV) จํานวน 1,600,000.00 บาท  
ขอความเดิม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพรกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV)  
จํานวน  1,600,000.- บาท 
-เพื่อจายในโครงการติดต้ังกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV) จํานวน 8 จุด
ภายในตําบลบานนา โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้   
1) กลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี สําหรับ
ติดต้ังภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัยท่ัวไป 
จํานวน 11  ตัว    
2) อุปกรณบันทึกภาพผานเครือขาย 
(Network Video Recorder) แบบ 16 ชอง จํานวน 1  เครื่อง  
3) อุปกรณกระจายสัญญาณ
แบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 8 ชอง จํานวน 7 เครื่อง 
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4) โทรทัศนแอล อ ีดี (LED TV) แบบ SMART ขนาดไมนอยกวา 
48 นิ้ว จํานวน 1  เครื่อง   
5) เครื่องสํารองไฟขนาด 2KVA 1200Watts จํานวน 1 เครื่อง  
6) สายไฟเบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับใช 
ภายนอกอาคาร มีแกนเหล็กสําหรับดึงสาย  จํานวน 5,500 เมตร   
7) อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบท่ี 
2 จํานวน 1 เครื่อง 
8) อุปกรณแปลงสัญญาณ (Media Converter) 
10/100/1000Mbps จํานวน 10 ตัว    
9)  อุปกรณส่ือสารแบบไรสายภายนอกอาคาร จํานวน 2 ชุด   
10) ตูเก็บอุปกรณระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) ภายนอกอาคาร จํานวน 6 ตู   
11) เสาเหล็กสําหรับติดต้ังกลองความสูง 3 เมตร พรอมฟุตต้ิง 
ขนาด 80 x 80 ซม. จํานวน 10 ชุด 
12) สาย UTP แบบ CAT6 ชนิดติดต้ังภายในอาคาร  
จํานวน 300  เมตร    
13) ตูเก็บคอมพิวเตอรและอุปกรณ
ขนาด 15U ลึก 80 ซม. จํานวน 1 ตู     
14) กลองจัดเก็บอุปกรณแปลงสัญญาณ จํานวน 1 ตัว   
15) อุปกรณจัดเก็บสาย Fiber Optic  จํานวน 1 ตัว  
16) สายเช่ือตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Pigtail Cable) 
จํานวน 20 เสน   
17) สายเช่ือมตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Patch Cord 
Cable) จํานวน 10 เสน   
18) ระบบไฟฟา ณ จุดติดต้ัง (มิเตอรไฟฟาพรอมอุปกรณ) 
จํานวน  6 ระบบ     
19) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบกลองโทรทัศนวงจรปด 
จํานวน 1 ระบบ 
20) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบ Fiber Optic จํานวน 1 ระบบ 
21) คาแรงเช่ือตอสาย Fiber Optic จํานวน 6 จุด 
22) คาแรงติดต้ังระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) จํานวน 1 ระบบ 
-เปนไปตามกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม แตจัดซื้อในราคา
ประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป  
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี  129  ลําดับท่ี 81    
ขอความใหม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุนหมวดคาครุภัณฑ   
ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพรกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV)  
จํานวน  1,600,000.- บาท 
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-เพื่อจายในโครงการติดต้ังกลองโทรทัศนวงจรปด 
(CCTV) จํานวน 8 จุด ภายในตําบลบานนา โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี ้  
1) กลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี สําหรับ
ติดต้ังภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัย
ท่ัวไป จํานวน 11  ตัว    
2) อุปกรณบันทึกภาพผานเครือขาย
(Network Video Recorder) แบบ 16 ชอง  จํานวน 1  เครือ่ง  
3) อุปกรณกระจายสัญญาณ
แบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 8 ชอง จํานวน 7  เครื่อง   
4) โทรทัศนแอล อ ีดี (LED TV) แบบ SMART ขนาดไมนอยกวา 
48 นิ้ว  จํานวน 1  เครื่อง   
5) เครื่องสํารองไฟขนาด 2KVA 1200Watts จํานวน 1 เครื่อง  
6) สายไฟเบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับ
ใช ภายนอกอาคาร สําหรับพาดเสาไฟฟา จํานวน 5,500 เมตร   
7) อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบ
ท่ี 2 จํานวน 1  เครื่อง  
8) อุปกรณแปลงสัญญาณ (Media Converter) 
10/100/1000Mbps จํานวน 10 ตัว    
9) อุปกรณส่ือสารแบบไรสายภายนอกอาคาร จํานวน 2 ชุด   
10) ตูเก็บอุปกรณระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) ภายนอกอาคาร  จํานวน 6  ตู   
11) เสาเหล็กสําหรับติดต้ังกลองความสูง 3 เมตร พรอมฟุตต้ิง 
ขนาด 80 x 80 ซม. จํานวน 10 ชุด 
12) สาย UTP แบบ CAT6 ชนิดติดต้ังภายในอาคาร 
จํานวน 300  เมตร    
13) ตูเก็บคอมพิวเตอรและอุปกรณ 
ขนาด 15U ลึก 80 ซม.  จํานวน 1  ตู     
14) กลองจัดเก็บอุปกรณแปลงสัญญาณ จํานวน 1 ตัว   
15) อุปกรณจัดเก็บสาย Fiber Optic  จํานวน 1 ตัว 
16) สายเช่ือตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Pigtail Cable)    
จํานวน  20 เสน 
17) สายเช่ือมตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Patch Cord 
Cable) จํานวน 10  เสน    
18) ระบบไฟฟา ณ จุดติดต้ัง (มิเตอรไฟฟาพรอมอุปกรณ) 
จํานวน  6 ระบบ     
19) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบกลองโทรทัศนวงจรปด 
จํานวน 1 ระบบ 
20) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบ Fiber Optic จํานวน 1 ระบบ
21) คาแรงเช่ือตอสาย Fiber Optic จํานวน 6 จุด 
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22) คาแรงติดต้ังระบบ Fiber Optic  และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) จํานวน 1 ระบบ 
-เปนไปตามกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม  แตจัดซื้อใน
ราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป  
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 129  ลําดับท่ี 81 
สาเหตุท่ีเปล่ียนคําช้ีแจงดวยมีราชกิจจานุเบกษา ลงวันท่ี 3 ธันวาคม 2558 
ระเบียบวาดวยการไฟฟาสวนภูมิภาควาดวยหลักเกณฑการพาดสาย
และหรือติดต้ังอุปกรณส่ือสารโทรคมนาคมบนเสาไฟฟาของการไฟฟา
สวนภูมิภาค พ.ศ. 2558 ขอ 6.6 การดาสายส่ือสารโทรคมนาคม 
ต้ังแตวันท่ี 1 มกราคม 2561 เปนตนไป สายสะพาน (Messenger 
Wire) ของสายส่ือสารโทรคมนาคมชนิดตัวนําเสนใยแกวนําแสง 
(Optical Fiber) ตองเปนอโลหะเทานั้น และขอความเดิม 6) สายไฟ
เบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับใช ภายนอก
อาคาร  มีแกนเหล็กสําหรับดึงสาย จํานวน 5,500 เมตร อนุมัติแกไข
เป ล่ี ยนแป ลง  คํ า ช้ี แ จ ง ข อ คว า ม6) สาย ไฟ เบ อร อ อ ป ติ ก
แบบ Single Mode 12 cores สําหรับใช ภายนอกอาคาร สําหรับพาด
เสาไฟฟา จํานวน 5,500 เมตร  ขออนุญาตช้ีแจงเพียงเทานี้ครับ 
 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตามท่ีผูเสนอญัตติไดนําเรียนช้ีแจง มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือจะ 
ประธานสภาฯ  อภิปรายหรือไมครับ ขอเรียนเชิญนะครับ ถาไมมีผมจะไปญัตติขอท่ี 

3.) ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คากอสรางส่ิง
สาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลง         
คําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการ
กอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 224,000.00 บาท ขอเรียนเชิญทาน
ผูบริหารครับ 
 

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯและผูเขารวมประชุม  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ญัตติขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา งบประมาณ 2563 โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิม          

พระเกียรติ ขออนุญาตมอบหมายใหผอ.กองชางไดนําเรียนช้ีแจงครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเรียนเชิญทานผอ.สุรพันธ เหลืองออน ครับ 
ประธานสภาฯ   
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นายสุรพันธ  เหลืองออน - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
ผูอํานวยการกองชาง กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม       

นายสุรพันธ  เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง ขออนุญาตนําเรียน
ช้ีแจง ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คากอสราง
ส่ิงสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลง        
คําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการ
กอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 224,000.00 บาท  
หลักการและเหตุผล    
๑. ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 
๑4 พ.ศ. ๒๕62 (13) การจัดใหมีและบํารุงรักษาสถานท่ีพักผอน
หยอนใจ เทศบาลมีอํานาจและหนาท่ีในการจัดระบบการบริการ
สาธารณะเพื่อประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของตนเอง 
2. มีโครงการอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2561-2565 หนาท่ี 
89 ลําดับท่ี 62 
3. มีอํานาจหนาท่ี บําบัดความเดือดรอนของประชาชน  โดย
ประชาชนไดรับประโยชนโดยตรง 
เดิม 
โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง พิกัด 47 P 789532 E 1419651 N 
(ตามแบบแปลนของสํานักสถาปตยกรรม กรมโยธาธิการและผังเมือง)           
– เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หนังสือส่ังการ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14 ) พ.ศ. 2562  
2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแก
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน 
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 89 ลําดับท่ี 62 งบประมาณ 224,000 บาท 
เปลี่ยนเปน 
โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบล
บานนา อําเภอแกลงจังหวัดระยอง พิกัด 47 P 789532 E 1419651 N 
(ตามแบบแปลนของสํานักสถาปตยกรรม กรมโยธาธิการและผังเมือง)           
– เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หนังสือส่ังการ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14 ) พ.ศ. 2562  
2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแก
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 -เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน 
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 89 ลําดับท่ี 62  
งบประมาณ 214,194.50 บาท 
ขอระเบียบและกฎหมาย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3)  
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พ.ศ. 2543 หมวด 4 การโอนและแกไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ 

 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวด
คาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปล่ียน หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสรางใหเปนอํานาจอนุมัติของ
สภาทอง ถ่ิน  คือขอ เ ท็จจริ ง ในแบบของสํานักสถาปตยกรรม                  
กรมโยธาธิการและผังเมือง ในขอความคําวา “กรมสงเสริมการปกครอง
สวนทองถ่ิน” ในแบบแปลนไมมีระบุขอความ ดังกลาวจริง แตวาตอนท่ี
ผมประมาณการไปของกรมมีคําวา “กรมสงเสริมการปกครองสวน
ทองถ่ิน” ซึ่งจะขัดแยงกับแบบจะขออนุมัติสภาเพื่อขอแกไขขอความ
นี้ออก และตัดงบประมาณออกเปนจํานวนเงินท้ังส้ิน 9,805.00 บาท 
ตัดออกจากงบประมาณ เพราะวาขอความในแบบไมมี แตวาในแบบ
ประมาณราคาท่ีกรมสงมา ตองยอมรับวาผิดพลาดตรวจทาน           
ไมระเอียดตองขอแจงสภาขอตัดเงินงบประมาณลง 9,805.00 บาท 
ขออนุญาตช้ีแจงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ผูท่ีไดเสนอญัตติไดนําเรียนช้ีแจงเกี่ยวกับญัตติเปล่ียนแปลง   
ประธานสภาฯ  คําช้ีแจงในญัตติขอท่ี 3 มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือจะอภิปรายหรือ        

ไมครับ ถาไมมีไปญัตติขอท่ี 4) ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง ประเภท คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ 
คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563 โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติก 
คอนกรีต (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ – หวงจันทร (บน.0501) 
หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 1,961,200.00 บาท 
ขอเชิญทานผูบริหารครับ 

  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯและผูเขารวมประชุม  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี  ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา งบประมาณ 2563 โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติก   

คอนกรีต (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร ขอมอบให
ผูอํานวยการกองชางไดนําเรียนช้ีแจงครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเรียนเชิญทานผอ.สุรพันธ เหลืองออน ครับ 
ประธานสภาฯ   
 
นายสุรพันธ  เหลืองออน - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
ผูอํานวยการกองชาง  กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม       

นายสุรพันธ เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง ขออนุญาตนําเรียน
ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คากอสราง 
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  ส่ิงสาธารณูปโภคจํานวน 1 โครงการ คือ อนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการปรับปรุง
ซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ 
–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัด
ระยอง งบประมาณ 1,961,200 บาท ตามท่ีสภาเราไดอนุมัติถนน
กวาง 6.00 เมตร ยาว 960 เมตร จาก กม.ท่ี 16 เมตร ยาวไปถึง           
กม.ท่ี 976 เมตร เปนชวงต้ังแตปากซอยมาบฆอ-หวงจันทร เลยเขา
ไปเลาเปดเกือบถึงโครงท่ีจะไปแยกเขาหวงจันทร เขาตาจ๋ิว แตวาของ
เราไดรับการจัดสรรงบประมาณจากกรมสงเสริมการปกครองสวน
ทองถ่ิน ซึ่งเราไดขอโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กกวาง 6 
เมตร ยาว 2,000 เมตร ไดไปประมาณสองปแลว โครงการพึ่งไดมาลงใน
ปนี้ครับ ขอแกไขคําช้ีแจงโดยยายคือเอาคอนกรีตเริ่มตนต้ังแตกม. 0.16 
เมตร ก็คือ 16 เมตร ยาว 2,000 กิโลเมตร ก็อยูไปราวประมาณราน
กวยเต๋ียวไกมะระไปถึงประมาณนั้น แลวเอาโครงการ 960 เมตรของ
เราไปตอทายไปถึงสะพานท่ีออกเนินไมหอมจะพอดี 961 เมตร แต
วาเราก็ตองทํา 960 เมตร เหมือนเดิม ก็คือโครงการยายไปชวงทาย
ตอจากคอนกรีตเอาคอนกรีตของกรมไวดานหนา เนื้องานเทาเดิม แต
วาจะเปนสองชวง เพราะวาชวงแรกต้ังแตรานกวยเต๋ียวไกมะระไปถึง
คอนกรีตท่ีหางหุนสวนฉัตรชัยไดทําไว ชวงท่ีสองตอจากคอนกรีตไป
ถึงสะพาน คอนกรีตไมลึก เพราะวาชองนั้นน้ําไดลงมาจากภูเขาคอนกรีต
ดีอยูแลวใหรับน้ําไป เวนชวงไป ก็เลยเปนสองชวง แตความยาว 960 
เมตร เทาเดิม ขออนุญาตช้ีแจงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ญัตติขอท่ี 4 ญัตติขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงแตไปลงทายวา 
ประธานสภาฯ  เห็นควรนําเสนอญัตติเทศบาลตําบลบานนาเพื่อขอความเห็นชอบตอไป 

ตรงเปล่ียนแปลงหรือไมครับ หัวขอขออนุมัติ แตลงทายขอความเห็นชอบ 
เปล่ียนแปลงตัวไหนครับ  

 
นายสุรพันธ  เหลืองออน - ครับ ขออนุญาตขอความเดิมกอนนะครับ ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคํา 
ผูอํานวยการกองชาง  ช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการ

ปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) ถนนสาย
มาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมู ท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง 
จังหวัดระยอง งบประมาณ 1,961,200 บาท 

   หลักการและเหตุผล    
๑. ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 
๑4 พ.ศ. ๒๕62 มาตรา ๕0 (2) กําหนดใหเทศบาลตําบลมีหนาท่ีใน
การจัดใหมีและบํารุงทางบกและทางน้ําและ มาตรา 51 (7) ใหมีและ
บํารุงการไฟฟาหรือแสงสวางโดยวิธีอื่น ตามพระราชบัญญัติกําหนด
แผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
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พ.ศ. ๒๕๔๒ มาตรา ๑๖ (2) การจัดใหมีและบํารุงรักษาทางบก ทางน้ํา 
และทางระบายน้ํา (13) การจัดใหมีและบํารุงรักษาสถานท่ีพักผอน
หยอนใจ เทศบาลมีอํานาจและหนาท่ีในการจัดระบบการบริการ
สาธารณะเพื่อประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของตนเอง 
2. มีโครงการอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 หนาท่ี 
92 ลําดับท่ี 5 
3. มีอํานาจหนาท่ี บําบัดความเดือดรอนของประชาชนโดยประชาชน
ไดรับประโยชนโดยตรง 
4. ถนนเกิดความชํารุดเสียหาย เปนหลุมเปนบอ เกิดอุบัติเหตุตอผูท่ี
สัญจร ไป-มา       
5. โครงการดังกลาวมีความจําเปนเรงดวนในการบําบัดความ
เดือดรอนของประชาชน       
เดิม 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ-หวงจันทร (บน.0501) หมู ท่ี 5 ตําบลบานนา    
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง ขนาดกวาง 6.00 เมตร ยาว 960.00 
เมตร หนา 0.05 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอยกวา 5,760.00 
ตารางเมตร พิกัดจุดเร่ิมตน 47 P 788274 E 1423753 N พิกัด
จุดสิ้นสุด 47 P 788145 E 1423812 N (ตามแบบแปลนกองชาง
เทศบาลตําบลบานนา) - เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หรือหนังสือส่ัง
การ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติม
ถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและ
ข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 
2542 - เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 
92 ลําดับท่ี 5 งบประมาณ 1,961,200 บาท 
เปลี่ยนเปน 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ-หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอ
แกลง จังหวัดระยอง ชวงท่ี  1 ผิวจราจรกว าง 6.00 เมตร                    
ยาว 803.00 เมตร หนา 0.05 เมตร ชวงท่ี 2 ผิวจราจรกวาง 6.00 เมตร 
ยาว 157.00 เมตร หนา 0.05 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอย
กวา 5,760.00 ตารางเมตร พิกัดจุดเร่ิมตน ชวงท่ี 1 กม. 2.016 47 P 
787973 E 1424716 N พิกัดจุดสิ้นสุด ชวงท่ี 1 กม. 2.813 47 P 
787187 E 1424773 N พิกัดจุดเร่ิมตนชวงท่ี 2 กม. 2.920.50 47 
P 787101 E 1424774 N พิกัดจุดสิ้นสุด ชวงท่ี 2 กม. 3.077.50 
47 P 786929 E 1424723 N (ตามแบบแปลนกองชางเทศบาล
ตําบลบานนา) - เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หรือหนังสือส่ังการ 
ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและ 
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ข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทอง ถ่ิน           
พ.ศ. 2542 - เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) 
หนาท่ี 92 ลําดับท่ี 5 งบประมาณ 1,961,200 บาท 
ขอระเบียบและกฎหมาย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) 
พ.ศ. 2543 หมวด 4 การโอนและแกไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ 
ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวด
คาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปล่ียน หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสรางใหเปนอํานาจอนุมัติของ
สภาทองถ่ิน 
 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ญัตติขอท่ี 4 โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต 
ประธานสภาฯ  (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 

อําเภอแกลง จังหวัดระยอง สมาชิกสภาทานใดตองการอภิปรายหรือ
สงสัยอยางไร ถาไมมีไปญัตติขอท่ี 5.) ญัตติขออนุมัติจายขาดเงิน
สะสมโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในตําบลบานนา 
จํานวน 2 สาย  ดังนี ้
5.1 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายจเร (ขางโรงปุย) 
(บน.0507) หมู ท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
งบประมาณ  490,900.00  บาท 
5.2 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายคุรุมิตร           
(บน.1314) หมูท่ี 13 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
งบประมาณ 487,000.00  บาท ขอเชิญทานผูบริหารครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯและผูเขารวมประชุม  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 ท้ัง 2  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา โครงการ ขออนุญาตทานผอ.กองชาง ไดช้ีแจงครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเรียนเชิญทานผอ.สุรพันธ เหลืองออน ครับ 
ประธานสภาฯ 
   
นายสุรพันธ  เหลืองออน - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
ผูอํานวยการกองชาง  กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม       

นายสุรพันธ เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง ขออนุญาตนําเรียน
ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 คือ
ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กภายในตําบลบานนา จํานวน 2 สาย ตามแบบและประมาณการ
ของกองชางเทศบาลตําบลบานนา รายละเอียดดังตอไปนี้ 
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หลักการและเหตุผล 
1. ตามพระราชบัญญติัเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖  แกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 14        
พ.ศ. ๒๕62 มาตรา ๕0 (2) กําหนดใหเทศบาลตําบลมีหนาท่ีในการ
จัดใหมีและบํารุงทางบกและทางน้ํา ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผน
และข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๔๒ มาตรา ๑๖ (2) การจัดใหมีและบํารุงรักษาทางบก ทางน้ํา 
และทางระบายน้ํา (29) การปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 
เทศบาลมีอํานาจและหนาท่ีในการจัดระบบบริการสาธารณะเพื่อ
ประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของตนเอง  
2. มีโครงการอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 เพิ่มเติม
ฉบับท่ี 1  
3. มีอํานาจหนาท่ี บําบัดความเดือดรอนของประชาชนโดยประชาชน
ไดรับประโยชนโดยตรง 
4. ถนนเกิดความชํารุดเสียหาย เปนหลุมเปนบอ เกิดอุบัติเหตุตอผูท่ี
สัญจร ไป-มา       
5. ประชาชน, นักเรียน, และเกษตรกร ไดรับความเดือดรอนเปน

อยางมาก เนื่องจากใชถนนเพื่อขนสงสินคาการเกษตรไปจําหนาย, 

เดินทางไปโรงเรียน, เดินทางไปประกอบอาชีพ  

6. โครงการดังกลาวมีความจําเปนเรงดวนในการบําบัดความ
เดือดรอนของประชาชน และไมอาจรอจัดทําเปนงบประมาณรายจาย
ประจําปได จําเปนตองจายขาดสะสม 
๑.  ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563  

โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายจเร (ขางโรงปุย) 

(บน.0507) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง ผิวจราจร

กวาง 4.00 เมตร ยาว 185.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ี

ผิวจราจรไมนอยกวา 740.00 ตารางเมตร ไหลทางลูกรังตามสภาพ พิกัด

จุดเริ่ มต น 47 P 788917 E 1422456 N พิ กั ดจุดส้ินสุด 47 P 

788733 E 1422502 N (ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 

เพิ่มเติมฉบับท่ี 1 หนา  4) งบประมาณ 490,900.-บาท 

2. ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563  

โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายคุรุมิตร (บน.1314)           

หมูท่ี 13 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง   ผิวจราจรกวาง 5.00 

เมตร ยาว 150.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอย

กวา 750.00 ตารางเมตร ไหลทางลูกรังตามสภาพ พิกัดจุดเริ่มตน 47 P 

792404 E 1419331 N พิกัดจุดส้ินสุด 47 P 792472 E 1419462 

N (ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 เพิ่มเติมฉบับท่ี 1 หนา 4) 

งบประมาณ  487,000.- บาท ขออนุญาตช้ีแจงเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ  - ครับ ชัดเจนกันนะครับ เรายังอยูในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม 
ประธานสภาฯ  5.1 ญัตติเพื่อพิจารณา ญัตติขอ 5.1 และญัตติขอ 5.2 สมาชิกทาน

ใดจะอภิปรายขอเชิญครับ ขอเชิญสท.บรรจบ แววดี ครับ 
 
นายบรรจบ  แววดี - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
สมาชิกสภาฯ  กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ขอบคุณ

ทานประธานและเพื่อนสมาชิกทุกทาน ผมบรรจบ แววดี สมาชิกสภา 
การอนุมัติโครงการกอสรางการจายขาดเงินสะสมคอนกรีตท้ังสอง
โครงการ ถือวาดีครับ ไมถือวาไมดีครับ แตวาความจําเปนยังนอยกวา
ครับ ผมอยากจะบอกทานผูบริหารวาหนึ่ง คือ ถามีเงินขนาดนี้นาจะทําไป
ฝายบานนาหนองพลุ ท่ีน้ําเค็มขามมาบานกํานันประเทือง ขออนุญาต        
เอยนามทานกํานันประเทืองครับ เพราะตอนนี้น้ําเค็มขามเขามานะครับ 
ตอนนี้ขามไมไดเขาทําสะพานกอสรางและทางเล่ียงคลอง แลวก็คณะผูรับ
ประกอบการเขามาทํางานแลวก็ลอกออก ทีนี้ทางเทศบาลขอไวกอนวาอยา
เพิ่งลอก เด๋ียวน้ําเค็มจะขามมาถึงสระประปานะครับ แลวถาโครงการตอไป 
เราทําโครงการฝายน้ําลนใหดีข้ึน ถาเราลอกตัวนี้ออกน้ําเค็มจะขามมา         
ก็ตองขามมาอีก ปหนาตองขามมาแน ปนี้ไดขามมาแลว ปลาและผักตบก็
ไมเหลือ เพราะวาน้ําก็ใชไมไดครับ ท่ีผมพูด ผมบอกวาถาเงินตัวนี้ ไมไดทํา
ตัวนั้น มันคงจะเหมาะสมกวา หรือดีกวา งบประมาณก็ใกลเคียงนะครับ ทํา
ฝายน้ําลนไวเก็บกักน้ํา เพราะวาฝายตัวนี้คอนขางชํารุดนะครับ อยางนอยๆ
ท่ีผมวิ่งผานไป ผานมา ไปดูนะครับ ผักตบไมมีเหลือครับทานประธานตาย
ท้ังหมด เพราะน้ําเค็มเขามาถึงบานนายประเทือง เหรียญลําดับญาติ 
ตอนนี้ครับ อีกแหงหมูท่ี 6 บานอดีตผูใหญชนะ อดีตอบต.พศิ ใจเย็น 
ถนนคอนกรีตเสนนี้ ถาความจําเปนไมเยอะเราก็จะไปทําใหเขากอน 
ก็ทางมาดีอยูๆก็เสีย เพราะวาเมื่อสองวันผมไปเห็นมอเตอรไซคเขาลม 
บังเอิญผมไมไดถายรูปมาใหดูนะครับ เรานาจะบูรณะใหมันดี ท้ังหัว
และหางมันดีหมดแลว แตตรงกลางไมดี เงินไมเยอะก็นาจะทําใหกอน 
ตรงไหนแกไขได ก็แกไขไป ตรงไหนยังใชไมได เราก็ตองหยุดไวกอน
นะครับ แลวก็สระหนองโพรงตอนนี้ รถแบคโฮเทศบาลไปขุดฝงทอ
ตรงหัวดูด รถเกงวิ่งไมไดติดอกนะครับ ถาจะใหดีตองเอาหินไปลง 
และก็น้ําเปนปรับหมดแลวจากโรงสูบกอนข้ึนประปาใหญ ไปดูนะครับ 
ถาวางๆก็ไปดูวาเปนขนาดไหน แลวก็บานนายวีระ ผิวออน ตรงนี้เมื่อ
สองวันนี้ก็มีเรื่องกันนิดหนอย เขาไปลงดินจะกลบ ผมก็เห็นวาตรงนี้
เปนเรื่องของเขา แตผมบอกวาตรงนั้น เวลาหนาฝนน้ําทวมทุกปใน
อาวตรงบานคุณวีระ ผิวออน ถาเกิดน้ําทวมเยอะก็จะขามไปท่ีถนน
คอนกรีตชาวบานจะเดือดรอน ถาเราทําทอจากบานนายวีระ ลงมา
เรื่อยท่ีทําทอไวตามบานลุงสง มันก็นาจะดี อยางนี้ผมถือวาสําคัญ 
โครงการนาจะเรงดวน เพราะอีกเดือนสองเดือนน้ําก็นาจะมาแลว  
ผมถือวาเรื่องแบบนี้นาจะเรงดวนนะครับ ขอฝากผูบริหารไวนะครับ 
อันนี้พูดใหฟงมันนาจะเปนแบบไหนครับ ขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ก็เปนเหตุผลของทานสมาชิกในเม็ดเงินกอนนี้นาจะตามท่ีทาน 
ประธานสภาฯ  สมาชิกไดอภิปราย มีสมาชิกทานอื่นหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.

สมพงค สุทธิสถิตย ครับ 
 
นายสมพงค  สุทธิสถิตย - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯผูเขารวม  
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกทานครับ ผมนายสมพงค  สุทธิสถิตย ผมคิดดูในสวนท่ี

โครงการท้ังสองโครงการ ไมใชวาไมอยากได อยากได แตเมื่อ
เปรียบเทียบตอนนั้นท่ีไปสํารวจกันดูอีกหลายเสน หลายสาย ท่ีมี
ความสําคัญกวานี้ก็มีเยอะครับ และอีกอยางหนึ่ง ผมคิดวาเงินจํานวน
นี้ทําแคนี้ชาวบานท่ีไปสํารวจใหความหวังอีกหลายทาน หลายสาย 
คิดอยางไงครับ ผมคิดดูแลววาเราควรจะเก็บเงินกอนนี้เอาไวกอนให
รวบรวมเพื่ออีกหลายเสน ท่ีสํารวจแลวชาวบานขอรองมาหลายครั้ง 
หลายครา แตไมใชไมอยากได ผมอยากไดท้ังตําบลแหละ ไมวาเสนไหน 
ผมคิดวาใหไดมากกวานี้อีกหนอยครับ ผมคิดแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานกุรณ - มีสมาชิกทานอื่นอีกหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม  
ประธานสภาฯ  ครับ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - เรียนทานประธานสภาฯ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯผูเขารวมประชุม  
สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม สมาชิกสภาเทศบาล ในความคิด

ของผมก็เห็นดวยกับเพื่อนสมาชิก ถามวาเห็นดวยกับโครงการแตละ
โครงการเราอยากไดไหม เราก็อยากไดครับ เพื่อจะบรรเทากับพี่นอง
ประชาชนนะครับ แตส่ิงท่ีปจจุบันเราจะเห็นวาในตําบลบานนาของ
เราครับ อยางท่ีทานสท.บรรจบ ไดอภปิรายเมื่อสักครู ผมก็เห็นดีครับ 
สระหนองโพรงปนี้เปนปท่ีมีภัยแลงมากครับ ทําไมเราไมกักน้ําทําฝาย
กักน้ําเอาไวนะครับ อีกสองสามเดือนถามันแลงไปครับ น้ําก็จะไม
เพียงพอตอพี่นองประชาชน เทาท่ีผมดู ท่ีเห็นสระหนองโพรงไมเคย
น้ําแหงขนาดนี้เลยนะครับ การท่ีผลิตน้ําประปา อีกหนอยถามันแลง
ไปเรื่อยๆ น้ําก็จะไมพอ พี่นองประชาชนก็จะเดือดรอน แตผมมองวา
มีความจําเปนตรงนี้นาจะทําฝายเอาไวนะครับ และอีกสวนหนึ่งท่ีผม
ไดไปดูไดรับรองเรียนจากประชาชนเรื่องน้ําเค็มท่ีลนตรงสะพานฝาย
หนองพลุลนเขามา จะเปนปญหากับพี่นองประชาชน น้ําเค็มท่ีเขามา
ตรงนี้ จะเกิดกับพี่นองประชาชนการใชน้ําบริโภคตางๆ และก็ถาเรา
มองในความจําเปนในปจจุบันนี้ ทุกวันนี้ทุกทานเวลามีการประชุม
สภาเราจะตองอยูในการกําหนดกฎเกณฑจะเห็นวาประเทศไทยของ
เราเกิดโรคข้ึนมา ฉะนั้นตรงนี้ทางเทศบาลของเราท่ีดูแลประชาชน
ของเราตรงนี้ดีแคไหน ดีพอหรือยัง สําหรับการชวยเหลือ อยางโควิด
ท่ีเกิดข้ึนภาครัฐก็มีมาตรการตางๆจะใหทางองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินไปชวยเหลือตางๆเหลานี้ครับ ฉะนั้นเรานึกถึงภาพปจจุบันการ
ดูแลพี่นองประชาชนใหอยูดีกินดีนะครับ สวนท่ีเพื่อนสมาชิกไดอภิปราย 
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  ไปนะครับวาถนน หนทางตางๆ ใครๆ ก็อยากได แตมันก็หลายเสนท่ี

ยังขาดอยูครับ ท่ียังไมไดทําเลย บางเสนก็ทําไป เสนงายๆคือเสนซอย
คุรุมิตร หมูท่ี 13 เราก็เคยทําไปแลว ทําไปบางแลวครับ เชน สายหมู
ท่ี 13 ออกมาทางหมูท่ี 6 ตรงนั้นมีทอบล็อกอยูทุกป จะไดเห็นวาพี่
นองประชาชนเกิดความเดือดรอนตองเอารถ เอาดินไปใส รถตกเปน
หลุม ถนนพัง น้ําแทงถนนพัง พี่นองท่ีสัญจรไปมานั้น ก็ยังไมสามารถ
สัญจรไปได จะเห็นวาก็ไดรับรองเรียนจากพี่นองประชาชนวาถนนพัง
อีกแลว ตรงทอบล็อกตรงนั้น ผมวาตรงนี้มันมีความจําเปนมากวา 
สวนท่ีทางผูบริหารนําเสนอมาถามวามีความจําเปนไหม ก็มีความ
จําเปน แตเราก็ตองดูความจําเปนมากนอยนะครับ ผมก็มีความเห็นวา
ควรจะเก็บเงินตัวนี้เอาไวนะครับ ถาเปนงบปเราก็ตองจัดใหเต็มท่ีไปเลย 
เอาใหมันตลอดเสนเขาไป ไปอีกเสนแครอยกวาเมตร ไมเทาไรเลย 
ความคิดของผมในการทําทาง ทําอะไรตางๆ อยากจะใหมันสุด         
เสนตองใหสุดตลอดเสนไปทีเดียวจบ ก็จะเปนประโยชนกับพี่นอง
ประชาชนนะครับ ผมขอแสดงความคิดเห็นแตเพียงเทานี้ครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทางผูบริหารจะช้ีแจงบางกอนหรือไมครับ สมาชิกไดอภิปรายไป 
ประธานสภาฯ  จํานวนสามทานแลว ขอเรียนเชิญทานผูบริหารครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับขอบคุณทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ขออนุญาต 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทานสท.บรรจบ กอนนะครับ ผมวาเปนมุมมองท่ีเปนประโยชนนะครับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ท่ีจะไดพิจารณารวมกันนะครับ ในการดําเนินการ ไมวาฝายน้ําลนที่

มีความสําคัญ เพราะวามีการกอสรางสะพานแลว ฝายเดิมก็มีการ
ไดมีการ ภาษาชาวบาน ไมมี จะมีคั่น ขอบคุณทุกภาคสวนที่ยังคง
คั่นไวอยูนะครับ ที่กันน้ําไวเบื้องตน ซึ่งจําเปนตองมีถาวร ก็แกไข
ปญหากับชาวบานไดอยางมากมาย ซึ่งมีความจําเปน เหมือนกันครับ 
อดีตบานอบต.พิศ ซึ ่งม ีอยู ช วงหนึ ่งนะคร ับ ตรงชวงนี ้ต องขอ
อนุญาตวาในของงบกรมไปในป 64 ท้ังเสนเลยนะครับ ในสวนของ
ตรงสระน้ําที่ไดอภิปรายมาเพิ่มเติม เดี๋ยวก็คงใหกองประปาที่ได
ดําเนินการไดแกไขครับ ที่ถนนรอบสระ ที่เดินลําบาก เดี๋ยวตรงนี้
ดําเนินการเลย สวนทอระบายน้ํานะครับ ซึ่งสท.บรรจบไดเสนอไว
นานพอสมควรแลว ในสวนนี้เนื ่องจากในการดําเนินการมีทั้งงบ 
สองสวน สวนหนึ่งเปนการใชจายเงินสะสม อีกสวนเปนงบประมาณ
ประจําป ผมวาโครงการนี้จําเปนตองเกิดเหมือนกัน คงไดหารือกัน
ในอนาคตวาควรตั้งอยูในสวนไหนอีกครั้งหนึ่ง แตก็คงไดหารือใน
ภาพรวมท้ังหมดท้ังสิบสองทานครับ ในสวนของทานสท.บรรจบ แววดี  
ก็เปนมุมมองท่ีดีครับ มีประโยชนมหาศาลขอบคุณนะครับ สวน
ทานสท.สมพงค บอกวาโอเคครับ ไมติดขัดในสวนของเงินสะสม           
แลวก็คงเก็บเงินสะสมไว อยางนี้ครับ เนื่องจากเวลาของสภาแหงนี้มี 
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  ขอจํากัดอยางมาก ถาไมติดโควิด คงไดมีการประกาศเลือกต้ังแลว

ครับ ก็แลวแตของมุมมอง เปนประโยชนหมดครับ ในการพิจารณา
ตามบทบาทในสวนท่ีไดพิจารณากันไว ฉะนั้นตรงสวนนี้ เนื่องจาก
ไมไดอยูในสมัยประชุม หมดสมัยประชุมโอกาสท่ีจะไดพิจารณาตรงนี้
เรื่องเงินสะสมตรงนี้คงมีจํากัด หรือแทบไมมีเลย ขออนุญาตแจงทาน
ประธานถึงสมาชิกนะครับ อาจจะเปนทายสุดก็ไดนะครับ ในการ
พิจารณาจายเงินสะสม แตการจายเงินสะสมตรงนี้มีหลักเกณฑอยู         
นะครับ มีอยูไมมาก เพราะปท่ีผานมาสภาแหงนี้ไดพิจารณามา
หลายๆโครงการไปแลวนะครับ ก็เลยอยากแจงทานประธานถึง
สมาชิกวาโอกาสท่ีจะใชเงินสะสมแทบจะไมมีแลว เพราะวาเนื่องจาก
ถาผานพนโควิดไปคงไดมีการเลือกต้ังโดยเร็วตอไป สวนทานสท.
พีระพงษ ตองขอบคุณทานมากนะครับ ถึงทานประธานถึงทาน
สมาชิกและทานสท.พีระพงษ ในสวนของฝายท่ีกั้นน้ําเค็มเปน
ประโยชนมีผลกระทบคอนขางมาก ถามาถึงหนองโพรงเม่ือไร          
น้ําหนองโพรงท่ีเปนน้ํ า ท่ีใชกันสวนใหญของตําบลบานนาเรา 
ผลกระทบมันก็จะเกิดปญหา ฉะนั้นโครงการตรงนี้ตองหารือกันครับ 
วาเราจะตองทําอยางไง ไมวาใชเงินตรงไหนนะครับ ควรมีเพื่อแกไข
ปญหาใหกับเกษตรกร ดังนี้ครับ การกอสรางฝายน้ําลนหรือท่ีกั้น 
เนื่องจากเปนโครงการกอสรางท่ีมีการออกแบบ มีแบบ มีการรับรอง
แบบนะครับ ก็ตองหาคนท่ีความเช่ียวชาญมารับรองแบบใหกับทาง
ทองถ่ินอีกนะครับ เห็นแลววามีความจําเปน แตเบ้ืองตนขอบคุณทาน
ประธานไปถึงผอ.กองชาง ผอ.กองการประปา ทานรอง ไดประสาน
และก็ทานสท.หลายๆทานนะครับ แลวก็โดยเฉพาะท่ีหนาบานกํานัน
ประเทือง ทานก็ไดชวยประสานเพื่อไมใหรื้อคันเดิมครับทานประธาน 
เพื่อมิใหรื้อคันเดิมท่ีกั้นน้ําเอาไวนะครับ ไมอยางนั้นน้ําเค็มข้ึนมานาน
แลวครับ แตตอนนี้ก็ยังคงอยู แตก็เปนแคช่ัวคราว เห็นดวยนะครับ 
ควรจะมีการทําอยางถาวรเพื่อแกไขปญหาระยะยาว ซึ่งมีความจําเปน 
ก็ขอเพิ่มเติมเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณทานประธานสภาครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายในญัตติท่ี 5 โครงการจาย 
ประธานสภาฯ  ขาดเงินสะสม ขอเชิญนะครับ ขอเชิญทานสท.สมนึก เกิดผล ครับ 
  
นายสมนึก  เกิดผล - เรียนทานประธานสภาฯ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุม 
สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน ผม นายสมนึก เกิดผล สมาชิสภาเขต 2 เพราะวาผมคอนขาง

ลังเลในความไมสบายใจในตัวผม บางครั้งอภิปรายอะไรไปก็ตอง
กระทบกระท่ังบาง ไมวาคณะบริหารหรือชาวบาน หรือวาคนใน
วงการเราเดียวกันอาจจะมีบาง เพราะวาครั้งหนึ่งผมก็จะเทาความวา
ผมไดเปนสท.มาแปดปครับ ยิ่งเปนแลยิ่งหมดคุณภาพครับ มันเปน
เหมือนวา เอะเปนอยางไร อยูดวยกันนาจะรักใครกลมเกลียวซึ่งกัน 
กลายเปนวาทานไปหนึ่ง ทานหนึ่งไปสอง ไมถูกครับ แบบนี่เราก ็
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  ทํางานกันไมไดสะดวก ไองบประมาณลงไปตรงไหนก็ดีหมดครับ 

เห็นชอบดวยละครับ แตวาบางครั้งมันเกิดความเหล่ือมลํ้า บางครั้ง
เกิดความไมสบายใจแกคณะสมาชิกเราหรือวา สมาชิกเราบางคน
อาจจะถูกใจ แตวาบางคนก็อาจไมถูกใจ แตไมโทษนะครับ เรื่องท่ี
ถูกใจหรือไมถูกใจ ไมวาใคร เพราะวามีสิทธิ์เหมือนกันหมด ผม
ตระหนักอยูวาความสามัคคี ความเปนหมูคณะ ยังนาจะใชไดอยู           
ถาเมื่อไรยังเหล่ือมลํ้า หรือไมเห็นความสําคัญ หรือวาหมูคณะมันจะ
เกิดความหายนะเหมือนประเทศครับ ถานายกไมเอากับประชาชน 
หรือไมเอากับบุคคลท่ัวไป มันก็ไปไมรอดหรอกครับ สักวันหนึ่งก็ตอง
พังพนิาศ แตกแยกมีความทะเลาะเบาะแวงกัน เปนธรรมชาติของหมู
คนไหนท่ีไดรับประโยชน คนนั้นจะไดดีไป คนไหนไมไดรับประโยชนก็
เสียความรูสึกท่ีจะตอดวยวิธีใดวิธีหนึ่งใหมันเกิดความถูกตอง ความ
เปนธรรมแกเขา ผมจึงเนนวาอยากจะใหมันกลับมาวาอยูกัน ปรึกษากัน 
หาความสามัคคี อยาเห็นแกตัว อยาเห็นแกคณะ ชวยกันทําและ
ชวยกันพัฒนาตําบลบานนา มิใชของใครหรอกครับ ของพวกเราทุก
คนนะครับ มีความมุงหมายปรารถนาวาอยากจะใหบานนาดีกวา
ตําบลอื่นๆไปอีก ใหเดน ใหเขาชมวาบานนาแจว ทํางานราบรื่น 
สมาชิกบริหารอยูดวยกันดีสบาย ไมมีความขัดแยง ไมมีความโตเถียง
อะไรกัน อยูดวยกันความสามัคคี รักกันเหมือนพี่นอง ผมจึงบอกวา
อายุก็หนักหนาแลวอยากเห็นตรงนั้นครับ ไมใชสอนหรอกครับ แตจะ
พูดใหฟงวาความสามัคคีตองดีกวาอยางอื่นแนนอน ไมวาใครอยาถือ
ทิฐิเลยวามาดี ไปดี ไมใชหรอกครับ ไมมีใครดีกวาใครหรอกครับ ถึง
เวลาก็ไปตามรูปแบบของมัน เด๋ียวก็ออก เด๋ียวก็ยายไปธรรมชาติของ
มันครับ เรื่องนี้ผมตระหนักเลยครับ ผมจะพูดกลางๆ วาตรงไหนดี 
ตรงไหนไมดีครับ เราปรึกษาหารือกันแลวเราก็จะหาส่ิงท่ีดีได ส่ิงท่ี
ไหนดี เราชวยกันดูก็จะดีตรงนี้นะ ควรจะยังนั้น ควรจะอยางนี้ งบถึง
จะนอยจะมาก เราตองสรางพลังใหมาก งบนอยทําใหมันถูกจุดมันก็
ไดดี งบมากทําไมไดถูกจุดมันก็ไมดี ทํามานานแลวไมรูวางบต้ังเทาไร
แลวครับของตําบลบานนา มันก็ยังไมดีเทาท่ีควรครับ ดึงงบตรงโนน
ตรงนี้มาใส อบจ.บาง สะสมบาง อะไรกันมาใสกัน ถนนสายอื่นๆ ยังๆ 
ผมวาทานเนนก็ถูกตองแลว ทําสายซอยแตทานก็ตองใชความสามัคคี
ใหมากกวานี้ ใหทําอยางนี้ครับ แลวแรงกดดัน ไมควรทํา ครั้งตอไปไม
ควรทํา เพราะเปนสมาชิกไดรับการเลือกต้ังมา ผมตองเปนตัวของ
ตัวเองใหได ถาผมเปนไมมีจุดยืนผมไปไมรอดหรอกครับ ผมเปนผูนํา
ไมไดหรอกครับ ผมมีสัจจะของผม ต้ังแตผมเลนการเมือง ผมจะบอก
วาผมจะยืนอยูบนขาของผม ไมไปรับคอรรัปช่ัน ไมไปทําอะไรท่ีไปทํา
อะไรท่ีผิดกฎหมาย เรื่องนี้ผมเนนมากเลยครับ พูดไปแลวก็อยาไป
เทาความ เด๋ียวก็จะหาวาเทาความ ผมจะพูดไวแคนี้ขอใหสามัคคีกัน 
พวกเราไปไดสวยและคุยกัน พูดกันครับ ภาษาไทยยังใชไดมีแคนี้ครับ 
ขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหารกอนครับ จะไดไมหลงประเด็นทีละคนก็ดี 
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับขอบคุณทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ รูสึกอุนใจ  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี นะครับเพราะวาทานประธานถึงสมาชิกทานสท.สมนึก เกิดผลนะครับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ดวยความนารักของทาน ผมวาเปนนิมิตหมายที่ดี เปนบรรยากาศ 

ที่ดี ผมเองแคทําหนาที่ชั่วคราว ผมอยากทําหนาที่ที่สอบมาก็คือ
เปนปลัดเทศบาล แตวันนี้โดยบังคับทานประธานนะครับ ผมวาเปน
คําเปรยท่ีผูใหญมีไวสําหรับสภาแหงนี้ บันทึกไวชัดๆนะครับ สําหรับ
ทานสท.สมนึก เกิดผลนะครับ เปนความรักองคกรนะครับ คําพูดที่
ผานมาเมื่อสักครูนี้นะครับ อยากเห็นองคกรเราเปนอยางนี้ครับ เขา
เรียกวาประชาธิปไตยในความเห็นตางได แตตางอยางมีคุณภาพนะ
ครับ ผมเช่ือวาอนาคตถาเรามีผูบริหารแลวรับฟงก็จะเกิดประโยชน 
แตก็ตองเปนการยอมรับในความเห็นของสมาชิกสภาท่ีเปนองคกรที่
สําคัญองคกรหนึ่งนะครับ คืออยางนี้ครับ ความเห็นตางก็มีความ
สามัคคีไดนะครับ การเสนอญัตติก็เปนอีกมุมมองหนึ่งนะครับ ท่ีจะ
หาทางแกปญหา แตการแกปญหาผูบริหารโดยลําพังก็ไมไดหรอก
ครับ ตองเกิดจากสมาชิกสภาดวย ผมวาดีครับ สามัคคีแลวชวยกัน
ทํา แตหลายๆเรื่อง หลายๆคราวนี้ครับทานประธานสภาถึงสมาชิก
มันมีเวลาจํากัดนะครับ ยกตัวอยางนะครับ เรื ่องโควิดหารือยาก
ครับ บางทีแตก็พยายามประสานแมแตการจัดการคอนขางเยอะ 
และก็ยาก และเปนนิมิตหมายที่ดีนะครับ เพราะวาก็แจงทาน
ประธานถึงทานสมาชิกญัตติที่เสนอมีขอจํากัดดวยงบประมาณ มี
ขอจํากัดดวยเวลาของสมัยประชุมนะครับ ก็ไมไดหารือนอกรอบกับ
ทานสมาชิกทานใดเลยนะครับ แตอยางนอยท่ีผมทําหนาท่ีครับทาน
ประธานก็ตองยอมรับในส่ิงท่ีสมาชิกไดนําเสนอนะครับ หรือลงมตินะ
ครับ เพราะวามีประโยชนท้ังนั้นเลยสามทานท่ีแนะนําสมาชิกสภาคือ
ทานสมนึก เกิดผลเหมือนผูใหญท่ีทานเปรยมาอยากเห็นความสามัคคี
ร วมแรงร วมมือไม ก ัน ผมเชื ่อตองเก ิดคร ับทานประธานสภา 
เหมือนกันครับ หลังจากนี้ก็ตองมีการหารือเหมือนกัน ซึ่งเปนการ
หาร ือปกติในงบ ป 64 ที ่จะร วมกันแกป ญหาใหก ับชาวบาน 
ความเห็นตาง แตผมเช่ือวาความสามัคคี ความเปนน้ําหนึ่งเดียวกัน 
ผมวามีอยูแลวครับ เพียงแตใหมีมากกวานี้ ผมก็อุนใจครับ ขอบคุณ
ทานประธานครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับก็หมดบัตรคิวชวงเชาครับ เพราะฉะนั้นใครท่ียังไม ได 
ประธานสภาฯ  อภิป ร าย เอ า ไ ว เปนชวงบาย แลวมีอะไรเพิ่มเติมมาในความท่ีดี          

นะครับ ผมขอพักการประชุมเปนเวลาหนึ่งช่ัวโมง บายโมงตรงประชุม
ตรงท่ีเดิมครับ ขอเชิญทุกทานรับประทานอาหารกันครับ 

  
/-32-พักการ... 



 
~ 32 ~ 

  
พักการประชุมเวลา ๑2.00 น.      
เร่ิมประชุมเวลา  ๑3.00 น. 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - หลังจากท่ีเราไดพักการประชุมมาแลวประมาณหนึ่งช่ัวโมง ผมขอเปด 
ประธานสภาฯ การประชุมกันตอนะครับ ยังอยูในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม  

ญัตติเพื่อพิจารณา ญัตติขอท่ี 5 โครงการจายขาดเงินสะสม ญัตติขอ 
5.1 และญัตติขอ 5.2 เปนโครงการจายขาดเงินถนนจํานวน 2
โครงการผูบริหารก็ไดอภิปรายไปเบ้ืองตนแลวนะครับ ทานบรรเจิดได
ยกมือคางไวกอนเท่ียงแลว ขอเชิญทานบรรเจิด จริตงาม ครับ 

 
นายบรรเจิด  จริตงาม - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกทาน ผม นายบรรเจิด จริตงาม สมาชิกสภา กอนอื่นตอง

ขออนุญาตทานประธานครับ กอนท่ีเราจะมีการลงมติ พอดีมีชาวบาน
สอบถามมาเพิ่งนึกไดเกี่ยวกับโครงการพัฒนาระบบกระจายน้ําบาดาล
เพื่อการเกษตร จะขออนุญาตประธานวาจะถามยอนหลังสักนิดนึง 
ทานประธานจะอนุญาตหรือไมครับ  

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ยังไมไดลงมติครับ สามารถอภิปรายไดหมดครับ ยังอยูในญัตติขอ  
ประธานสภาฯ  5.1 และ ญัตติขอ 5.2 ถือวายังไมไดลงมติไดหมดครับ 
 
นายบรรเจิด  จริตงาม - ขอบคุณทานประธานครับ ผมก็อยูแถวท่ีเขาขุดเจาะบอบาดาล เขา 
สมาชิกสภาฯ  อยูในเขตสอง ผมนั่งอยูเขตหนึ่งก็ตรงกันขามกันครับ ก็มีชาวบานแถว

นั้นฝากถามมานะครับ ตอนแรกผมก็งงนิดนึงวา ญัตติขอความ
เห็นชอบมาผานกองชาง แผนผังนาจะเปนกองประปา แตตรงนี้ไมใช
ประเด็นนะครับ แตผมสงสัยวาชวงวิกฤตภัยแลงมีชาวบานท่ีผมเห็น
อยูประมาณสิบคนนะครับ ท่ีเขาลงรายนามมาขอเจาะประปา           
มีชาวบานฝากถามมาวา แลวมาใหเทศบาลเปนผูบริหารจัดการให  
ถาเกิดฉันไมไดอยูสิบคน ฉันเดือดรอนบาง อยากจะใชน้ําไดไหม และ
ตามท่ีเรารับตัวนี้เขามาดูแล ไมเห็นวาจะมีระบบไฟฟาอะไรท่ีจะไป 
ปนน้ํา หรือดูดน้ําข้ึน หรือปมดูสเมิรฟข้ึน หรือใชระบบพลังงาน
แสงอาทิตย เขามอบใหเทศบาล แลวเทศบาลตองต้ังรายจายข้ึนมา
เปนหมอมิเตอรหรืออยางไร ผมสงสัยและอยากสอบถามประธานไป
ถึงฝายผูบริหาร หลักๆก็คือ ชาวบานสงสัยนอกจากสิบคนแลว              
การบริหารจัดการมอบใหเทศบาล บริหารจัดการอยางไรนะครับ           
ขอเรียนถามแคนี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ 
  
 

                             /-33-นายอิทธิพงศ...  



 
~ 33 ~ 

  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ขอบคุณทานประธานและทานสมาชิก เนื่องจากโครงการนี้เปน 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี โครงการพัฒนาน้ําบาดาลเพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ําไฟฟาแบบ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา จุมใตน้ําในพื้นท่ีหาน้ํายาก ประจําปงบประมาณ 2563 ซึ่งกลุม

เกษตรกรท่ีไดรับความเดือดรอนไดขอไปนะครับ มิใชครั้งแรกนะครับ 
สําหรับกลุมนี้ไดขอมาเปนครั้งท่ีสองแลว ครั้งนี้ทางกรมทรัพยากร         
น้ําบาดาลไดอนุมัติมาใหนะครับ เหลือแตสวนของการบริหารจัดการ  
นะครับ ท่ีแจงเทศบาลมาเพื่อบริหารจัดการ ซึ่งการบริหารจัดการเปน
ภาระผูกพันท่ีเทศบาลจะตองเขาไปดูการจัดการวาในสวนตรงนี้วาจะ
ดําเนินการอยางไร แตอยางนี้ครับหลักของโครงการนี ้ขออนุญาตเปน
เอกสารท่ีแจกใหทานประธานและทานสมาชิกแลว ก็คือวาความ
เปนมา ความเปนไป ความเปนมาของโครงการนะครับ ซึ่งเขาไดทํา
ท่ัวประเทศ 132 ลานไร เปนจํานวนเกษตรกรท่ีไดรับความเดือดรอน 
ของเรานี้เปนเฉพาะกลุมท่ีข้ึนอยูประมาณ 10 ครัวเรือนนะครับ 
ท่ัวไปประเทศ 132 ลานไร ซึ่งจําเปนตองอาศัยน้ําในการเพาะปลูก
นะครับ กรมทรัพยากรน้ําบาดาลไดริเริ่มโครงการนี้เพื่อชวยเหลือ
เกษตรกรท่ัวประเทศนะครับ ฉะนั้นในสวนท่ีสองเปาหมายและ
วัตถุประสงคคือพัฒนาระบบจายน้ําบาดาลเพื่อการเกษตรแบบ
สมบูรณบูรณาการรวมกับน้ําผิวดิน เพื่อสงเสริมเกษตรกรและองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินมีสวนรวมในการบริหารจัดการทรัพยากร        
น้ําบาดาลนะครับ คือเปาหมายท่ัวไปประเทศ 352 แหง หมูท่ี 2 
ตําบลบานนา ถือวาเปนหนึ่งแหงในเขตพื้นท่ีทางกรมทรัพยากร         
น้ําบาดาลไดอนุมัติโครงการมาแลวเกษตรกรท่ีไดรับประโยชนท้ัง     
ท่ัวประเทศ 1,408 ราย ของบานนาเราคือ 10 รายนะครับ อันนี้
เปนเฉพาะกลุม แลวก็เขามีการดําเนินการในเขตพื้นท่ี ในท่ัวประเทศ
แลว เหลือแตเพียงวาเราในสวนของเทศบาลท่ีจะรับมอบเพื่อการ
บริหารโครงการตอ ฉะนั้นเปนโครงการเฉพาะกลุมนะครับ แตการ
บริหารจัดการหนึ่งนะครับท่ีจะตองมีคาไฟนะครับ เนื่องจากถากลุม
เกษตรกรท่ีเฉพาะกลุมหลักกอน คาไฟกลุมเกษตรกรจะเปนผูออกเอง
นะครับ ท่ีใชสําหรับบอน้ําบาดาลนี ้ การดูแลเครื ่องสูบน้ํา วัสดุ
อุปกรณนะครับ คาน้ําบาดาลมีคาใชจาย มีหลักเกณฑท่ีตองใชคาน้ํา
บาดาลทานประธานถึงสมาชิก แลวก็คาทานท่ีสท.ผูทรงเกียรติได
สอบถามอีกวา กลุมอื่นละนะครับ แตโดยหลักคือ เฉพาะกลุมโดยสิบ
คนรายนี้เปนหลักกอน แตคนท่ีมีความจําเปนก็ใชวิธีการบริหาร
จัดการในสวนของ 10 คนรวมกับทางเทศบาลนะครับ วามีเหลือ
เพียงพอท่ีจะใชใหสวนอื่นๆบางหรือไม อยางไร นั่นคือตองมีการ
ปรึกษาหารือ หรือมีการพูดคุยกันอีกครั้งนะครับ คงไมไดฟตตายตัว
รอยเปอรเซ็นตนะครับ แตโดยหลักกอนใหกลุมนี้ใชกอน ภาษา
ชาวบาน ใชใหพอ ถาไมพอแลว กลุมอื่นคงขอมาใชยาก แตเมื่อเรารับ
มอบบริหารจัดการแลว เราในฐานะทองถ่ิน ตองบริหารจัดการใหกับ
กลุมสิบคน สิบครอบครัวนี้เปนหลักกอนนะครับ ท่ีจะตองรวมกัน 
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  หนึ่งกลุมนี้ใช เหลือนี้ สามารถท่ีจะสนับสนุนอื่นๆ ไดไหม ตองหารือกัน 

ยังไมไดฟนธงรอยเปอรเซ็นตนะครับ ถาพอมีโอกาสท่ีจะสนับสนุนตอ 
เห็นหรือไมครับ แลวก็คาไฟละนะครับ  เทศบาลคงไมไดแบกภาระ
ใหกับทางกลุมนะครับ เพราะเปนกลุมเกษตรกรท่ีเขาขอไวโดยเฉพาะ 
เพียงแตหนวยงานของรัฐกรมทรัพยากรน้ําบาดาลมาทําใหนะครับ 
เราคงประสานเพื่อการใชน้ํารวมกันในกลุมนะครับ ประสานงานเรื่อง
คาไฟท่ีเขาตองรับผิดชอบ เรื่องคาซอมแซมครุภัณฑท่ีเขารับผิดชอบ 
แลวก็คาน้ําท่ีกลุมเขาตองรับผิดชอบ เพราะวาตองมีคาน้ํานะครับ ถา
สิบคนนี้บอกวา เขาขอ สิบคนกอนเพราะวาเขามีคาน้ําใชหรือไมครับ 
กลุมอื่นท่ีจะใชก็จะนอยลงไป แตเขาบอกแลววาข้ึนอยูกับทาง
เทศบาลรวมกันกลุมบริหารจัดการกับกลุมซึ่งกันและกัน เพียงแต
ตอนนี้ เรารับมาเพื่อบริหารจัดการกอน ถาไมรับก็ตองแจงทาง
หนวยงานโนนเขาไป แตเขาสรางครับ เพราะเราไมสามารถท่ีจะหาม
หนวยงานสวนกลางมาดําเนินการในเขตพื้นท่ีไดนะครับ เพียงแต
หนวยงานเรารับเพื่อบริหารจัดการโครงการนี้หรือไมนะครับ เพียงแต
วา อันนี้เปนส่ิงท่ีดีนะครับ เพราะวาทางกลุมอดีตทานผูใหญบาน
สนอง หิรัญรักษ ทานขอมาเขาปท่ีสองหรือสามแลวครับ เปนการเอา
งบสวนกลางมาเพื่อมีน้ําใชสําหรับการเกษตร เปนอีกชองทางหนึ่ง 
ชองทางนี้สามารถขอไดท่ีกรมทรัพยากรน้ําบาดาลท่ีเขาทําใหเรานะ
ครับ สวนของเทศบาลครับทานประธานก็คือการบริหารจัดการ
รวมกับกลุมนะครับ แตในอนาคตการบริหารจัดการจะตองทําอยางไร
ข้ึนอยูกลุมกับทางเทศบาลรวมกัน ก็ถือวาเปนอนาคตท่ีดี ในอนาคต
ทานผูบริหาร ทานนายก ทานรอง ทานสมาชิก ในโอกาสหนานะครับ 
ท่ีจะไดมีโอกาสดีๆเหลานี้ในเขตพื้นท่ีไดสงเสริมเกษตรกร ถามีหลาย
จุดก็จะเกิดประโยชนนะครับ ถือวาเปนตนแบบในสวนของกลุม
เกษตรกรท่ีเขาของบเอง และก็ใหทางเทศบาลรวมกับกลุมบริหาร
จัดการนะครับ ฉะนั้น ย้ํานะครับ ในสวนของท่ีการบริหารจัดการ
ตอไปในอนาคตเทศบาลรวมกับกลุ มเกษตรกรกลุ มนี ้นะครับ         
ขออนุญาตทานประธานช้ีแจงเบ้ืองตนเทานี้ครับ  

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ตามท่ีทานผูบริหารไดนําเรียนช้ีแจง ผูอภิปรายสงสัยอีกหรือไมครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานบรรเจิด จริตงาม ครับ  
 
นายบรรเจิด  จริตงาม - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกทาน ผม นายบรรเจิด จริตงาม สมาชิกสภา ขอบคุณ

สําหรับคําตอบนะครับ ก็เขาใจนะครับ ก็คนท่ีขอไดดําเนินเรื่องไปเอง
จํานวน 10 คนก็ตองเปนหลักกอนนะครับ แตวาตอนแรกผมก็สงสัย
ตรงท่ีคาไฟ แตทานปลัดไดตอบชัดเจนวาเราไมตองไปเสียนะครับ ทีนี้
ก็เราไมตองไปเสีย ทีนี้วิกฤตภัยแลง นอกจาก 10 คนนั้นแลว จะมี
น้ําใจแบงปนใหคนอื่นบางไหม อันนี้ก็อยูท่ีการบริหารจัดการของทาง 
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  เทศบาลและ 10 คนนี้ ก็ขอฝากตรงนี้ไวนะครับ ก็ถือวาเปนของดี       

ของฟรี ใครก็ชอบนะครับ ผมก็จะผานตรงนี้ไป ก็ถึงตรงท่ีคางไวกอนท่ี
จะรับประทานอาหารกอนเท่ียงกัน เกี่ยวกับโครงการจายขาดเงิน
สะสมของท้ัง 2 เขตนะครับ ก็ถือวาดี เปนความหวงใยของทานปลัด 
ผมก็ไดฟงผูบริหารช้ีแจง ก็เขาใจเยอะเหมือนกันวาโอกาสท่ีเราจะจาย
ขาดเงินสะสม ก็ไมมีแลว ก็ยากข้ึน คราวหนาจะเปนงบประมาณ
ประจําป ผมก็เห็นดวย เห็นกับความคิดทานปลัดนะครับ มีความ
หวงใย ความเดือดรอนของประชาชนนะครับ แตวามันก็เคยดีๆกัน 
ชวยกันนะครับ สมาชิกก็เต็มใจโครงการท่ีผานมาๆ นะครับ สมาชิก
เขาก็ไดรวมวัด รวมเดินกองชางแฮปปเอ็นด้ิง แตคราวนี้มันขาด
หายไป อยางไรก็ไมรู ผมก็วามันแปลกไปหนอยนะครับ ก็ใกลทํางบ
ประจําปแลว แลวเราคอยมาคุยกันใหมนะครับ ก็ตองขอบคุณทาง
ผูบริหารนะครับ ยังมีเสนทางอื่นท่ีขอไปทางกรมเยอะแยะนะครับ ก็ดี
ครับ ไดบาง ไมไดบาง ก็ยังดีกวานะครับ ยังไงเราขุดหลุมไว ยางยังไม
มีปลูกไมเปนไร ขอใหมีท่ีเอาไวกอนนะครับ ก็ไมไดมีอะไรอภิปราย
มาก อะไรท่ีเคยขาดไป เราก็ดีๆกันนะครับ ก็พยายามปรึกษาหารือกัน
นะครับ อยากใหเหมือนเดิม เราก็อยูในองคกรเดียวกัน สมาชิกสภา
ทุกคนก็ยังรับคาตอบแทนท่ีนี่นะครับ ตรงไหนเดือนรอนผมเองก็ไดไป
แจกเจลกับทางเทศบาล ก็มีชาวบานเดือดรอนหลายท่ี สําคัญกวาตรง
โครงการนี้ก็มีนะครับ ยังมีความเดือดรอนเยอะเลย ผมไดพูดคุยกับ
ประชาชนท่ีไดเขาไปแจกเจล หมูท่ี 1 หมูท่ี 9 และหลายหมูนะครับ 
บางทีผมกไ็ดรับความเดือดรอนของชาวบานมาเหมือนกันนะครับ เรา
ลองมาปรึกษากันอะไรสักหนอยนึงนะครับ มันก็นาจะดีนะครับ 
เหมือนกับท่ีเราเคยทําท่ีผานมาๆ ขอนําเรียนแคนี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ก็ไมไดสงสัยอะไร ข้ึนมาสรุป ก็ทางผูบริหารยังไมมีอะไรท่ีจะช้ีแจง  
ประธานสภาฯ ยังอยูในระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติขอ5.1 และญัตติขอ5.2 นะครับ 

สมาชิกทานใดจะอภิปรายขอเชิญครับ ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย 
ถนอมธีระนันท ครับ 

 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกทาน ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท สมาชิกสภาเทศบาล

ตําบลบานนา มาจากเขตเลือกต้ังท่ีสอง กอนเริ่มจะอภิปรายผมขอนํา
เรียนช้ีแจงทานประธานและทานสมาชิกและผูเขารวมประชุมไดรับ
ทราบวาการท่ีจะผมนํามาประกอบการอภิปรายนั้น ผมไดขออนุญาต
ทานประธานสภาเปนท่ีเรียบรอยเมื่อ 7 วันท่ีผานมาแลว จึงขอ
อนุญาตใชขอมูล ท้ังจากโทรศัพท เครื่องนี้ ดวยครับ พอดีตอง
ขอขอบคุณทานสท.บรรเจิด จริตงาม ไดลุกข้ึนสอบถามเรื่องเกี่ยวกับ
น้ําบาดาล เรื่องนี้ผมไมมีขอมูลอะไรเลยละครับ พอทานถามในใจของ
ผมครับทานประธาน ผมอยากจะตอบแทนทานปลัดปฏิบัติหนาท่ีนายก 
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 ทานก็ตองชมวาทานตอบถูก แตวาทานตอบทางวิชาการของทาน ผม

ยังกระซิบกับทานสท.พีระพงษ ทานปลัดเขาตอบถูก แตเขาออมไป
หนอยนึง ทําใหคนฟงเขารอวาจะไปจบตรงไหนไง คือบังเอิญผมมี
ประสบการณครับ ขอเรียนและกลาพูดในท่ีประชุมแหงนี้เปนการ
บันทึกดวย ผมเพิ่งไปสํานักงานทรัพยากรน้ําบาดาลภาค 9 หรือยังไง 
ตรงบริเวณวังหวา เมื่อหนึ่งเดือนเศษมา เลยทําใหผมไดความรูและก็
ชางมาตรงกับตรงนี้ดวย คราวนี้ผมก็ไมทักทวง คัดคาน เพราะวาผม
อานแลว ผมเขาใจเลย ท่ีมา ท่ีไปเปนบริบท ท่ีสําคัญผมยังนอยอก
นอยใจวาทําไมเทศบาลตําบลบานนาเรา เปนตําบลการเกษตร ทําไม
ไมมีใครมาใหความรูเราถึงเรื่องน้ําบาดาลเลย แตอีกนั่นแหละชาว
ตําบลบานนาก็เปนคนไทย คนไทยถาไมเดือดรอน ไมนึกถึงแกงจืดจึง
รูคุณเกลือ หนูกัดจึงรูคุณแมว ก็คือวา แตผมไมโทษเกษตรกรไมมีใคร
ใหความรูเขา บังเอิญผมไปมีสวนหนึ่งนะครับ เปนผูดูแลรับมอบหมาย
จากพลตํารวจตรีจิรภพ ภูริเดช ผูบังคับการปราบปราม ถึงทานมีสวน
อยู ท่ีหมู ท่ี 4 ตําบลกระแสบน น้ํามันก็ขาดแคลนอีก สภาวะก็
เหมือนกันนะครับ ก็นึกถึงบอบาดาลนะครับ ทีนี้เสนทางของการท่ีเรา
จะมีโครงการบอบาดาลมันมีอยูสองเสนทางดวยกันครับ เสนทางแรกท่ี
ผมจะบอกคือรวมกลุมกับนายสนอง แบบนี้ ไปขอกรมทรัพยากรน้ํา
บาดาลก็จะบรรจุไวในแผนเหมือนกับงบประมาณประจําปเรานี้แหละ 
บรรจุไวในแผน แลวเขาก็มาทําใหฟรี แตวามันเปนทรัพยสินของทาง
ราชการบอบาบาลลูกนี้ แตวาเผ่ือวากลุมลุงสนอง เพราะวากลุมนี้เขา
เปนคนขอ คราวนี้ระบบราชการสวนกลางมาทําอะไรไวใหในตําบล
ไหน ก็จะตองเขามาเปนแบบนี้  พวกเราก็จะตองมารับพิจารณา
เห็นชอบ หรือไมเห็นชอบ เห็นชอบใหรับ แตวาถาไมรับ มันผิด
กฎหมายหรือปาว มันไปผิดกฎหมายใหญรึปาว ผมก็ไมรู แตวาท่ัว
ประเทศตองรับแบบนี้ กลืนไมเขาคายไมออก แลวก็ถามีนายกมาจาก
การเลือกต้ังก็ตองช้ีแจงไป นายกจะไมสามารถรูไดเลยวาในตําบลนี้มี
กลุมไหนไปขอบาง จะรูก็ตอเมื่อโครงการเขากําลังมาทํา ไมรูเขามา
แจงกับทางเทศบาลเราหรือปาว ก็ไมรูนะ หรือวาเสร็จแลว ถึงมาแจง 
ผมก็ไมรู อันนี้ก็มาเปนครรลองนี้ นี้คือชองทางท่ีหนึ่งครับ ผมถามวา
แลวผมจะตองทําอยางไง พี่ไปรวมกลุมกันมาไมนอยกวาสิบคนสวนท่ี
อยูใกลๆเปนหนึ่งกลุม แลวก็มายื่นขอเขาคิวไว แลวผมถามวาเม่ือไร
ผมถึงจะไดครับ ปลายปนี้จะไดไหม พี่ตองถามวาป 2567 พี่ยังอยู
ตรงไหนไมรูตอคิวลิบๆ นอกจากวาพอเขาไดงบประมาณจัดไปปุบ 
เขาจะถามความยืนยันวาจะเอาไหม ถามีใครเขาสละสิทธิ์ นั่นแหละ พี่ก็
จะไดถึงเร็ว นี่คือชองทางท่ีหนึ่ง ชองทางท่ีสองพี่ไปหาบริษัทเอกชน
เจาะบอบาดาลพี่ลงทุนเองเต็มรอยไปเลย แตมาขออนุญาตใชน้ํา
บาดาล ไมใชวาคุณมีเงินเจาะแลวจะใชเลย ไมใช มีกฎหมายมีพรบ.
ควบคุมโดยเฉพาะ ไมใชนึกเจาะจะเจาะได ตองไป ขออนุญาต            
แตสวนมากแลววิธีนี้เขาใชกันมากท่ีสุด ถาไปใชวิธีชองท่ีหนึ่ง 
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 ท่ีผมวาตองรวมกลุม ยาก นาน แลวก็เปนอยางนั้นแหละ เพราะวา

เปนผลพวงมาจากตรงนี้ครับทานประธานครับ ใหเปนความรูในสภา
เราเลยวากรมทรัพยากรน้ําบาดาลจะตองจัดงบของเขาเองเพื่อเอามา
ลางบอน้ําบาดาล เขาจะมีระยะเวลาของเขา วาบอนี้เจาะไดกี่ป          
ใชเวลาเทาไร ตองมีงบลางกรมเขาจะมาลางเอง ไมไดงบของเทศบาล
อะไรหรอก เพียงแตเทศบาลเหมือนกับเปนยาม เขาฝากมาใหดูแล ถา
ใครเกิดทุจริต ใครทําใหเสียหายทรัพยสินของทางราชการเสียหาย 
เทศบาลเรารับหนาเส่ือกอนเลยเบ้ืองตน หรือเปนลูกเล้ียงท่ีเขามาฝาก
เล้ียง นี่เรื่องของน้ําบาดาล ผมเสียดาย แตวาตําบลเรานะ เราก็ไมรูนะ 
ผมก็เพิ่งรูเมื่อเดือนท่ีแลว ปรากฏวาจะใชชองทางท่ีหนึ่งก็ไมได แลว
ถามชองทางท่ีสองตอนนี้ครับทานประธานบริษัทเอกชน ไมใชวาเรามี
เงินจางจะทําไดเลยนะ ติดคิว แลวเงื่อนไขรายละเอียดอีกเยอะ           
เอาเปนวาชองทางมีแบบนี้ละครับ เรื่องของน้ําบาดาล ก็ผานไปครับ 
ตอไปเขาสูของวาระญัตติจายขาดเงินสะสมโดยเฉพาะของโครงการนี้ 
ซึ่งผมกําลังนําเสนอตอไปนี้มีประโยชนตอสวนรวมมากๆเลยนะครับ 
ทานสมาชิกท่ีไดอภิปรายไปแลวดวยเหตุและผล การนําเสนอถูกตอง
ครรลองคลองธรรมนะครับ ผมขอบคุณเลยแหละท่ีทําใหผมอภิปราย
สรุปงายและผมเสียดายวาเหลือหนูคนเดียวท่ีเปนบุคคลภายนอกมา
ฟงไมทราบวาทานประธานไดอนุญาตหรือยัง ก็คงไมมีผลอะไรหรอก 
ผมอยากจะใหคนฟงมากๆ เปนประโยชนท่ีเจาหนาท่ีสํานักปลัดมีนอย
ไปหนอยนึงจะไดรูท่ีมาท่ีไปวา ขออนุญาตทานปลัดทําหนาท่ีปฏิบัติ
หนาท่ีนายก ทานทําใจเย็นๆ เรารักกันแตวาดวย พอข้ึนสังเวียนแลว
มันก็ตองก็ตองดวยเหตุและผลกันไป ทานมักจะพูดวามาช่ัวคราวๆ 
มันไมไดเต็มใจใช ผมก็เขาใจ ผมก็เขาไปนั่งในหัวใจทานปลัดเลย
แหละครับ ทานมักจะพูดบอยๆวามาช่ัวคราวๆ แลวมาเมื่อสักครูทาน
ช้ีแจงทานสมาชิกไปวาถาไมจายงวดนี้มันก็จะหมดโอกาสแลว เด๋ียว
พวกผมก็จะหมดวาระ จะตองกลับบานกันแลว เด๋ียวจะไมมีโอกาส    
ท่ีจะจาย ขอนอมรับความปรารถนาดีของทานเลยนะ ท่ีวาทานเปน
หวงสมาชิกสท. แตวาทานเคยถามสท.ไมวาเขาหวงแบบนี้หรือปาว 
ทานนึกจะตักอะไรปอน ทานก็จะปอนๆสท.อูกินเผ็ดไมได ทานก็ไปต้ัง
แกงเผ็ดให แตวาพีระพงษทานชอบกินแกงเผ็ด ทานก็ตักแกงจืดให 
มันก็ตองดูกันกอน ท่ีทานสมนึก เกิดผล บอกวาสามัคคี คือการหัน
หนาเขาหากันนะครับ ถาคนหันหลังมาพูดกับผม ผมก็โกรธนะ พูดก็
ตองหันหนาเขาหากัน นี่แหละครับ ท้ังท่ีตอนนี้โควิด ผมพูดน้ําลาย
กระเด็นหากันก็แสนจะลําบาก ใหพูดกันหางและใหไดยินนะครับ 
ทานก็บอกวามาทําหนาท่ีช่ัวคราวๆ ถาผมยอนเหมือนนักการเมือง 
ผมบอกวาช่ัวคราว ก็เลยตองรีบ ใชไหม รีบทําไมละ ถามกันกอน             
ไมตองรีบถึงขนาดนั้น เอาไปตามระเบียบ ทานก็บอกแลววาทําตาม
ระเบียบ ผมบอกวาปลัดอิทธิพงศ ผมขอพูดในท่ีประชุมแหงนี้เลยวา
ทานเปนขาราชการน้ําดี ทานปฏิบัติหนาท่ีขาราชการดี 
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 แตทานไปบอกวาปฏิบัติหนาท่ีนายก ทานบกพรอง บกพรองเรื่องไร 

บกพรองเรื่องการส่ือสารก็ตองพูดกันตอหนาอยางนี้ พอบกพรองปุบ 
ขาดคนชวยคิดสท.ท้ังหลาย บางทานบอกวา คนนั้นไมนารู แลไมนา
เขาใจหรอก แตเห็นวาในวันนี้หัวหนาทีมผม เรียกวา ข่ีมอเตอรไซค
ปลอยแฮนไดเลย มันเปนไปไดหมดครับ แลวก็ทานสมาชิกทุกคนเขา
มีสิทธิ์มีเสียงไง พอทานพูดถึงเรื่องนี้ครับ ความเรงรีบมันสอดคลองกับ
ท่ีทานบอกวามาปฏิบัติหนาท่ีช่ัวคราว ความเรงรีบทําใหเกิดความ
โกลาหลเกิดข้ึน ไมมีอะไรดีสักอยางครับทานประธานถึงทานปลัดครับ 
ผูปฏิบัติหนาท่ี แผนพัฒนาทองถ่ินผมเอามาท้ังสองเลมท้ัง 2561         
ถึง 2564 และฉบับท่ีกําลังใชอยูคือ 2561-2565 ท่ีผมมีใหมสุด 
ผมไปดูในแผนไมมีถนนตามท่ีทานขอจายขาดเงินสะสมหรอก            
อยาเพิ่งเถียง ผมรูแลว ทานเถียงผมในใจแลววาแกไขเพิ่มเติม ไมตอง 
อยาเพิ่ง หมายเลขถนน 0507 กับ 1314 ถนนสองสายนี้ ผมไมไดมี
อคติกับถนนเลย แตคราวนี้ทานเปนขาราชการประจําไง ทานก็คิด
แบบขาราชการประจํา เพราะทานใชมาตรา 91 ผูท่ีจะเสนอขอ
อนุมัติจายขาดเงินสะสมเปนอํานาจของนายกเพียงผูเดียว แตตอนนั้น
พระอาทิตยข้ึนอยูขางทาน แตตอนนี้พระอาทิตยข้ึนอยูขางผมและ
ขางสิบสองคน พระอาทิตยมาข้ึนทางนี้ เขาใหทวงคานอํานาจกันไว 
คราวนี้ถนนสองเสน ทานบอกวาแกไขเพิ่มเติมครั้ง ท่ีหนึ่ง พอแกไข
เพิ่มเติมครั้งท่ีหนึ่ง หรือท่ีสอง ท่ีสาม ยกตัวอยาง อบต.กระแสบน
แกไขเพิ่มเติมสามส่ีครั้งเหมือนกันครับ การแกไขก็ไมไดผิด ทานก็เพิ่ง
เอามาเติม พอเติมแลวก็ไมผิด เพราะวาจะอนุมัติจายขาดเงินสะสม
ทุกโครงการจะตองอยูในแผน ตอนนี้มันอยูในแผนของทานแลวป 
61-65 เพิ่มเติมครั้งท่ีหนึ่งของทานระบุมาในตามเอกสาร คราวนี้จะ
ใหมันสมบูรณ ทําแผนอะไรปุบ เอาออกมาใหสมาชิกแลว ให
สาธารณชนไดรับทราบดวย เพราะวาอบต.กระแสบนแกไขเพิ่มเติม           
เขาเผยแพรส่ือมวลชน ครั้งท่ีหนึ่งประกาศใชแผน เพราะวาแผนนี้ตองมีการ
ประกาศกอน ท่ีทานจะเอามาใช เขายังตองแกไขเดือนท่ีผานมาครับ 
ครั้งท่ีหนึ่ง และตอนนี้มีครั้งท่ีสองอีกแลว เขาก็ตองเผยแพร เทศบาล
ตําบลบานนาก็เปนหนึ่งในองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ีจะตองเผยแพร
เหมือนกันนะครับ ของเราผมก็มาดูเหมือนกันครับ ทานประกาศแผนท่ี
บอรด ผมกินขาวกลางวันแลวผมเขาไปดู ไมมี แลวอีกอยางหนึ่งครับ มัน
จะไปสอดรับคําวาช่ัวคราวของทานปลัดอีกนั่นแหละวาทําไมจะตองไปรีบ
รอน ก็เห็นใจพวกผม ผมก็นอมรับความเห็นอกเห็นใจ ท่ีจริงแลวทานปลัดมี
มนุษยสัมพันธท่ีดีกับผมมากเลยนะ แมแตเอกสารทานปลัดเอื้อเฟอขอมูล
ใหกับผม ทานประธานครับ ทานปลัดเอื้อเฟอขอมูลใหกับผม ผมรับกับมือ
จากทานปลัดเองเลย ก็เปนขอมูลท่ีวาเขาเปดเผยไดท่ัวไปนั่นแหละ ไปหาดู
ไดตามเว็บไซตไดหมดครับ คราวนี้ในแผนเพิ่มเติมมันไมมี แตวามาแกไข
เพิ่มเติม คําถามท่ีหนึ่ง ถามวามีประชาชนไดรวมลงช่ือขอใหมีการ
กอสรางถนน ผมไมรูหรอก ผมรูแตวาสาย 0507 ในหัวขอนั้นได 

/-39-มีประชาชน... 



 
~ 39 ~ 

  
 มีประชาชนลงช่ือมาในหัวกระดาษท่ีถึงเทศบาลตําบลบานนา แบบนี้

ผมคุนๆ ปกติผมก็เคยกับสมาชิกสท.ทุกคน เคยเอาไปใหชาวบาน
เซ็นต เมื่อเราไปขอใหชาวบานเขาเซ็นตขอถนน เขายินดีหมด ไมใช
เฉพาะเสนนี้หรอก หัวหนากระดาษเมื่อ 16 เมษายน เร็วไหม พอ
ชาวบานขอปุบทานประธานครับ วันท่ี 20 เมษายน กองชางเทศบาล
ตําบลบานนาขอสงเอกสารแบบขอเสนอแบบญัตติอนุมัติจายขาดเงิน
สะสมโครงการถนนคอนกรีต แลวทานไปเขาแผนในวันไหน ชาวบาน
ขอในวันท่ี 16 แลวแผนเขาวันไหน แลวประกาศเผยแพรวันไหน          
นี่คือคําถามไง เรงดวนมาก ดวนถึงขนาดนั้นเลยหรือ มีเหตุจําเปนตองพูด 
จะไมพูดก็ไมได พูดเด๋ียวไมรูครับ กระบวนการไปตามวงรอบ         
แตวันมันเร็วมาก แลวก็มีหนังสือเชิญบุคคลภายนอกท่ีเขาสงไลนให
ผมดูทานปลัดเชิญเขามาท่ีลงนามนั่นแหละ แหละเขาก็เลยไมไดมา             
ก็คือวาไมตองรีบถึงขนาดนั้นหรอกครับ ทานประธานครับโครงการท้ัง
สองโครงการ ถาเปนยามปกติทานประธานสามารถทําได แตเราก็ตอง
มาคุยกันอีกแหละ ปกติเราก็คุยกันท้ังนอกรอบและในรอบวาระอื่นๆ
กันอยู ทุกครั้งจะมีสมาชิกทุกทานนําเสนอเดือดรอนตรงนั้น ตรงนี้
เดือดรอนในวาระอื่นๆ ซึ่งเปนประโยชนมากขออนุญาต ทานประธานผม           
ขอทานไปแลว เชน เทศบาลเมืองปาดังเบซาร ในวาระหลักมีแคเจ็ด
หนากระดาษ แตในวาระอื่นๆสมาชิกและปลัดปฏิบัติหนาท่ีนายก
สามารถพูดคุยโตตอบกันถึงสิบหนากระดาษ แลวาเขาใหความสําคัญ
ตรงนั้นดวย มากๆเลย ทุกอยางก็เปนขอมูลพิสูจนได คราวนี้เรามาพูด
ถึงวาผูปฏิบัติหนาท่ีนายกไดปรึกษาหารือกอนท่ีจะเสนอเขามาแลว
ทําไมทุกครั้งเลย พอสมาชิกเสนอถนนมา ผมไมเคยตําหนิเลยนะ          
ผมชอบดวย ทานก็ใหสท.ไปลารายช่ือไปขอใหชาวบานเขาเซ็นต
เพราะมีความตองการถนน นั่นแหละเปนเรื่องท่ีนาชมเชย พอมาคราว
นี้ท้ังสองโครงการ แตทานก็คุยกับผมนอกรอบอยูแลว ลองดู ผมก็
บอกวาไมผานหรอก ผมบอกเลย แตวันนี้ผมยกมือใหนะครับ แตผม
ไมไดยกมือครั้งแรกท่ีทานประธานถาม ประธานเขาจะถามวาผูใดเห็น
ควรอนุมัติ เห็นชอบอะไร อันนั้นผมยังไมยกนะครับทานประธานถึง
ทานปลัด แตผมจะยกตรงท่ีไมเห็นชอบครับ คืออยางนี้ ถาทานไดคุย 
ไดถาม ผมก็จะเอารูปภาพมาประกอบวาเหตุและผลวาทําไมทาน
ประธานครับ ถนนท่ีสรางเสร็จไปแลว กอนนั้นมันเปนน้ําท้ังนั้นเลย 
แลวก็เปนถนนเสนหลักเช่ือมระหวางตําบล ไมใชทางเขาบานใคร 
ถามวาซอยท่ีเขาบานใคร ซอยตัน หรือไมตัน อันนั้นไมใชปญหาเปน
ทางสาธารณะ เราก็ตองทําได แตวาสท.ทุกคน ทุกทานเขาจะไดคิดไป
ดวยวาตรงไหนลําบากมากกวากัน การจายขาดเงินสะสม ผมยังไมไดพูด
ถึงเรื่องนโยบายของรัฐบาลท่ีผานมติครม.เมื่อวันวาน วานซื่นยังไมตอง
พูดดวย เอาถึงความจําเปนของตําบลเรากอนครับ เสนท่ีมีความ
เดือดรอนหรือไมเดือดรอน ถาไมเห็นภาพนะครับ บางทีเสนหมูท่ี 9 
ตําบลบานนาท่ีเขามีตรงสะพานอูทองเล้ียวขวา ท่ีเราหันหนาเขาไป 
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ตรงสะพานเล้ียวขวาเขาไปผมเพิ่งทราบวาบานผูใหญเรืองยุทธ อยูใน
เสนนั้น เสนท่ีเขาไปตรงนั้น ผมก็นึกวาเปนถนนเสนเทศบาลเรา ไมใช
เปนถนนของฝายปกครองเขามีปายโครงการใชงบกระทรวงมหาดไทย 
มันไมใชของเรา ทําไมเสนนี้เปนลูกเมียนอยทานของตําบลบานนา            
ท่ีจริงแลวผมไมไดเอาใจผูใหญเรืองยุทธ ผมกับผูใหญเรืองยุทธรูจักกัน
ปกติ และไมเคยคุยกันมาคอนปแลว จนผมไมรู จนมีชาวบานบอกวา
เขาไมเคยไดงบเทศบาลเลยนะสท. ทําไมละ คนก็ใชมาก ท่ีสําคัญเรา
ตองใหความนักปกครองท่ีเปนผูใหญบาน ลูกบานก็ตองไปหามีอะไรก็
ตองไปใหผูใหญเซ็นต จริงไหมครับทาน แตวายังเปนลูกรังแดงเทือก
เลย ทําไมเราจะไมมีน้ําใจ แลวก็ผู ใหญเรืองยุทธ แกก็ตองเปน
ผูใหญบานต้ังกี่ป หลายปนะ นอยๆรวมสิบครับ แลวผมไมพูดวาเสนท่ี
ไปสรางทานขออนุมัติดีหรือไมดี อันนั้นผมไมพูดถึง ผมพูดวาหลายคน
รู จักเสนทางท่ีเขาหนองสบสือหรือไมครับ หนองสบสือหมู ท่ี 5 
เหมือนกัน ท่ีหลายคนไมวาจะฝายเทศบาล สมาชิกสภาหรือฝาย
ปกครองยกยองวาตอไปนาจะเปนสถานท่ีทองเท่ียว มีทานขาราชการ
ระดับสูงมาเยี่ยมชมในโครงการเขานาทํามาก แลวก็ยังลูกรังแดงเทือก
ไปต้ังแตถนนสายบานนาอูทอง ทําไมเราไมเริ่มตนตรงนั้น ถือวาเปน
การสนับสนุนไปดวย ผมมีภาพครับ ถนนทางเขาหนองสบสือท่ีใครๆ
อยากพัฒนาเปนท่ีทองเท่ียวตําบล เรายังไมไดทําเลย โรงสูบน้ํามีท่ีนั้น 
นี่มันนาทํา เปนหนาเปนตามเลย ถาท่ีทานปลัดบอกวาท่ีพวกเราไมได
จายขาด เด๋ียวก็หมดโอกาสแลว ถาอนุมัติเขาไปมีคนชมสองซอย แต
คนดาไมรูนะทานประธานถึงทานปลัดครับ ผมก็บอกแลว สถานท่ีนา
ทองเท่ียว ถาจะทําโชวพวกผมสมาชิกเขตสองเชียรหนองสบสือ เชียร
ดวย แลวยังมีอีกครับทานประธานหมูท่ี 2 ผมไปสํารวจแลว ปรากฏ
วามันมีทางลําบากและเปนทางเช่ือมเกาแกมากมายเลยครับ ผมเสีย
ทามากท่ีหมู 2 ครับ มันมีสองซอยเยื้องกัน พอไปถึงบานสท.สมนึก 
เกิดผล แลวเล้ียวซาย มันมีสองซอย ถามอดีตกํานันสารวัตรเหนียม        
วาเสนท่ีแยกซายมือผมฝงตะวันตกมันไปเช่ือมตรงไหน เขาบอกวา
เช่ือมกับถนนท่ีผานหลังวัด ไปขางหลังโรงเรียน เขาบอกวาเปนทาง
เกาแก นาเหนยีมแกอายุเทาไร แกบอกวาเกิดมาก็เห็นแลว ยังงี้ทําไม
เขาก็อยากได แลวฝงตรงขามกับของผมหมู 2 ฝงตะวันออกตรงขาม
กับซอยนี้หัวโนนนั่นก็เปนถนนสาธารณะ เขาก็อยากไดถนนครับ       
ถาปลัดถามสท.สักหนอยนึงนะ โครงการท่ีจะสรางมากมาย แลวมันก็
อยูการนําเสนอ แลวก็หมูท่ี 13 ไมใชแคมีบน 1314 อยางเดียว ยังมี
อีกเสนตรงนี้ครับ ช่ือซอยอะไรไมรู จําไมไดครับ ตรงศาลเจาดาบหัก
ครับ เขามีปายหมูบานอยู นี่ก็มีรถวิ่งสัญจรไปมาเกษตรกรใกลกับศาล
เจาดาบหักครับ เฉพาะหมูท่ี 13 ยังไมเคยมีคอนกรีต ถาซอยคุรุมิตร
เคยมีอยูแลวดวย ถาถามวาเรามีเงินเหลือใช ถามวานาทํามั้ย นาทํา
ท้ังหมดละครับ หมู 2 ฝงตะวันออกก็ไมเคยมีคอนกรีตใช ไมรูจัก
หรอกสิบกวาหลังคาเรือนครับ อันนี้หมู 9 จากปากทางถนนอูทองเขาไป 
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อันนี้ผมนึกวาเปนของเรา นึกวาของเราทํา ปกครองเขาทํา และ           
ท่ีสําคัญท่ีสุดเรื่องถนน ถาอางวาตรงไหนเดือดรอน ก็เดือดรอนหมด
แหละ แตวาจะเดือดรอนข้ึนอยูกับดุลพินิจของผูบริหารและก็ทาน
สมาชิกสภาทุกคน แลวก็ เรื่ อง ท่ี เทศบาลจะ ใช เงินนะ มีมติ
คณะรัฐมนตรีเมื่อวันท่ี 12 พฤษภาคม 2563 ในขอ 7 ในระเบียบ
วาระท่ี 7 เรื่องรางกฎกระทรวงหักเงินงบประมาณรายไดประจําป 
สบทบเขาไปเปนกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการสวนทองถ่ิน พ.ศ. 
และรางกฎกระทรวงกําหนดอัตราและวิธกีารรับบําเหน็จรับดํารงชีพ 
พ.ศ. รวมสองฉบับ ซึ่งคณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติในหลักการแลวนะครับ 
อนุมัติในการกําหนดรางกฎกระทรวงหักเงินงบประมาณรายได
ประจําปสมทบเขาเปนกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. และรางกฎกระทรวงกําหนดอัตราและวิธีการรับบําเหน็จรับ
ดํารงชีพโดยสงใหสํานักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาตรวจสอบแลว 
และคณะกรรมการกฤษฎีกาก็ไดมีขอเสนอความคิดเห็นไวดวยนะครับ 
ซึ่งรางกฎกระทรวงดังกลาวนี้ เขาก็มีกําหนดใหยกเลิกกฎกระทรวง
ฉบับท่ี 4 พ.ศ. 2542 ออกไปแลวใชฉบับนี้แทน สาระสําคัญของใน
เรื่องนี้ครับทานประธานคือวามีขอ1.2 กําหนดใหขาราชการสวน
ทองถ่ินหักเงินจากประมาณการรายรับในงบประมาณรายจาย
ประจําปเพื่อสมทบเขาไปเปนกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการสวน
ทองถ่ินในอัตรารอยละสอง เวนแตองคการบริหารสวนจังหวัด 
เทศบาลและเมืองพัทยาใหหักในอัตรารอยละสาม แสดงหมายความ
วากอนเมื่อกอนหนานี้ท่ีปจจุบันหักอยูนี้คงจะไมถึงขนาดนี้ แตนี้ใหหัก
เพิ่มข้ึน ใชไหม นั่นแหละ อันนี้ไมใชปญหา ปญหาตรงท่ีวาเงิน
งบประมาณตัวหนึ่งตอไปจะถูกหักเพิ่มข้ึนไป เพื่อเอาไปสมทบเงินท่ี
เราเคยใชรอยแลวตองฝากออมสินหาบาท ตอนนี้ก็ตองฝากเจ็ดบาท
เปนตน ผมยกตัวอยางอุปมาอุปไมยใหฟงแบบนี้  เราก็ตองควร
ตระหนักดวยวาเงินเรามีเทาไร อยาเพิ่งใช ฟุมเฟอยไมไดแลวนะ เขา
บอกเปนแบบนี้แลว และท่ีสําคัญท่ีสุด สบค.ของกระทรวงมหาดไทย
ไดมีหนังสือลงเมื่อวานวันท่ี 13 พฤษภาคม มีโครงการตามหนังสือท่ี
มท 0321/ว 2705 หนังสือคงถึงแลว เอาเปนวาเขามีเรื่องแนว
ทางการดูแลสุขภาวะดานจิตใจและบรรเทาความเดือดรอนเฉพาะ
หนาท่ีของประชาชนในพื้นท่ีสถานการณในการแพรระบาดโรคติดเช้ือ
ไวรัสโคโรนา 2019 (โควดิ-19) ซึ่งเขามีถึงผูวาราชการจังหวัดและก็
อางถึงหนังสือดวนท่ีสุด ต้ังแตเดือนเมษายน เริ่มต้ังแตวันท่ี 20 
เมษายน ฉบับหนึ่ง 25 เมษายน 27 เมษายน และ30 เมษายน ใน
เรื่องนี้ผมจะสรุปยอๆวาเขาใหทํายังไงในขอ2.3 การพิจารณาจัดต้ัง
โรงครัวในพื้นท่ีใหผูวาราชการจังหวัด นายอําเภอ ผูบริหาร องคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน กํานัน ผูใหญบาน พิจารณาจัดกิจกรรมตาม
ความเหมาะสมเพื่อจัดหาอาหารใหเพียงพอ เชน การจัดต้ังโรงครัว
ประจําจังหวัด จัดต้ังโรงครัวประจําอําเภอ จัดต้ังโรงครัวประจําตําบล  
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การจัดต้ังโรงครัวประจําหมูบานและชุมชน การจัดต้ังเครือขาย
แบงปนท่ีเหลือใช สรุปแลว ใชงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ินท้ังส้ินครับ เรายังมีเรื่องแลวในภาวะเหตุการณเชนนี้ครับ ผม
จําไมไดวาหนังสือกระทรวงมหาดไทยฉบับท่ีเทาไร เลขหนังสือจํา
ไมได เคยผานตามา ชวงนี้ในการจายขาดสะสมตองจายเกี่ยวกับ
สถานการณโควิด 19 ก็ไมรูวา เกิดมีการอนุมัติอะไรไป พวกเราจะทํา
ผิดระเบียบอะไรกันหรือปาวก็ไมรู ตรงนั้นก็ไมตองไปพูดหรอก ก็คือ
ไมเห็นชอบอยูแลว แตท่ีผมอภิปรายเพื่อใหทานสมาชิกสภาไดรับ
ทราบวามันมีเรื่องท่ีใหญกวาถนนสองซอยนี้ เขากําลังเดือนรอนกันท่ัว
หนาประชาชน เดือนรอนกันท่ัวหนาสถานการณเรื่องโรคระบาดแต
เราก็ทํางานกันเหมือนปกติไมได เราไมรูรอนรูหนาวเลยหรืออยางไร 
ผมเหงื่อแตกซิกๆอยู ผมไมรูรอนครับ คือ ถาเราอนุมัติไปเสียงช่ืนชม
ตรงกันขามจะมาถึงสมาชิกสภาวาไมไดรูเรื่องบานเมืองอะไรเขาเลย 
น้ําเขาแหงจนน้ําเค็มข้ึนมาทวมประปาคลองบุญสัมพันธเปนแหลง
ผลิตน้ําประปาท่ีใหญใชกันต้ังกี่หมูบานจะเดือดรอนไหม เด๋ียวเราก็
จะตองไปขอซื้อน้ําประปาภูมิภาคใชหรือปาว เรื่องท่ีจําเปนอะไรต้ัง
มากมาย ทําใหทานปลัดปฏิบัติหนาท่ีนายกซึ่งทานก็บอกวามา
ช่ัวคราวไมตองรีบ หรือช่ัวคราวนั่นแหละ ถึงทําไป มีอะไรถามกัน         
มีสมาชิกสภาอยูแลวทุกคนมีภูมิปญญาความสามารถในเรื่องของ
ความสามารถในวิชาชีพกันมากมายทุกคนเลยนะ แตละคนจะมีความ
ละเอียดรอบคอบแตละดานไป ทานใชบริการไดเลย ผมบอกแลวการ
ประชุมสภาเอาตองเอาความจริงมาพูด ถามาพูดกั๊กๆกัน มันไมใช ถึง
วาคําวาช่ัวคราว อะไรดีช่ัวไปปนอยูไมไดดีอะไรสักอยาง เอาเปนวา
เราทําตามระเบียบกฎหมายนั่นแหละครับ ไมตองรีบ จะรีบไปเพื่อ
อะไร ใครมากดดันทานปลัดผม ทําใหตองมาจายขาดเงินสะสม       
ผมพอรูขาว ผมก็ตองถามบรรดาพี่นองสมาชิก ใชทานไหม ถามแทบ
ทุกคน ผมถามทานเลขา ทานเลขาบอก ไมรูเรื่องเลย ผมเห็นวาหมู 5 
คือ ผูใหญพิกุล ญาติผมเหมือนกันแตญาติคนละขางกับผม ก็นึกวาเขา
ไดคุยกับเลขาไง ผมก็ชะเงอไปท่ีทานสมพงค ทานสมพงคก็บอกวาไม
รูเรื่องเลยนะ นี่ละครับ คนอยูปากซอยบานผมก็ตองถาม ทานรึปาว 
แลวผมเพิ่งไดคําตอบ ก็ใจช่ืนข้ึน จากท่ีทานปลัดบอกกับผมวางวดนี้
ไมไดปรึกษาใครเลย ไมอยางนั้นคนท่ีผมไมไดถามคือทานสุชาติและ
ทานสมคิด ท่ีไมไดมาและทานสมนึก กล่ินบุตร แตผมไดคําตอบจาก
ทานปลัดแลว ผมเลยใจช่ืน จริงๆดวย นี่แหละครับ เห็นไหมคนเดียว
หัวหาย สองคนเพื่อนตายรวมกันเราอยูแยกหมูเราตาย แตวาถา
รวมกันแลววอดวายก็แยกกันไปตาย ก็ดีกวาไปอยู  สวนผมก็นําเสนอ
แคนี้ครับ ถาทานประธานถึงทานปลัดอยากรูอะไร ยังมีอีกครับ แตวา
ผมนําเสนอ ผมบอกแลววากับตัวนายอิทธิพงศ ชํานาญ กับผมไมไดมี
อคติอะไรกันหรอก แตระบบมันพาไป ระบบทําใหสมาชิกมีอํานาจ
หนาท่ีในการติดตามตรวจสอบการบริหารงานนายก คราวนี้ทานปลัด 
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เปนขาราชการฝายประจํา ท่ีทํามานี่ ผมเช่ือวาทานหวังดีวาอยากให
ทานสมาชิกไดมีผลงานจายขาดเงินสะสม เห็นไหม ขนาดจะหมด
วาระอยูแลว ระฆังยกหาจะตีระฆังดังเปงเมื่อไรยังอนุมัติจายขาดเงิน
สะสมถนนใหเลย นี่คือมุมมองของทานปลัด แตในมุมผม ผมมองวา
ชาวบาน เขามองวา ใกลจะหมดเวลาแลว ยังตีกินกันอีกหนอยนะ 
ชอบเหลือเกินจายขาดสะสมทางท่ีชาวบานเขาไมได เดือดรอน มี
เจาหนาท่ีไปหาใหเซ็นตถึงบาน นี่สท.ก็เห็นยังไมไดเซ็นตเลย มีคนเขา
บอกวาทานประธานสภาและทานปลัดเขาคุยกันได เลยเขาก็จะจายขาด 
แลวเด๋ียวทานประธานเขาก็มาเจรจากับบรรดาสท. นี่คือชาวบานเขาพูด
อยางนี้ แตมุมของปลัดมองวา ทําผลงาน สท.ตองยกมือใหหมด มีผลงาน
กอนท่ีจะลาจาก แตชาวบานเขาไมไดมองอยางนั้นหรอก ทานประธาน
ถึงทานปลัดจริงๆนะ หาทุนอะไร ใกลจะหมดวาระ เขามองไปอยางนั้น 
ผมก็เช่ือวาทานปลัดเขาไมมีสวนไดอะไรหรอก ทานก็ไดเซ็นตหนังสือ 
ปวดหัว ผมยังชมทานเลย ผมเช่ือวาทานปลัดทํางาน ผอ.กองชางทํางาน 
แลวทําแลวถึงคอยมาบอก ไมใชบอกแลวกอนทําดวย เราท่ีไดงบจาก
กรมมาทํา ไมวาจะเปนท่ีหมู 8 ก็ดี อะไรก็ดี ผมไดรับการบอกเลาจาก
ผอ.บาง ทานปลัดบาง ขอโนนไป ขอนี้ไป คือทานทําขอไปแลว แลว
ถึงคอยมาบอก ไออยางนี้ก็ดี และเราก็ดวงดี เทศบาลตําบลบานนา 
ถาผมพูดวาเรา หมายถึง เทศบาลนะครับ เทศบาลเรานี่ดวงดี ไมมี
นายกมาจากการเลือกต้ัง คนดวงเฮงไง เทศบาลดวงเฮง ท่ีอื่นขอแลว         
ขออีก เขาไมคอยไดหรอก งบกรม ตรงท่ีนาได ก็ไมได เสนบานนา
หนองพลุ ไมได เงินช็อตหายชวงนั้น เงยตองใชงบของตําบลเรา แตท่ี
อื่นกับได มันก็แปลก แลวผมก็เช่ืออีกวาผูบริหารยุคปจจุบันไมไดเสีย
ทุเรียนทีเปนเท่ียวรถ เอาไปท่ีไปของกรมมาหรอก ไมมี ก็ปลัดยังไม
เคยเล้ียงน้ําผมเลยนะ แลวจะเอาไปใหผูหลักผูใหญในระดับกรม           
ผอ.เอกก็ชีวิตก็ตองผอนรถ ก็ไมมีหรอก แตวาอบต.ทองถ่ินใกลเคียงเรา 
ผูบริหารท่ีเขามีทุเรียนหาไร เขาไมไดขายหรอกนะทานประธานและ
ทานสมาชิกท่ีเคารพ เขาเอาไปแลว เขาก็ไดงบของเขามา เพราะวา 
ออท่ีมาท่ีไป อยางนี้ ถาเรายังมี ตอนนี้นะงบกรมกําลังลงในพื้นท่ีเราแลว 
ในขณะนี้ท่ีเรามีนายกมาจากการเลือกต้ังอาจจะไมไดก็ได อาจนะ ให
เกียรตินิดนึง ท่ีลํ้าลึกกวานั้น เพราะจะมีกอกน้ําอยูหลายประตู แตท่ีนี่
มีประตูเดียวไง ถามีนายกท่ีมาจากการเลือกต้ังจะมีประตูเดียว 
ประตูน้ํามีฝาย เอาเปนท่ีวาเขาใจ ก็เลยลงบานนา สะดวก เพราวะวา
ผอ.กองชางเขาก็ดูแลควบคุมงานถึงท่ีวา มันก็จะเปนอยางนี้ ผมก็ใน
เรื่องท้ังสองโครงการนี้ครับ ผมก็ปรึกษากันกับพี่นองของสมาชิกกัน
เรียบรอยแลวครับทานประธานวาเราควรจะเก็บเงินไวกอน ถาดู
ตัวเลขเงิน ผมก็สุภาพบุรุษวามันไมไดมากมาเลยท่ีเราเหลือ มันไม
จําเปนตอง กวาด คอนแคะ เราเอาไวสํารองคลังของเทศบาลเอาไว
กอน จึงไมเห็นดวยในการอนุมัติญัตติขอ 5.1 และญัตติขอ 5.2 
ขอขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ยังอยูในญัตติท่ี 5 จายขาดเงินสะสม สมาชิกก็ไดมีการอภิปราย 
ประธานสภาฯ กันพอสมควรแลว หรือยังมีสมาชิกสภาทานใดติดใจ หรือสงสัย

ตรงไหนบาง ถาไมมีผมก็จะขอมติเลย เด๋ียวๆ ทานผูบริหารนําเรียน
ช้ีแจงผูอภิปรายเมื่อสักครู ขอเชิญครับ 

  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานและทานสมาชิก ก็สบายใจข้ึนเยอะเลยครับ ในสวน 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ของทานขวัญชัย ถนอมธีระนันท นะครับ ท่ีไดอภิปราย ก็ชัดเจน แตวา 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ทานประธานครับ อุนใจครับ สมาชิกเราท้ังสิบสองทาน โดยเฉพาะทาน

ประธานขวัญชัย เรื่องขอมูลในตําบล ปญหาในตําบลคอนขางแมน          
เห็นหรือไมครับ ท่ีผมยังเขาไมถึงนะครับ กําลังกระซิบบอกทานประธาน
วาทานเกงนะครับ ทานมีขอมูลท่ีมีปญหาความเดือดรอนของประชาชน 
ขออนุญาตอยางนี้ครับวางบกรมมันคอนขางยากครับ สําหรับปจจุบัน   
เขาแจงมาปุบ เขาใหแจงเลย ภาษาชาวบาน ยกตัวอยาง งบป 64 ปหนา
ผมไดรับขอมูลจากทางกลุมนักบริหารท่ีสมัยหนึ่งผมไปอบรมท่ีกรม            
นะครับ ชวงบาย แตในวันนั้นเขาใหสงแลวนะครับ ไมนาเช่ือ หลายแหง 
อาจจะทําไมทัน มีชวงเวลาตัดสินใจแคนิดเดียว หลายแหงนายกอาจมอบ
ใหปลัด มอบใหผอ.กองชาง ถามวาทันไหม ไมทัน ก็ไมไดนะครับ ป 63 
ปหลักๆท่ีเรากําลังทํา 2 โครงการอยูหลักๆ ก็คลายๆกัน มาปุบสง
สวนกลางนะครับ สงในระบบนะครับ ซึ่งตองมี เหมือนกันงบของป 64  
ท่ีจะตองทําครับทานประธาน แลวก็เราไดทําไปแลวนะครับ ขออนุญาต
เบ้ืองตนในสวนของหมู 6 1,009 เมตร สายวังยาง สํานักยางหมูท่ี 6 
แลวก็หมูบานแหลมไผบานลาง ท่ีสมาชิกไดแนะนํารวมท้ังประธาน
ดวยก็ท้ังเสนท่ีขอไป ถาโชคดีไดมาก็ตองขอบคุณครับ แตในสวนนี้
ครับทานประธานถึงทานประธานขวัญชัยวาหลายเรื่องๆขอบคุณ
สมาชิก เพราะวาเทศบาลเราไดประสานงานเรื่องใหทองถ่ิน ใหจังหวัด 
ใหอําเภอทุกๆเรื่องดวยดี และเปนขอดีของเรา ผมยกตัวอยาง 
โครงการวิ่งเฉลิมพระเกียรติ ในหลวง ร.10 เรามีโควตาเส้ือ 130 ตัว 
ก็ไดรับความรวมมือจากสมาชิกท้ัง 12 คน คนละ 1 ตัว แตเช่ือ
หรือไมครับ 130 ตัว ตัวละ 260 บาท เปนเงิน 33,800 บาท ทาน
ประธานครับผมไมมีศักยภาพใหหรอกครับ แตไดสท. พนักงาน ทาน
รองปลัด ผอ. พนักงานหลายคนๆชวยกันครับ ยังไมพออีกครับ  130 ตัว  
เงินจํานวน 33,800 บาท ทานรอง ผอ.กองไปตามแมบาน ทางครอบครัว
มาสมัครเพื่อใหไดเงินครบ นี่ไงครับ ถาเราไมใหความรวมมือจังหวัด
โครงการตางๆ มีโอกาสไดนอยๆมากๆเลยครับ อันนี้ขอเท็จจริง แลวก็
มีขอสรุป ตองขอบคุณผอ.กองชางท่ีสรุปมาใหท่ีสภาแหงนี้ไดพิจารณา
ป 60 ป 61 ป62 และป 63 มหาศาลเลยครับ สภาแหงนี้ได
พิจารณาในการแกไขปญหาชาวบานอยูในมือของผมนะครับ ผม
ยกตัวอยาง ในป 60  โครงการถนนลาดยางผิวเรียบวังยางเนินอูทอง           
หมู 9 ลานเกา ลานแปดแสนเกาหมื่นกวาบาท อันนี้อําเภอกับจังหวัด          
ใหมานะครับ ผลมาจากอะไรครับ ก็ผลท่ีเราใหความรวมมือทุกๆงาน  
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  เหมือนกันครับทานประธานและทานสมาชิก เร็วๆนี้เราจะไดจางแรงงาน 

เด๋ียวตองกราบเรียนเชิญทานประธานกับสมาชิกมารวมกันจางแรงงาน 
เรื่องโควิดเพื่อชวยเหลือชาวบานนะครับ ในทุกๆงานท่ีเรารับนโยบายมา
ทํานะครับ นี่คือสวนหนึ่งท่ีเราไดรับโอกาสดีมากมายมหาศาลในตําบลเรา
ท่ีจะไดงบมานะครับ ป 60 งบกรมสองลานสอง ก็คือบานนาหนองแหวน 
เห็นหรือไมครับ ป 62 สองเสน เห็นหรือไมครับ เสนละหกลานกวาบาท 
หมู 2 หมู 8 และหมู 13 เปนแอสฟลทนะครับ แลวก็ป 63 ท่ีกําลังทํา
ในหมูท่ี 5 จํานวนเกาลานกวาบาท หมูท่ี 8 เขาใหมาประมาณส่ีลานกวา 
เขาประมูลเหลือสามลานแปด นี่ก็คือทางกรมไดใหเรามา ดวยอะไร
หลายๆอยางเปนองคประกอบ มิใชวาเปนของพวกเรา สวนหนึ่ง สวนใด 
มิใชของผมคนเดียว เปนคณะ ก็ถือวาโชคดี ขออนุญาตประธานนิดนึง
ครับ ในสวนของแผน ท่ีเสนอมาของแผน ในมือของทานประธานขวัญชัย
อาจจะไมมี แตก็มอบหมายใหฝายแผนใหดําเนินการบรรจุแลวก็ทํา
ประกาศ นี่เปนอํานาจของนายกโดยตรง เรียกวาเพิ่มแผน แตของอบต. 
เขาตองเขาสภาเห็นชอบ จะตางกันนิดนึง แตของเทศบาลนายกส่ังแกแลว
ประกาศใชไดเลยนะครับ อันนี้ก็อาจจะยังไมถึงมือทานประธานขวัญชัย 
แตเรามีอยูในแผนไดใหเพิ่มเติมไปแลว ในสวนของตรงนี้นะครับ พวกผม
โดนฟตท่ีทํางานมาในฐานะท่ีปฏิบัติหนาท่ีโดนฟตดวยเรื่องกฎระเบียบ
นะครับ แลวก็ทุกทานก็ทราบวาฟตดวยกฎระเบียบทําใหการประชุมใน
วาระอื่นๆมีการตอบคําถามนอยนะครับ ก็ถือวาเปนโอกาสดีครับทาน
ประธานในอนาคตครับ ถามีการประชุมก็จะเปดโอกาสใหซักถามกันมาก
ข้ึน เพราะรับไปเพื่อแกไขนะครับ เพราะวาอยางนอยในการใชงบแจงในท่ี
ประชุมแลวเขียนคํารองเปนหลักฐานในการใชเงินครับ ตองเห็นใจทาง
พวกเราดวย ถามีหลักฐานในการใชเงิน และหลักฐานคํารองก็จะเกิด
ประโยชน เหมือนกันครับ ขอเสนอท่ีใชจายเงินสะสมนะครับ ประกาศใช
แผน เสนอใชเงินสะสม แลวก็เสนอใหลงช่ือเสนอตอนายกนะครับในการ
ทําโครงการตางๆ เนื่องจากการจายครั้งนี้นะครับ ผมไดสอบถามการเงิน
ของทางเทศบาลเพิ่งไดรับทราบขอมูลมาในระยะเวลากระช้ันชิด ซึ่งใกล
จะปดสมัยประชุมสภาพอดีนะครับ แลวก็ยังไมมีวาระอะไรท่ีจะเขา
ประชุมสภานะครับ ก็ไดรับทราบขอมูลเบ้ืองตน ก็เลยสํารวจ แลวเสนอ
เปนญัตติมานะครับ ก็ตองกราบขออภัยทานประธานและทานสมาชิกท้ัง
สิบสองทานดวยนะครับ ไมไดหารือนอกรอบ แตถาหารือนอกรอบผมเช่ือ
วาจะไดขอมูลครบถวน หนาท่ีการทําญัตติก็จะไดสมบูรณนะครับ 
เหมือนกันครับ โอกาสท่ีจะไดหารือแกไขปญหาใหกับประชาชนในงบป 
64 ซึ่งเร็วๆนี้จะตอง อีกไมกี่วันครับทานประธานท่ีจะตองหารือใหครอบ
ดาน เพราะวาหนึ่ง คือการแกไขปญหาใหกับประชาชนนะครับ สองก็คือ
การแกไขปญหาเกี่ยวกับผูท่ีประสบปญหาโควิดในเขตพื้นท่ี แลวก็อีก
หลายๆเรื่อง ก็อยากแจงให ท่ีประชุมรับทราบดวยวา โอเค วาใน
กระบวนการนี้ไดพยายามทําตามบทบาทหนาท่ี แตบทบาทหนาท่ีมัน
ควรยิ่งท่ีจะหารือทานประธานสภาและทานสมาชิกดวยนะครับ เปน 
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  องคประกอบท่ีดีครับ เหมือนทานสท.สมนึก เกิดผล ไดแนะนําไวในท่ี

ประชุมแหงนี้ครับ ก็ขอยืนยันวาดวยเจตนาท่ีอยากทําพวกนี้ดวยความ
รวดเร็วครับ ตองมีการปรึกษาหารือกันมันก็จะเกิดประโยชน ก็ขอบคุณ
นะครับ ขออนุญาตช้ีแจงเพียงเทานี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ ขอขอบคุณเปนอยางสูงครับ  
สมาชิกสภาฯ  กับคําช้ีแจงเกี่ยวกับรายละเอียดตางๆ ซึ่งมีเรื่องอื่นๆผสมอยูดวย ก็

เปนประโยชนตอท่ีประชุมและเทศบาลของเรานะครับ เพียงแตวา
ฝากขอสังเกตไวในการปฏิบัติหนาท่ี เปนโอกาสท่ีผมไมไดประชุมสภา 
ผมก็คงจะพูดแบบนี้ไมได เพราะวาพูดในท่ีประชุมสภามันจะตองมี
หลักฐานท่ีชัดเจน เพราะถาไมอยางนั้นแลวมันจะเปนไมดีสูผูพูดเอง
นะครับ คือเรื่องท่ีชาวบานรองขอมานะครับ ขอยอนกลับไปนิดนึงท่ี
ชาวบานรองขอเกี่ยวกับถนนสองเสน เมื่อวันท่ี 16 เมษายน ผมไปดู
ปฏิทินแลว ผมดูวาเปนวันพฤหัสบดี วันท่ี 17 คือวันศุกร สมมุติวา
เขายื่นเมื่อวันท่ี 16 เมษายน วันท่ี 17 เปนวันศุกร วันท่ี 18 วันท่ี 
19 เปนวันเสาร อาทิตยก็เปนหยุดราชการก็ไมไดทําอีก ผมเช่ือเลยวา
ขาราชการตําบลบานนาขยัน ก็คือพอวันท่ี 20 ปุบกองชางเกษียน         
หนังสือสงมาเลย โดยมีทานสุรพันธ ทานสังวร ทานอิทธิพงศ เซ็นช่ือสงถึง
ประธานสภาเลย นี่เห็นหรือไหม วารวดเร็ว ทําเหมือนกันไมเปนโครงการ 
ไฟไหมเลย คราวนี้ถาจะทําก็ตองใหมันยืดไปหนอยนึง คราวนี้จะเอาเวลา
ตรงไหนไปประกาศแผน เพราะวาตอนนั้นยังไมมีแผน ฉะนั้น ผมก็ไมตอง
ไปรองขอหรอกครับ ตองใหปลัดไปเอามาวาเพิ่มเติมแผนครั้งท่ีหนึ่ง 
เพราะจริงอยูอํานาจอยูท่ีนายกเทศมนตรี ถาเปนอบต.ตองเขาประชุมสภา 
แตของเทศบาลไมตอง แตวามันตองเผยแพร มันไมตองไปลุกล้ีลุกลน
ตอไปนี้โครงการอะไรก็แลวแตครับ ใหทอดระยะเวลากันใหสอดคลอง
อยาใหเกิดผิดพิรุธข้ึน ถาพูดภาษาชาวบานก็คือใหมันเนียนหนอยๆ ให
มันครบถวนตามกระบวนการ อยางอื่นทําดีแลว เรื่องแผนใหเอาใหม
นะครับ มันก็ตองเอามาพูดมาเลา เพื่อสมาชิกจะไดรับทราบรับรู
ดวยกันวา ก็ท่ีมาของหนังสือเปนมาอยางนี้ ถาทานปลัดใหสท.ไดเยอะ
กวานี้อีกครับ ผมก็ขอบคุณในคําช้ีแจง ขอบคุณทานประธานสภา 
ขอบคุณทานสมาชิกทุกทานและผูเขารวมประชุมครับ ไมมีอะไรเพิ่ม
ขอบคุณครับ 

   
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ก็พอสมควรในการอภิปรายเกี่ยวกับโครงการตางๆ ญัตติท่ีทาง 
ประธานสภาฯ ผูบริหารไดเสนอญัตติมานะครับ เราก็ประชุมกันมาคอนวันนะครับ 

ผูบริหารก็ไดช้ีแจงและสมาชิกสภาก็ไดอภิปรายกันพอสมควร ฉะนั้น 
ตอไปผมจะขอมตินะครับ ต้ังแตมติญัตติท่ี 5 ข้ึนไปครับ เราพิจารณา 
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 ต้ังแตญัตติท่ี 1 มาถึงญัตติท่ี 5 ท่ีนี้จะขอมติญัตติท่ี 5 ข้ึนไปนะครับ 

สมาชิกสภามีท้ังหมดจํานวน 11 ทาน ลาจํานวน 1 ทาน ผมจะขอ
มติท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ี
เสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติ      
ญัตติท่ี 5.) ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมโครงการกอสรางถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กภายในตําบลบานนา ญัตติขอท่ี 5.2 โครงการ
กอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายคุรุมิตร (บน.1314)        
หมู ท่ี13 ตําบลบานนา อํ าเภอแกลง จังหวัดระยอง งบประมาณ 
487,000.00 บาท สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมีครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาทานใดเห็นควรไมอนุมัติขอใหยกมือครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาไมอนุมัติจํานวน 10 ทาน ลา 1 ทาน งดออกเสียง 
ประธานสภาฯ  จํานวน 1 ทาน  
  
มติท่ีประชุม - มีมติไมอนุมัติญัตติจายขาดเงินสะสมโครงการกอสรางถนน

คอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายคุรุมิตร (บน.1314) หมูท่ี 13    

ตํ าบลบ านนา  อํ า เภอแกลง จั งห วัดระยอง งบประมาณ 

487,000.00 บาท 

อนุมัติ        -       เสียง 

 ไมอนุมัติ     10    เสียง -     

 งดออกเสียง   1    เสียง –  

 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา สมาชิกสภา 

ประธานสภาฯ ทานใดเห็นควรอนุมัติญัตติท่ี 5.) ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสม

โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในตําบลบานนา ญัตติ       

ขอท่ี 5.1 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายจเร 

(ขางโรงปุย) (บน.0507) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัด

ระยอง งบประมาณ  490,900.00 บาท สมาชิกสภาทานใด          

เห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมีครับ  
ประธานสภาฯ   
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาทานใดเห็นควรไมอนมุัติ ขอใหยกมือครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาไมอนุมัติจํานวน 10 ทาน ลา 1 ทาน งดออกเสียง 
ประธานสภาฯ  จํานวน 1 ทาน  
  
มติท่ีประชุม - มีมติไมอนุมัติญัตติจายขาดเงินสะสมโครงการกอสรางถนน

คอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายจเร (ขางโรงปุย) (บน.0507) หมูท่ี 5 

ตํ าบลบ านนา  อํ า เ ภอแกลง จั งห วัดระยอ ง  งบประมาณ  

490,900.00 บาท 

อนุมัติ        -      เสียง 

 ไมอนุมัติ   10     เสียง -     

 งดออกเสียง   1   เสียง -    

 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปครับ ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติญัตติท่ี 4.) ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลง

คําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดิน
และส่ิงกอสราง ประเภท คากอสราง ส่ิงสาธารณูปโภค จํานวน 1 
โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ 2563 โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอส
ฟลท ติกคอนกรีต (โอเวอร เลย )  ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร           
(บน.0501) หมู ท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
1,961,200.00 บาท  
เดิม 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ-หวงจันทร (บน.0501) หมู ท่ี 5 ตําบลบานนา    
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง ขนาดกวาง 6.00 เมตร ยาว 960.00 เมตร 
หนา 0.05 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอยกวา 5,760.00 
ตารางเมตร พิกัดจุดเร่ิมตน 47 P 788274 E 1423753 N พิกัด
จุดสิ้นสุด 47 P 788145 E 1423812 N (ตามแบบแปลนกองชาง
เทศบาลตําบลบานนา) - เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หรือหนังสือ        
ส่ังการ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 2) พระราชบัญญัติกําหนดแผน
และข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. 2542 - เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) 
หนาท่ี 92 ลําดับท่ี 5 งบประมาณ 1,961,200 บาท 
เปลี่ยนเปน 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ-หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง 
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จังหวัดระยอง ชวงท่ี1 ผิวจราจรกวาง 6.00 เมตร ยาว 803.00 เมตร 
หนา 0.05 เมตร ชวงท่ี 2 ผิวจราจรกวาง 6.00 เมตร ยาว 157.00 เมตร 
หนา 0.05 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอยกวา 5,760.00 ตาราง
เมตร พิกัดจุดเร่ิมตน ชวงท่ี 1 กม. 2.016 47 P 787973 E 
1424716 N พิกัดจุดสิ้นสุด ชวงท่ี 1 กม. 2.813 47 P 787187 E 
1424773 N พิกัดจุดเร่ิมตนชวงท่ี 2 กม. 2.920.50 47 P 787101 
E 1424774 N พิกัดจุดสิ้นสุด ชวงท่ี 2 กม. 3.077.50 47 P 
786929 E 1424723 N (ตามแบบแปลนกองชางเทศบาลตําบล
บานนา) - เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หรือหนังสือส่ังการ ดังนี้ 1) 
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 
14) พ.ศ. 2562 2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการ
กระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542                
- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 92 
ลําดับท่ี 5 งบประมาณ 1,961,200 บาท สมาชิกสภาทานใดเห็น
ควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีจํานวน 10 เสียง ครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาทานใดเห็นควรไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาอนุมัติจํานวน 10 ทาน ลา 1 ทาน งดออกเสียงจํานวน 
ประธานสภาฯ  1 ทาน  
 
มติท่ีประชุม - มีมติอนุมัติญัตติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภท คากอสราง

สิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคํา

ช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการ

ปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 

ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 

อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 1,961,200.00 บาท 

เดิม 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ-หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอ         
แกลง จังหวัดระยอง ขนาดกวาง 6.00 เมตร ยาว 960.00 เมตร หนา 0.05 
เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอยกวา 5,760.00 ตารางเมตร พิกัด
จุดเร่ิมตน 47 P 788274 E 1423753 N พิกัดจุดสิ้นสุด 47 P 
788145 E 1423812 N (ตามแบบแปลนกองชางเทศบาลตําบลบานนา)  
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- เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หรือหนังสือสั่งการ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562        
2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 - เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน           
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 92 ลําดับท่ี 5 งบประมาณ 1,961,200 บาท 
เปลี่ยนเปน 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ-หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอ
แกลง จังหวัดระยอง ชวงท่ี 1 ผิวจราจรกวาง 6.00 เมตร ยาว 803.00 
เมตร หนา 0.05 เมตร ชวงท่ี 2 ผิวจราจรกวาง 6.00 เมตร                      
ยาว 157.00 เมตร หนา 0.05 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอย
กวา 5,760.00 ตารางเมตร พิกัดจุดเร่ิมตน ชวงท่ี 1 กม. 2.016 47 P 
787973 E 1424716 N พิกัดจุดสิ้นสุด ชวงท่ี 1 กม. 2.813 47 P 
787187 E 1424773 N พิกัดจุดเร่ิมตนชวงท่ี 2 กม. 2.920.50 47 
P 787101 E 1424774 N พิกัดจุดสิ้นสุด ชวงท่ี 2 กม. 3.077.50 
47 P 786929 E 1424723 N (ตามแบบแปลนกองชางเทศบาล
ตําบลบานนา) - เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หรือหนังสือสั่งการ ดังนี้ 
1) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 
14) พ.ศ. 2562 2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการ
กระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542  
- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 92  
ลําดับท่ี 5 งบประมาณ 1,961,200 บาท 
อนุมัติ      10       เสียง 

 ไมอนุมัติ     -        เสียง -     

  งดออกเสียง    1    เสียง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปครับ ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมั ติญัตติขอ ท่ี 3 . ) ญัตติอนุมั ติ

เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 
หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค 
จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ ายประ จําป งบประมาณ 2563 โครงการกอสร างป าย
สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง 
จังหวัดระยอง 224,000.00 บาท 
เดิม 
โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง พิกัด 47 P 789532 E 1419651 N 
(ตามแบบแปลนของสํานักสถาปตยกรรม กรมโยธาธิการและผังเมือง)           
– เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หนังสือส่ังการ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14 ) พ.ศ. 2562  
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 2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแก
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2542 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน 
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 89 ลําดับท่ี 62 งบประมาณ 224,000 บาท 
เปลี่ยนเปน 
โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบล
บ านนา อํ า เภอแกลง จังหวัดระยอง พิกัด 47 P 789532 E 
1419651 N (ตามแบบแปลนของสํานักสถาปตยกรรม กรมโยธาธิการ
และผังเมือง) – เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หนังสือส่ังการ ดังนี้          
1) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14 ) 
พ.ศ. 2562  2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจาย
อํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 -เปนไปตาม
แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 89 ลําดับท่ี 62 
งบประมาณ 214 ,194 .50บาท  ขอ ตัดปริ มาณง าน  คือ                        
ตัดขอความ “กรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน” ออก และ           
ตัดงบประมาณจํานวนเงิน 9,805.50 บาท สมาชิกสภาทานใด  
เห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีจํานวน 10 เสียงครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาทานใดเห็นควรไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาอนุมัติจํานวน 10 ทาน ลา 1 ทาน งดออกเสียง 
ประธานสภาฯ  จํานวน 1 ทาน 

 
มติท่ีประชุม  - มีมติอนุมัติญัตติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภท คากอสราง
สิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ คือขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคํา
ช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการ
กอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 224,000.00 บาท  
เดิม 
โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง พิกัด 47 P 789532 E 1419651 N (ตาม
แบบแปลนของสํานักสถาปตยกรรม กรมโยธาธิการและผังเมือง)                      
– เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หนังสือสั่งการ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14 ) พ.ศ. 2562                                           
2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกร 
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ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน                 
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 89 ลําดับท่ี 62 งบประมาณ 224,000 บาท 
เปลี่ยนเปน 
โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 
ตําบลบานนา อําเภอแกลงจังหวัดระยอง พิกัด 47 P 789532 E 
1419651 N (ตามแบบแปลนของสํานักสถาปตยกรรม กรมโยธาธิการ
และผังเมือง) – เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หนังสือสั่งการ ดังนี้             
1) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง             
(ฉบับท่ี 14 ) พ.ศ. 2562  2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและ
ข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน          
พ.ศ. 2542 -เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) 
หนาท่ี 89 ลําดับท่ี 62 งบประมาณ 214,194.50 บาท 
อนุมัติ       10      เสียง 

 ไมอนุมัติ      -       เสียง -     

  งดออกเสียง    1    เสียง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปครับ ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติญัตติขอท่ี 2.) ญัตติอนุมัติแกไข

เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ 2563 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร กลองโทรทัศน (CCTV) 
จํานวน 1,600,000.00 บาท  
ขอความเดิม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพรกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV)  
จํานวน  1,600,000.- บาท 
-เพื่อจายในโครงการติดต้ังกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV) จํานวน 8 จุด
ภายในตําบลบานนา โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้   
1) กลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี สําหรับ
ติดต้ังภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัยท่ัวไป 
จํานวน 11  ตัว    
2) อุปกรณบันทึกภาพผานเครือขาย 
(Network Video Recorder) แบบ 16 ชอง จํานวน 1  เครื่อง  
3) อุปกรณกระจายสัญญาณ
แบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 8 ชอง จํานวน 7 เครื่อง 
4) โทรทัศนแอล อ ีดี (LED TV)แบบ SMART ขนาดไมนอยกวา 
48 นิ้ว จํานวน 1  เครื่อง   
5) เครื่องสํารองไฟขนาด 2KVA 1200Watts จํานวน 1 เครื่อง  
6) สายไฟเบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับใช 
ภายนอกอาคาร มีแกนเหล็กสําหรับดึงสาย  จํานวน 5,500 เมตร  
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7) อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบท่ี 
2 จํานวน 1 เครื่อง 
8) อุปกรณแปลงสัญญาณ (Media Converter) 
10/100/1000Mbps จํานวน 10 ตัว    
9)  อุปกรณส่ือสารแบบไรสายภายนอกอาคาร จํานวน 2 ชุด   
10) ตูเก็บอุปกรณระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) ภายนอกอาคาร จํานวน 6 ตู   
11) เสาเหล็กสําหรับติดต้ังกลองความสูง 3 เมตร พรอมฟุตต้ิง 
ขนาด 80 x 80 ซม. จํานวน 10 ชุด 
12) สาย UTP แบบ CAT6 ชนิดติดต้ังภายในอาคาร  
จํานวน 300  เมตร    
13) ตูเก็บคอมพิวเตอรและอุปกรณ
ขนาด 15U ลึก 80 ซม. จํานวน 1 ตู     
14) กลองจัดเก็บอุปกรณแปลงสัญญาณ จํานวน 1 ตัว   
15) อุปกรณจัดเก็บสาย Fiber Optic  จํานวน 1 ตัว  
16) สายเช่ือตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Pigtail Cable) 
จํานวน 20 เสน   
17) สายเช่ือมตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Patch Cord 
Cable) จํานวน 10 เสน   
18) ระบบไฟฟา ณ จุดติดต้ัง (มิเตอรไฟฟาพรอมอุปกรณ) 
จํานวน  6 ระบบ     
19) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบกลองโทรทัศนวงจรปด 
จํานวน 1 ระบบ 
20) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบ Fiber Optic จํานวน 1 ระบบ 
21) คาแรงเช่ือตอสาย Fiber Optic จํานวน 6 จุด 
22) คาแรงติดต้ังระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) จํานวน 1 ระบบ 
-เปนไปตามกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม แตจัดซื้อในราคา
ประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป  
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี  129  ลําดับท่ี 81    
ขอความใหม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุนหมวดคาครุภัณฑ   
ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพรกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV)  
จํานวน  1,600,000.- บาท 
-เพื่อจายในโครงการติดต้ังกลองโทรทัศนวงจรปด 
(CCTV) จํานวน 8 จุด ภายในตําบลบานนา โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี ้  
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1) กลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี สําหรับ
ติดต้ังภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัย
ท่ัวไป จํานวน 11  ตัว    
2) อุปกรณบันทึกภาพผานเครือขาย
(Network Video Recorder) แบบ 16 ชอง  จํานวน 1  เครือ่ง  
3) อุปกรณกระจายสัญญาณ
แบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 8 ชอง จํานวน 7  เครื่อง   
4) โทรทัศนแอล อ ีดี (LED TV)แบบ SMART ขนาดไมนอยกวา 
48 นิ้ว  จํานวน 1  เครื่อง   
5) เครื่องสํารองไฟขนาด 2KVA 1200Watts จํานวน 1 เครื่อง  
6) สายไฟเบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับ
ใช ภายนอกอาคาร สําหรับพาดเสาไฟฟา จํานวน 5,500 เมตร   
7) อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบ
ท่ี 2 จํานวน 1  เครื่อง  
8) อุปกรณแปลงสัญญาณ (Media Converter) 
10/100/1000Mbps จํานวน 10 ตัว    
9) อุปกรณส่ือสารแบบไรสายภายนอกอาคาร จํานวน 2 ชุด   
10) ตูเก็บอุปกรณระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) ภายนอกอาคาร  จํานวน 6  ตู   
11) เสาเหล็กสําหรับติดต้ังกลองความสูง 3 เมตร พรอมฟุตต้ิง 
ขนาด 80 x 80 ซม. จํานวน 10 ชุด 
12) สาย UTP แบบ CAT6 ชนิดติดต้ังภายในอาคาร 
จํานวน 300  เมตร    
13) ตูเก็บคอมพิวเตอรและอุปกรณ 
ขนาด 15U ลึก 80 ซม.  จํานวน 1  ตู     
14) กลองจัดเก็บอุปกรณแปลงสัญญาณ จํานวน 1 ตัว   
15) อุปกรณจัดเก็บสาย Fiber Optic  จํานวน 1 ตัว 
16) สายเช่ือตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Pigtail Cable)    
จํานวน  20 เสน 
17) สายเช่ือมตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Patch Cord 
Cable) จํานวน 10  เสน    
18) ระบบไฟฟา ณ จุดติดต้ัง (มิเตอรไฟฟาพรอมอุปกรณ) 
จํานวน  6 ระบบ     
19) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบกลองโทรทัศนวงจรปด 
จํานวน 1 ระบบ 
20) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบ Fiber Optic จํานวน 1 ระบบ 
21) คาแรงเช่ือตอสาย Fiber Optic จํานวน 6 จุด 
22) คาแรงติดต้ังระบบ Fiber Optic  และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) จํานวน 1 ระบบ 
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-เปนไปตามกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม  แตจัดซื้อใน
ราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป  
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 129  ลําดับท่ี 81 
สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีจํานวน 10 เสียง ครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาทานใดเห็นควรไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาอนุมัติจํานวน 10 ทาน ลา 1 ทาน งดออกเสียง 
ประธานสภาฯ  จํานวน 1 ทาน 
    
มติท่ีประชุม - มีมติอนุมัติญัตติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย

ประจําป  งบประมาณ 2563 แผนงานบริหารงาน ท่ัวไป                
งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑ
โ ฆษ ณา แ ล ะ เ ผ ย แ พ ร  ก ล อ ง โ ท ร ทั ศน  ( CCTV)  จํ า น วน 
1,600,000.00 บาท  
ขอความเดิม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพรกลองโทรทัศนวงจรปด 
(CCTV)  จํานวน  1,600,000.- บาท 
-เพื่อจายในโครงการติดต้ังกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV) จํานวน 8 
จุดภายในตําบลบานนา โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้   
1) กลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี สําหรับ
ติดต้ังภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัยท่ัวไป 
จํานวน 11  ตัว  
2) อุปกรณบันทึกภาพผานเครือขาย 
(Network Video Recorder) แบบ 16 ชอง จํานวน 1  เคร่ือง  
3) อุปกรณกระจายสัญญาณ
แบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 8 ชอง จํานวน 7 เคร่ือง 
4) โทรทัศนแอล อ ีดี (LED TV)แบบ SMART ขนาดไมนอยกวา 
48 นิ้ว จํานวน 1  เคร่ือง   
5) เคร่ืองสํารองไฟขนาด 2KVA 1200Watts จํานวน 1 เคร่ือง  
6) สายไฟเบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับใช 
ภายนอกอาคาร มีแกนเหล็กสําหรับดึงสาย  จํานวน 5,500 เมตร   
7) อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบท่ี 
2 จํานวน 1 เคร่ือง 
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8) อุปกรณแปลงสัญญาณ (Media Converter) 
10/100/1000Mbps จํานวน 10 ตัว    
9)  อุปกรณสื่อสารแบบไรสายภายนอกอาคาร จํานวน 2 ชุด   
10) ตูเก็บอุปกรณระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) ภายนอกอาคาร จํานวน 6 ตู   
11) เสาเหล็กสําหรับติดต้ังกลองความสูง 3 เมตร พรอมฟุตต้ิง 
ขนาด 80 x 80 ซม. จํานวน 10 ชุด 
12) สาย UTP แบบ CAT6 ชนิดติดต้ังภายในอาคาร  
จํานวน 300  เมตร    
13) ตูเก็บคอมพิวเตอรและอปุกรณ
ขนาด 15U ลึก 80 ซม. จํานวน 1 ตู     
14) กลองจัดเก็บอุปกรณแปลงสัญญาณ จํานวน 1 ตัว   
15) อุปกรณจัดเก็บสาย Fiber Optic  จํานวน 1 ตัว  
16) สายเช่ือตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Pigtail Cable) 
จํานวน 20 เสน   
17) สายเช่ือมตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Patch Cord 
Cable) จํานวน 10 เสน   
18) ระบบไฟฟา ณ จุดติดต้ัง (มิเตอรไฟฟาพรอมอุปกรณ) 
จํานวน  6 ระบบ     
19) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบกลองโทรทัศนวงจรปด 
จํานวน 1 ระบบ 
20) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบ Fiber Optic จํานวน 1 ระบบ 
21) คาแรงเช่ือตอสาย Fiber Optic จํานวน 6 จุด 
22) คาแรงติดต้ังระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) จํานวน 1 ระบบ 
-เปนไปตามกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม แตจัดซ้ือใน
ราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป  
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี  129  ลําดับท่ี 81    
ขอความใหม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุนหมวด                   
คาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพรกลองโทรทัศน
วงจรปด (CCTV)  จํานวน  1,600,000.- บาท 
-เพื่อจายในโครงการติดต้ังกลองโทรทัศนวงจรปด 
(CCTV) จํานวน 8 จุด ภายในตําบลบานนา โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี้   
1) กลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี สําหรับ
ติดต้ังภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัย
ท่ัวไป จํานวน 11  ตัว    
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2) อุปกรณบันทึกภาพผานเครือขาย
(Network Video Recorder) แบบ 16 ชอง  จํานวน 1  เคร่ือง  
3) อุปกรณกระจายสัญญาณ
แบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 8 ชอง จํานวน 7  เคร่ือง   
4) โทรทัศนแอล อ ีดี (LED TV)แบบ SMART ขนาดไมนอยกวา 
48 นิ้ว  จํานวน 1  เคร่ือง   
5) เคร่ืองสํารองไฟขนาด 2KVA 1200Watts จํานวน 1 เคร่ือง  
6) สายไฟเบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับ
ใช ภายนอกอาคาร สําหรับพาดเสาไฟฟา จํานวน 5,500 เมตร   
7) อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบ
ท่ี 2 จํานวน 1  เคร่ือง  
8) อุปกรณแปลงสัญญาณ (Media Converter) 
10/100/1000Mbps จํานวน 10 ตัว    
9) อุปกรณสื่อสารแบบไรสายภายนอกอาคาร จํานวน 2 ชุด   
10) ตูเก็บอุปกรณระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน
วงจรปด (CCTV) ภายนอกอาคาร  จํานวน 6  ตู   
11) เสาเหล็กสําหรับติดต้ังกลองความสูง 3 เมตร พรอมฟุตต้ิง 
ขนาด 80 x 80 ซม. จํานวน 10 ชุด 
12) สาย UTP แบบ CAT6 ชนิดติดต้ังภายในอาคาร 
จํานวน 300  เมตร    
13) ตูเก็บคอมพิวเตอรและอปุกรณ 
ขนาด 15U ลึก 80 ซม.  จํานวน 1  ตู     
14) กลองจัดเก็บอุปกรณแปลงสัญญาณ จํานวน 1 ตัว   
15) อุปกรณจัดเก็บสาย Fiber Optic  จํานวน 1 ตัว 
16) สายเช่ือตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Pigtail 
Cable) จํานวน  20 เสน 
17) สายเช่ือมตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Patch Cord 
Cable) จํานวน 10  เสน    
18) ระบบไฟฟา ณ จุดติดต้ัง (มิเตอรไฟฟาพรอมอุปกรณ) 
จํานวน  6 ระบบ     
19) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบกลองโทรทัศนวงจรปด 
จํานวน 1 ระบบ 
20) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบ Fiber Optic จํานวน 1 ระบบ 
21) คาแรงเช่ือตอสาย Fiber Optic จํานวน 6 จุด 
22) คาแรงติดต้ังระบบ Fiber Optic  และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) จํานวน 1 ระบบ 
-เปนไปตามกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม  แตจัดซ้ือใน
ราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป  
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-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  
 (พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 129  ลําดับท่ี 81 
อนุมัติ       10      เสียง 

 ไมอนุมัติ      -       เสียง -     

  งดออกเสียง    1    เสียง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปครับ ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติญัตติขอ 1.) ญัตติขอความเห็นชอบ

รับมอบโครงการพัฒนาน้ําบาดาลเพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ํา
ไฟฟาแบบจุมใตน้ําในพื้นท่ีหาน้ํายาก บริเวณบานทุงเค็ด หมูท่ี 2 
ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง จํานวน 1 แหง สมาชิกสภา
ทานใดเห็นชอบ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีจํานวน 10 เสียง ครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ ขอใหยกมือครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาเห็นชอบจํานวน 10 ทาน ลา 1 ทาน งดออกเสียง 
ประธานสภาฯ  จํานวน 1 ทาน 
 
มติท่ีประชุม - มีมติเห็นชอบรับมอบโครงการพัฒนาน้ําบาดาลเพื่อการเกษตร

ดวยเคร่ืองสูบน้ําไฟฟาแบบจุมใตน้ําในพื้นท่ีหาน้ํายาก บริเวณ 
บานทุงเค็ด หมูท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
จํานวน 1 แหง  
เห็นชอบ       10      เสียง 

 ไมเห็นชอบ      -       เสียง -     

  งดออกเสียง     1      เสียง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ เปนอันวาญัตติท้ัง 5 ขอ สมาชิกสภาไดเห็นชอบ 1 โครงการ  
ประธานสภาฯ  อนุมัติญัตติเห็นชอบจํานวน 3 ญัตติ และญัตติไมเห็นชอบจํานวน 2

ญัตติ คือ ญัตติขอท่ี 5 ญัตติขอ 5.1 และญัตติขอ 5.2 ก็ผานไป      
นะครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 6 เร่ืองอื่น ๆ 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่นๆ มีสมาชิกทานใดท่ีจะนําเสนอ  
ประธานสภาฯ นําเรียนหรือจะอภิปรายในสภากอนท่ีจะไปเขียนคํารองก็ได หรือจะ

นําหารือกันดวยวาจา หรือจะพูดคุยเรื่องใดก็ได โดยเฉพาะทาง
หัวหนากอง หัวหนาสํานักท่ีจะเสนอสมาชิกสภาไดหมดครับ สมาชิก
สภายินดีนอมเกี่ยวกับเรื่องท่ีจะแนะนําใหชวยในการใชเสียงสภาแหง
นี้นะครับ ขอเชิญเลยครับท้ังสมาชิกและขาราชการท้ังหมดท่ีอยูในท่ี
ประชุมครับ  ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ  

 
นายพีระพงษ  จริตงาม - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ในวาระอื่นท่ีผมจะไดนํา

เรียนเสนอเสร็จแลว ผมจะนําไปยื่นเขียนคํารอง จะไดทําการแกไข
ใหกับพี่นองประชาชนสําหรับตอไป ผมไดรับรองเรียนพี่นอง
ประชาชนไดเขาไปดูสถานท่ีหมูท่ี 1 ลํารางหนองสรวง ปจจุบันนี้มันมี
ลํารางน้ําอยู น้ํานั้นไดแหงหมด และก็ไดมีหญาข้ึนเต็มไปหมดคลอง
หนองสรวง และก็ติดริมคลองนั้นก็มี จําเปนตองท่ีมีวัดหนองจระเข
ดวย และก็มีสวนของพี่นองของประชาชนท่ีอยูติดๆคลองก็มีอยูหลาย
ทานดวยกันครับ ผมไปดูน้ําไมมี มีแตหญาข้ึนเต็มไปหมด เขาถามวา
ทางเทศบาลมีเครื่องมือแบคโฮใชไหม จะใหมาดําเนินการใหไดไหม 
เด๋ียวผมจะไดมายื่นคํารองนะครับ เพื่อใหทางเทศบาลดําเนินการ
แกไข ในลํารางนั้นเกือบตลอดหลังวัดบานนาข้ึนมาเลย มีน้ําอยูนิด
เดียวเอง หลังจากนั้นไมมีน้ําเลยในคลองนั้นมีแตหญาท้ังหมดเลย อัน
นี้ก็ฝากทานประธานสภาถึงผูบริหาร เรามีเครื่องมือจะไปดําเนินการ
แกไขไดหรือไม ใหกับพี่นองประชาชน แลวก็ตรงนั้นมีสวนจะเปนสวน
ปาลม สวนผลไมอยูดานใน น้ําไมมี แมกระท่ังเขาเล้ียงวัวมีอยูหลาย
ตัว ก็ไมมีน้ํากินนะครับ ผมก็ฝากทานประธานสภาถึงคณะผูบริหารนะ
ครับ เด๋ียวผมจะเขียนคํารองและก็อยากใหทานไปสํารวจดูอยางท่ีผม
ไปดูนั้นเปนจริงหรือไมนะครับ ฝากทานประธานสภาถึงผูบริหารชวย
ดําเนินการแกไขใหกับพี่นองประชาชน ผมกลัววาอีกเดือน สองเดือน 
ถาฝนไมตก น้ําจะไมมีตรงนั้น สวนผลไมตางๆก็จะเกิดความเสียหายท่ี
จะเกิดข้ึนนะครับ เพื่อบรรเทาความเดือดรอนของประชาชนนะครับ 
อยากจะใหไปดําเนินการแกไขในสวนของผมก็มีแคนี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกทานอื่นมีหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล  
ประธานสภาฯ ครับ 
  
นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกทาน ผม นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ชาวบานไดขอผม

มาหลายครั้งแลวครับ ชาวบานหวงจันทรเขาตาจ๋ิว เขาวา เขาอยากใช
น้ําประปามาสามสิบกวาปแลว ยังไมเคยไดใชสักที เขาก็บนกับผมมา 

/-60-ผมก็... 
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 ผมก็ไมรูวาประธานคุยกับทานผูบริหารวาจะมีงบตัวไหนท่ีจะขยายทอ

น้ําประปาไปใหชาวบานเขาตาจ๋ิว เพราะวาจะมีสวนไหนบางครับ 
เรื่องท่ีสอง เรื่องลํารางท่ีแหงคอด ลํารางมาบฆอหนองสบสือหนาบาน
กงสี เพราะลํารางตรงนั้นแหงหมดเลย ท่ีวาทานสท.พีระพงษ ไดพูด
มาแหงขอดและหญาข้ึนรก คลองเสนนั้นจะไหลมาถึงหนองสบสือ
แถวโรงงานปลากระปองลงมาตรงหนองสบสือ ทุกวันนีย้ังไมมีน้ําครับ 
ชาวบานแถวละแวกนั้นเขามีสวนมีอะไร เขาตอทอประปามาจาก
คลองชลประทานเลย คนไหนมีตังคท่ีมีทอก็ตอเองเลย มีโครงการไหมวา 
เราจะดึงน้ําจากกรมชลประทานใหไหลมาตามลํารางแถวหนาบานลุง
ชุบแถวนั้นออกมาใหมาลงลํารางท่ีผมวา มีโอกาสท่ีจะเปนไปได
หรือไมครับ ผมขอปรึกษาทานประธาน ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ก็อยากท่ีบอกในเมื่อเสนอในท่ีประชุมแลว ก็ไปเขียนคํารอง  
ประธานสภาฯ ใหเจาหนาที่เขียนให บอกเขาวาตรงไหนอยางไรครับ แลวเราก็

เซ็นชื่อครับ สมาชิกทานอื ่นมีหรือไมครับ ขอเชิญทานผูบริหาร      
นะครับ จะนําเรียนหรือไมนําเรียนเรื ่องที่สมาชิกไดเสนอมาเมื ่อ
สักครูจํานวนสองทาน ขอเชิญครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ขอบคุณทานประธานและทานสมาชิก ก็ถือวาเปนโอกาสดีครับ 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี เพราะวาการประชุมครับ ก็คือการประชุมเพื่อการแกไขปญหาใหกับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ประชาชนนะครับ ในสวนของลํารางขอรายละเอียดท่ีเสนอข้ึน 

เพราะวาจะมีโครงการกําจัดวัชพืชอยูท่ีกําลังทําโครงการจางแรงงาน 
แตการจางแรงงานเหลานี้ ตองเอาวัชพืชและผักตบมาทําปุยดวยนะ
ครับ ก็จะมีโครงการท่ีลองรับ ถาเอาวัสดุมาท้ิงก็ศูนยเปลาครับ ซึ่ง
เทศบาลไดรับการเรงรัดใหทําโครงการเพื่อชวยเหลือชาวบานท่ี
วางงานและมีผลกระทบกับโควิด ก็ขออนุญาตทานประธานถึงทาน
สมาชิกครับ ถาใครวางงานมีใบสมัคร ใบแจงก็ขอสัปดาหนี้นะครับ          
จะไดสรุป โดยหลักก็คืออายุสิบหาปข้ึนไปกอนครับ ขอสัปดาหนี้นะครับ 
เพราะวามีใบเขียนอยูแลว แลวก็ตองขอขอบคุณผอ.กองชางนะครับ        
ทานประธานครับวาเนื่องจากโครงการเดิมมีอยูแคสามหมื่นบาท  
แลวก็ผมไดพิจารณาอนุมัติโอนมาเพิ่มเติมนะครับ รวมแลวประมาณ
แสนหนึ่ง กําลังรวบรวมอยูตอนนี้ไดประมาณสิบเกาถึงยี่สิบคน แตก็
ตองเช็คกอนวาเขาทําตรงนี้ไดหรือไหมนะครับ ก็จะเริ่มเลยนะครับ          
ก็คงกราบเรียนทานสมาชิกไดเขามามีสวนรวมในการเปดกับทาง
นโยบายของทางจังหวัดกับอําเภออีกทีหนึ่ง สวนของการขยายเขต
ประปาก็ตองเปนโครงการ เด๋ียวขออนุญาตทานประธานถึงทาน
สมาชิกสอบถามอีกทีหนึ่ง เด๋ียวผมจะมอบหมายใหหัวหนาเกษมได
ตอบครับ อยางนี้ครับ ผมขออนุญาตทานประธานครับ ถาขยายเขต
ไปแลว แลวมีผลกระทบกับผูใชน้ําเดิม ทําใหน้ําออนลงหรือน้ําไมไหล  
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  ผมขออนุญาตวาจะไมอนุมัตินะครับ เพราะวาถาเราอนุมัติไปแลว

ผลกระทบกับผูใชน้ําเดิม สวนใหญเขาใชน้ําปกติดี เราจะเสียหายมาก
ข้ึนกวาเดิม เราอนุมัติไปเพื่อแกปญหา ไมใชเปนการสรางปญหาเพิ่ม 
ตอนนี้หลายๆจุดท่ียังไมไดอนุมัติ เพราะวาอนุมัติไปแลว น้ําก็จะไมมีท่ี
สําคัญคือปลายสายน้ําก็จะไมคอยไหล ท่ีไหลเดิมก็จะไมไหลอีกนะครับ 
ฉะนั้นก็ดูเฉพาะจุดไป เฉพาะรายไป แต ถาเปนโครงการขยายเขตก็
คือ หนึ่งใชงบประมาณของทางเทศบาล ไมวาเปนเงินสะสมหรืองบ
ประจําปท่ีจะตองต้ังไวใหนะครับ แตวาตองมีขอมูลนะครับ ขอมูล
ปากเปลาคงไมสามารถใชได ขอมูลท่ีใชน้ําประปาวามีกี่ราย เพื่อท่ีจะ
ทําเรื่องขยายเขตนะครับ เจาหนาท่ีในสวนของการประปาจะตอง
ตรวจสอบ ถาเปนขอมูลปากเปลา ไมรูจะเอาขอมูลตรงไหนทํา
โครงการนะครับ ก็เหมือนกับคํารอง ก็ตองคํารองท่ีชาวบาน ท่ีเขามา
ยื่นคําขอใชน้ําประปาวาท้ังหมดกี่ราย เพื่อจะขยายเขตไปใหนะครับ 
ถาจะเหมาะสมไหม ถาเปนหนึ่งรายนะครับ อันนั้นเปนดุลพินิจของ          
ผูมีอํานาจในการพิจารณาอีกครั้งหนึ่ง ก็เหมือนกันกับการทําถนน       
ไมวาจะเปนกี่ ราย ฉะนั้นก็ เกี่ยวพันกับพวกเรา และผูบริหาร
เหมือนกัน ฉะนั้น เด๋ียวขออนุญาตสอบถามเพิ่มเติมครับทานประธาน 
สอบถามในรายละเอียดเพิ่มเติมอาจจะยื่นคํารองไว แลวขออนุญาต
ทานประธานอนุญาตใหผอ.กองประปาไดช้ีแจงครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับก็ขอเชิญครับ ชวยอภิปรายหนวยครับ เรื่องหัวใจของประปา 
ประธานสภาฯ ขอเชิญทานเกษม ไกรลาศ ครับ  
 
นายเกษม  ไกรลาศ - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
เจาพนักงานการประปา รักษาราชการแทน ประชุมทุกทาน ผม นายเกษม ไกรลาศ เรื่องทอน้ํา ตรงนั้นท่ีเปนระบบ 
ผูอํานวยการกองการประปา ประปาเกาท่ีสูบน้ําจากบอท่ีสวนทุเรียน ทอประปาไปสุดแคนั้นท่ี

ตอนนี้ไดมีการถมดินฝงตรงขามไปสุดแคนั้น สวนท่ีเลยไปตรงบล็อก 
ยังไมมีครับ ไปถึงแคระบบประปาเกา แลวก็จายน้ําไปจากหมู 7 ตัว
ใหมครับ เปนทอสองนิ้วเดิมครับ 

   
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดอีกหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล  
ประธานสภาฯ ครับ 
 
นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกทาน ผม นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ผมถามวาชาวบาน

เขาตองการใชน้ําประปามาสามสิบกวาปแลว ตรงบานเหียอาน บานครู
หมึก ประมาณหกเจ็ดบาน เขาเคยมาขอแลว เห็นเขาบอกวาไมคุมกัน 
เขาก็เบ่ือแลววาไมคุมกัน เขาบอกวาเขาเปนประชาชนคนหนึ่งก็มีสิทธิ์
ใชน้ํ าประปา แตวาคําวาไม คุมพูดกันนานแลว สามสิบปแลว          
ผมสอบถามวาขยายไดไหม จริงๆแลวประปามันขาดทุนมานานแลว 

/-62-ผมถาม... 
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 ผมถามวาประปาไดกําไรปไหน ไมมี ขาดทุนทุกป ใชรึปาว อยางวา

ครับ เขาตองการใชน้ําประปา วาทําไดไหม ทําไดก็ทํา ถาทําไมไดก็ไม
เปนไรครบั ขอบคุณครับ  

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับใจเย็น อากาศก็ไมรอนครับ ขอเชิญทานผูบริหารไดนําเรียน 
ประธานสภาฯ ช้ีแจงครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ขอบคุณทานประธานและทานสมาชิก หลังจากมีมติไปแลวผมสบายใจ 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ครับ อากาศเย็นครับ ไมรอนครับ เย็นช่ืนใจครับ ไมมีอะไรครับเอา 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา อยางนี้ครับสามสิบป ขออนุญาตนะครับ เทศบาลเรายกฐานะเปน

อบต.ป 39 ไมนาจะถึงครับ ขออนุญาตนิดนึงครับทานประธานสภา 
คงไมถึงครับ ก็คงเร็วๆนี้นะครับ แตอยางนี้ครับหนึ่งขอบคุณครับ 
เด๋ียวไปเขียนคํารองไว เด๋ียวก็ตองไปสํารวจกัน เพราะวาตองเสนอ
สภาอยูดี เวลาต้ังทํางบ ไมใชวาได หรือไมได ถาผานสภาก็ได ใชหรือไม
ครับ ถาไมผานก็ไมไดครับ ขออนุญาตทานประธาน ไมใชหัวเราะเพื่อให
เปนทุกขหรืออยางไรครับ ขออนุญาตนะครับไมถึงสามสิบปนะครับ 
แตอยางนี้วาเขาเดือดรอนจริงๆก็ยื่นคํารอง เราตองไปสํารวจ แลวเรา
จะต้ังงบตรงไหน เขาใจไหมครับ เราจะตองใชเงินตรงไหน แตวาสมัย
ประชุมนี้ไมทันแลวครับ ในสวนของเงินสะสม ผมแจงไปเลยวาคง
ไมไดใช เหลืองบป งบปเราใชปหนานะครับ ป 64 ตองเขาใจกัน ตอง
ใชเวลานะครับ เช่ือวาขยายเขต นาจะเปนปครับ  นั่นแหละ ก็เลย
สรางความเขาใจกอน แตยินดีครับ ท่ีจะมีสวนรวมในการสํารวจ แต
ในวันนําสํารวจขออนุญาตทานสท. ทานประธานครับขออนุญาตถึง
ทานสท.ไปรวมกับกองประปา วาตรงไหน ในนามตัวแทนของ
ชาวบาน สท.ไดรวมกับเราแลว ชาวบานจะไดเขาใจในสวนของ            
กองประปาสํารวจแลวจะไดอธิบายใหชาวบานเขาใจ ถาใชเงินนะ             
คงเปนงบประมาณประจําป ก็ตองผานสภาอยูดีครับ ขออนุญาตช้ีแจง
เพียงเทานี้ครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ครับ 
ประธานสภาฯ  
  
นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกทาน ผม นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ท่ีผมพูดคือครั้งท่ี

สองแลว ผมเคยเขียนสงไปแลวครั้งหนึ่ง ไปดูท่ีบันทึกไดเลย คํารอง
ผมเขียนไปแลว และนี่ผมก็พูดเปนครั้งท่ีสองแลว ผูบริหารก็พูดแบบนี้
แหละ ขอบคุณครับทานประธาน 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ตองถึงสามครั้งถึงจะผอนคลายครับ ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย  
ประธานสภาฯ ถนอมธีระนันท ครับ 
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นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ ท่ีจริงแลวผมไมไดอยูโปรแกรม 
สมาชิกสภาฯ ท่ีจะอภิปรายในเรื่องวาระอื่นเลย แตวานองรักผมลุกข้ึนมาพูด ทําให

ผมตองคอยมาเก็บใหครับ เพื่อจะไดรายละเอียดท่ีครบถวนครับ แต
กอนอื่นเกือบลืมไปขอบคุณทานสท.สุชาติ เหล็กเพชร ท่ีทานไดสละ
เวลาไมโครโฟนใหสท.พีระพงษ ไมอยางนั้น ผมกับทานพีระพงษก็จะ
แยงกันปองกันการระบาดของโรคโควิด ก็เลยตองใชกันคนละตัว 
เพราะวันนี้ต้ังใจมาจากบานแลววาเด๋ียวเกิดมีการแยงไมโครโฟนข้ึน 
แตปญหานี้ไมเกิด เพราะวาทานสุชาติ เสียสละ เพราะอยูกับทานแลว
ก็เปนเกะกะ คราวนี้มาพูดถึงเรื่องสท.ศักด์ิสิทธิ์ วาเปนหมูไหน ทาน
บอกวาหมู 5 ใชไหม ทําใหผมตองขออนุญาตทานประธานสภา แลว
พอทานสท.ศักด์ิสิทธิ์บอกวาเขาพูดมากันต้ังสามสิบปแลว คําอุทาน
ระบายอารมณ ผมเขาใจเลยนะวาท่ีทานศักด์ิสิทธิ์พูดหมายความวา
ทานไดรับแรงกดดันจากประชาชน คนเขาถามมาสท.ทําไมขอไอโนน
ไมไดเหรอ อะไรอยางนี้ มันก็บงบอกอยางนั้น ผมเขาใจทานผูบริหาร
วาท่ีทานพูดเมื่อสักครู ถาผมไมไดผานเหตุการณเมื่อสองสัปดาหกอน
นะท่ีลูกกับหลานผมกินไขแมงดาเปนพิษนะ ผมก็ตองตําหนิทานปลัด
อีกนั่นแหละ ทําไมก็ทานสท.มาบอกน้ําประปา วาชาวบานเขาไมมีใช 
แลวทานปลัดบอกวาพิจารณาวาถาปลอยใหใชขยายเขต ทําใหคนท่ี
ใชอยูแลวมีผลกระทบไมสามารถปลอยใหได เรียกวาจัดตอใหไปได 
เพราะน้ําจะออนแรง สรุปแลวเหมือนจะเสียท้ังระบบ คราวนี้ถาผมไม
ผานเหตุการณสองสัปดาหกอน ผมก็ตองตําหนิแลว ผมก็ตองพูด
เหมือนกับทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ก็เขาเปนประชาชนบานนา ทําไมเขาก็
ตองมีสิทธิ์ เมื่อยื่นคํารองมาแลวเทศบาลก็ตองจัดไป เพราะวานี่เปน
เรื่องหลักๆของพรบ.การจัดต้ังเทศบาลเลย ใชอีก แตวาผิดในหลักการ
บริหารทางเทคนิคของประปา ท่ีผมพูดวา ท่ีผมผานเหตุการณนี้ ก็คือ
วาทานใชหลักในการบริหารแบบโรงพยาบาลเลย หองไอซียูมีท้ังหมด
ยี่สิบหองโรงพยาบาลกรุงเทพจันทบุรี แตผมโทรศัพทถามทางกรุงเทพ
จันทบุรี พอถามถึงอาการปุบวาตองเขาไอซียู คนไขรายนี้ตองเขา
ไอซียูอาการหนักมากขนาดนี้ ไมรูสึกตัวตองปมเครื่องชวยหายใจ 
ปรากฏวาเขาบอกวาหองไอซียูเต็ม และคําตอบท่ีเปนความรูรวมกัน
เลยนะ และมันเกี่ยวกับการบริหารเทศบาลอยางไง เด๋ียวพอผมพูดจบ
ทานก็จะนึกถึงบางออเลย เพราะวา แตพอถามถึงมาตรฐานของ
โรงพยาบาลหองไอซียูมันไมมีวาเต็มหมดทุกหองจริงๆหรอก มันก็ตอง
มีการสํารอง ผมก็ถามอีก ผมก็ยังบอกลูกสาวผมอีกวาเขาเปนไปได
อยางไง แตวานี้คนจะตายกันหมดเลย ไมใช เพราะวาเขามีคนไขใน ท่ี
มีอาการอิหลักอิเหล่ือหรืออาการท่ีจะใกลไป เขาก็ตองมีอยูแลว 
มาตรฐานคือการปองกันไวไมนอยกวาสามหอง ส่ีหองเปนแบบนี้ คือ
ตองมีสํารองไว ไมใชวารับไว พอมีคนไขเคสไอซียูก็รับ ไอซียูมารับๆ 
จนเต็ม เด๋ียวคุณมั่นใจอยางไงวาไอท่ีนอนพะงาบอยูหองธรรมดา  
หองฉุกเฉิน ไมตองใชหองไอซียู นี่คือหนึ่ง แตพอเช็คไปท่ีกรุงเทพระยอง 
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 ไปปุบสามารถไปรักษาวางใชได ยังอยูในเกณฑท่ีรับได เพราะวาถาม

วาทําไมผมถึงรูหองไอซียูกรุงเทพจันทบุรีแลวไมไดเต็มท้ังหมดสิบหอง
หรอก ก็ผมไปไง เพราะอาการลูกผมไมโคมา ก็เลยไปเห็นวามันมีวาง
อยูสามหอง แตเขาตองกันเอาไวเพื่อคนสํารอง มันก็จะมาเขา
หลักเกณฑท่ีวาน้ําประปาไอท่ีใชอยูแลว รูสึกวามีเสียงชมเชยมาบอยๆ 
มีใชรึ ท่ีไหลบาง ไมไหลบาง ออนบาง แข็งบาง อะไรอยางนี้ ฉะนั้นถา
ปลอยใหไปตามนโยบายการบริหารของขาราชการเขา ก็คือวาทาง
เทคนิคมันปลอยไมได แลวก็พอยอนกลับไปท่ีกรุงเทพจันท เขาวา
ทําไมแลวตองปฏิเสธคนไขไอซียู ก็เพราะวาคุณยังไมไดไปไง คุณยัง
ไมไดไป ก็เลยปฏิเสธบอกชัดๆงายวาหองเต็ม แลวมันจะไดไมยุงจริง 
แตพอเราเอาคนไข ท่ีเบาๆไป ลูกสาวผมจอมขวัญ ทําไมรับละ 
เพราะวาไมไดใชหองไอซียู แตไปบอกวาหยุดหายใจไปนึกครั้งแลว 
อยางนี้ไง เขาก็เลยปฏิเสธเสียกอน เขาไมใหใช นี่ก็เหมือนกัน ไมตอให 
ถาตอไปแลวก็จะเพิ่มคนดาอีก ธรรมดาคนลูกคาตรงนี้ใชรอยหลัง         
ดาตรงนี้แครอย ถาเพิ่มอีกรอยสามสิบ ก็จะดาอีกรอยสามสิบ คราวนี้
ทานบอกพูดในสภาสองครั้ง ผมก็จําไดอีกนั่นแหละ สองครั้งจริงๆ 
ขอมูลเขาไมไดผิดเลยนะ ทานคิดเสียวาอยางนี้สิ ถาไปวาคนอื่นเขา
เขาอาจจะสวนแรง แตวาพวกกันสวนเบาหนอย ตองโทษสมาชิกอบต. 
เพราะน้ําประปามีมาต้ังแตสมัยอบต.แลวใชหรือไมครับทานประธาน
และทานปลัด ใครเปนสมาชิกอบต.หมู 5 ผมยังคิดวาหมู 5 ไมนาจะ
น้ําประปาใชไง แตทานพีระพงษบอกวาหมู 6 เขาไมไดใชเหมือนกัน 
ก็ตองโทษสมาชิกสภาอบต.ทําไมตอนนั้นถึงไมผลักดันใหท่ัวนะ นาจะ
ไปโยงตรงนั้น ไมเปนไรหรอก นึกเสียวาคนใชน้ําประปาชุดนี้บุญนอย 
ไมเหมือนกับคนสองซอยหรอกยื่น 16 เมษายน 17 ทํางานวันเดียว
สามารถรับแทนเรื่องไดหมดเลย มันไมเร็วแบบนั้นท่ีสําคัญเหตุผลผมรู
วาถึงไมเร็ว เพราะระบบการจายน้ํา ผมวาไมพอ มันคงไมพอนั่นแหละ 
เขาเลยไมอนุมัติใหไปนั่นแหละครับ คงไมไดเกี่ยวกับงบประมาณ
เทาไร เพราะวาซื้อทอมากมายเหลือเกินแลว แลวพอมาถึงจุดสุดทาย
ในวาระอื่นๆ เด๋ียววันไหนผมแกบน ผมไมไดบนเรื่องนี้ผมหมูยาง
ลํายองหนึ่งตัว โดยคุณลํายองรวมบนกับผมท่ีบานแลวเราก็ประชุมกัน 
แลวเอาหมูไวตรงกลาง แลวยางหางพอสมควร แลวก็รีเจนซี่เอาไวหาง
กันหนอย คงจะแกไขไปรวมเปนลูกศิษยในการแกบนของผมได ผม
จะแจงทางชองกิจการสภา สําหรับขาราชการประจํา เอาเฉพาะท่ีนี่
ตอนนี้ เพราะเชิญตอนนี้ก็อยาลืมนะขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาลครับ 
ประธานสภาฯ  
 
 
        /-65-นายศักด์ิสิทธิ์... 
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นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกทาน ผม นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล จริงๆแลวประปา

เคยลงทุนไปสิบหกลาน ขาดทุนใชไหมท่ีลงทุนไปโกรเฮท่ีติดกสท.
สามสิบลานนะครับ ทอสองนิ้ว ส่ีนิ้ว หกนิ้วท่ีไปโกรเฮสิบหกลาน 
ลงทุนไปได แตนี่เทาไร เห็นหัวหนาบอกวาทอสองนิ้วเปล่ียนเปนส่ีนิ้ว
ถายังมีตังคเขาสภา เด๋ียวอนุมัติสภา ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - คือจริงๆผมก็ช้ีแจงไดวาสมัยกอนๆมาเกี่ยวกับงบประมาณท่ีจะไป 
ประธานสภาฯ ตรงโนนตรงนี้ไมไดงบประมาณมีจํานวนจํากัด แลวเขาก็ตองดู

ครัวเรือน ใชงบประมาณไมคอยได ถาพูดกันภาษานักธุรกิจเขาบอก
วาไมคุมทุน แตประปามันไมใชแคยี่สิบสามสิบลานท่ีทานบอกมัน
หลายรอยลานแลว แตวาไมถึงสามสิบปนะ เพราะวาประปาเรามีใช
ไมเกินยี่สิบป ถือวาวันนี้เราไดประชุมเพื่อพิจารณาญัตติตางๆ และ
หารือกันเรื่องตางๆกันพอสมควร เวลาก็พอสมควรท่ีเราจะตอง ปกติ
แลวในชวงสถานการณปองกันโรคระบาดโควิด 19 ตองใชเวลาใน
การประชุมใหนอยท่ีสุด แตวันนี้เรามีหลายเรื่องท่ีจะตองอภิปรายกัน 
ในวันนี้ผมก็ตองขอบคุณสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ผูบริหาร 
ขาราชการและผูเขารวมประชุมทุกทานท่ีไดเขารวมประชุมกันพรอม
เพียงกัน สําหรับในวันนี้ ผมขอปดการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา           
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2563 ในวันพฤหัสบดีท่ี            
14 พฤษภาคม ๒๕๖3 ณ หองประชุมเทศบาลตําบลบานนา           
ผมขอปดการประชุมครับ  

 
ปดประชุมเวลา     ๑5.0๐ น. 
  

 
 (ลงช่ือ)         วินัย  หิรัญรักษ ผูจดรายงานการประชุม 

        (นายวินัย  หิรัญรักษ) 
  เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
 
 
 

(ลงช่ือ)        สําเนา  วิทยานุกรณ ผูตรวจรายงานการประชุม 
              (นายสําเนา  วิทยานุกรณ) 
       ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
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